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I R Elettropompe monoblocco ad aspirazione assiale normalizzate EN733

Close-coupled end-suction electricoumps according to EN733
Electrobombas monobloque a succion axial normalizadas EN733
Electropompes monobloc a aspiration axiale normalisées EN733
Monoblock -Elektropumpen mit axialer Ansaugung nach EN733
MoHO6M04YHbIE 3NEKTPOHACOCHI OCEBOrO BCacbiBaHUA cornacHo EN733

M G Pompe ad aspirazione assiale normalizzate EN733 con giunto rigido

Close-coupled end-suction pumps according to EN733 with stab shaft

Bombas monobloque a succion axial normalizadas EN733 con acoplamiento rigido
Pompes monobloc a aspiration axiale normalisées EN733 avec accouplement rigide
Pumpen mit axialer Ansaugung nach EN733 mit starrer Kupplung

Hacochkl oceBoro BcacbiBaHua cornacHo EN733 ¢ xecTkon mygton

Manuale uso e manutenzione
Use and maintenance manual
Manual de empleo y mantenimento
Manuel de emploi et de entretien
Betriebs und Wartungsanleitung
VIHCTpyKUMA No aKcnyaTaunm n 06Cny>KnBaHnto

Questo manuale é da considerarsi parte integrante della fornitura del prodotto; qualora risultasse rovinato o illeggibile in qualsiasi parte occorre richiederne immediatamente
una copia. Ogni operatore addetto all’'uso del prodotto, o responsabile della manutenzione, deve conoscerne la collocazione e deve avere la possibilita di consultarlo in ogni
momento

This manual is to be considered an integral part of the supply of the product; in the event it is ruined or any part is illegible, you should immediately request a copy. Every

GB ) h ) h . : ! )
operator assigned to use the product or responsible for its maintenance must know its location and must be able to consult it at any time.
El presente manual debera considerarse parte integrante del suministro del producto; en caso de que éste estuvieraen malas condiciones o fuera ilegible en cualquier
E parte, debera solicitarse inmediatamente una copia del mismo. Todo operador encargado del uso delproducto, o responsable del mantenimiento, debera conocer su
ubicacion, asi como tener la posibilidad de consultarloen todo momento.
FR Ce manuel doit étre considéré comme partie intégrante de la fourniture du produit; s'il devait s’abimer ou devenir illisible, en demander immédiatement une copie. Tout
opérateur chargé d'utiliser le produit ou responsable de la maintenance doit en connaitre I'emplacement et doit avoir la possibilité de le consulter a tout moment.
D Dieses Handbuch ist Bestandteil der Produktlieferung, sollte es beschadigt oder unleserlich sein, ist umgehend eine Kopie anzufordern. Jeder Bediener des Produktes oder
Verantwortliche fiir die Wartung muss ihren Aufbewahrungsort kennen und die Méglichkeit haben, jederzeit in der Anleitung nachzusehen.
HacrTosiliee pykoBOACTBO SBNAETCS HEOTAENMMON YacTbio NOCTaBKW AAHHOTO TOBapa, B Criyyae, ecnvi pykoBOACTBO UCMOPYEHO UMW YacTb ero HeyuTaemasi, Bam crneayert
RUS HesaMeanUTeNbHO 3anpocuTb HOBYIO KOMUIO. BCe paboTHUKK, OTBETCTBEHHbIE 3a paboTy nnn obcnyxueaHve AaHHOMo ToBapa, AOMKHbLI 3HaTb pacnonoxeHve PykosoacTea

M UMETb K HEMY CBOGOAHbIV AOCTYn.
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| |Prima di eseguire qualsiasi operazione, leggere attentamente il presente manuale
GB |Before performing any operation on the machine, it is indispensable that you be completely familiar with the entire use and maintenance manual

E |Antes de ejecutar cualquier operacion, leer muy atentamente este manual.

F |Avant de commencer | installation, lire attentivement ce manuel.

D |Vor dem Ausfiihren jeglichen Vorgangs lesen Sie bitte aufmerksam die vorliegende Anleitung.

RUS Mpexae Yem Npon3BoANTbL Kakne-nubo onepauun ¢ NpUBOPOM, BaXXHOMOMHOCTHIO 03HAKOMUTLCACO BCeObbeMMIOLLEN MHCTPYKLMEN NO ero
MCMonb30BaHuio 1 06CyXVBaHWIO.

| L’ apparecchiatura non deve essere utilizzata da bambini o persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali o senza la necessaria esperienza o
conoscenza, a meno che non venga fornita la necessaria istruzione e supervisione.

GB The appliance is not to be used by children or persons with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they
have been given supervision or instruction.

E El aparato no debe ser manipulado o usado por nifios o por personas con dificultades fisica, sensorial o funciones mentales, o falta de experiencia y
conocimientos, aunque bajo supervision o instruccion.

' F L " appareil ne peut pas é tre utilisé par les enfants ou par personnes avec capacités physiques, sensorielles et mentales réduites, ou par ceux qui manquent
L4 d’expérience et connaissance, sauf qu’ ils soient controlés ou qu’ils aient été instruits avant.

D Das Geraet soll von Kindern, physisch, geistig behinderten Personen, Personen mit Sinnesbehinderungen oder ohne entsprechende Erfahrungen oder
Kenntnisse nicht benutzt werden, mit Ausname der Falle, in denen sie beaufsichtigt oder instruiert werden.

RUS Mpun6op He JomKeH NCNONb30BaTbCA AETbMU, NMULAMMW C OTPaHNYEHHBIMU (PU3NYECKUMMN, CEHCOPHBIMU, YMCTBEHHBIMU CMOCOBHOCTSIMW, HEKOMMNETEHTHLIM

VI HEOMbITHBIMMW MIOABMM, 3@ UCKITIOYEHNEM CIy4aeB, KOorda OHW HaxoAsTCAanod HaA30pOM UMM X € UM AaHbl UHCTP YKLUUK.

| |Installare la pompa fuori dalla portata dei bambini

GB |Install the pump out of children’ s reach
E |Instalar la electrobomba fuera del alcance de ninos
F |Installer la pompe loin de la portée des enfants

L4 D |Die Pumpe an der Stelle einsetzten, wo sie fiir die Kinder unzuganglich ist.

RUS | YcraHaBnuBanTe Hacoc B HEAOCTYNHOM AJsi IeTEN MecTe.

| Collegare I’ elettropompa alla rete tramite un interruttore omnipolare, in grado di interrompere tutti i fili di alimentazione, per isolare il motore in caso di

malfunzionamenti o piccoli interventi di manutenzione. Il dispositivo di disconnessione dalla rete di alimentazione deve essere di categoria di sovratensione Ill.
GB Connect the pump to the feeding line through an omni-polar switch that can disconnect all the feeding cables to insulate the motor in case of malfunction

or small maintenance operations. The disconnection device from the supply mains must be over-voltage Il category

Conectar la electrobomba a la red de alimentacion atraves de un interruptor omnipolar, que sea en condicion de interrumpir todos los cables de alimentacion,

E |para aislar el motor en caso de falla y/o pequenas intervencion de manutencion. El dispositivo de desconecion a la red de alimentacion tiene que ser de categoria

de sovretension llI

6 F Connecter I'é lectropompe au réseau a travers un interrupteur omnipolaire, capable d’interrompre tous les fils d’ alimentation, pour isoler le moteur en cas de
mauvais fonctionnement ou petits intervention d’ entretien. Le dispositif de déconnexion du réseau d’alimentation doit € tre de catégorie de survoltage IlI
Die Elektropumpe ans Netz mit Hilfe eines Schalters anschlielen, der die Netzkabel im Fall des Schlechtfunktionierens oder nicht bedeutender

D |Wartungsarbeiten unterbrechen kdnnte. Die Einrichtung fiir die Ausschaltung vom Netz der elektrischen Speisung sollte der Kategorie der
Ueberspannung Il entsprechen.

MopcoenuHsiiTe anekTpoHacoc K CETU NOCPEeACTBOM NnepekntoyaTtensi, cnocobHoro npepsarb kKabenu NUTaHNs ¢ Lienbio U3oNsaumy ABuratens B cryvae
RUS |Henonaaok nnv He3HauMTenbHOro CEPBUCHOTO BMeLLaTenbCTBa. YCTPONCTBO ANt OTKIMIOYEHUS OT CETU MUT aHUSIA0MKHO COOTBETCTBOBATLKATErOPUN
nepeHanpspkenus 1.
| |Installare un interruttore differenziale ad alta sensibilita (0,03 A)
GB |Install a residual current device (RCD) with rated residual operating current not exceeding 0,03 A.
E |Instalar un interruptor diferencial de alta sensibilidad (max 0,03 A).
6 F |Monter un interrupteur différentiel d’ haute sensibilité (max 0,03 A).
D |Montieren Sie den hochempfindlichen Frequenzinverter (0, 03A).
RUS | YcTtaHoBuTe audcepeHumanbHblii npeobpasoBaternb BbiCOKO YyBcTBUTENbHOCTH (0, 03A)

| Per pompe trifase e per pompe senza dispositivo di protezione integrato: utilizzare un dispositivo di protezione termica regolato su una corrente massima
assorbita non superiore al 5% della corrente di targa e con tempo di intervento inferiore a 30 secondi.

GB For three-phase pumps and for pumps without integrated protection device: use a thermal protection device adjusted on a maximum absorbed current not higher
than 5% the current stated in the label and with an operating time lower than 30 seconds.

E Para las bombas trfasicas y para bombas sin el dispositivo de proteccion integrado: utilizar un dispositivo de proteccion termica regulado sobre una corriente
maxima absorbida no superior al 5% de la corriente de placa y con un tiempo de intervencion inferior a los 30 segundo.

F Pour pompes triphasée et pour pompes sans dispositif de protection intégré: utiliser un dispositif de protection thermique calibré sur un courant maximum
absorbé pas supérieure au 5% de la courante de plaque et avec un temps d'intervention inferieur au 30 seconds.

D Fir dreiphasige Pumpen und fiir die Pumpen ohne eingebaute Schutzeinrichtung: gebrauchen Sie termiche Schutzeinrichtung, die auf den maximal
verbrauchten Strom eingestellt ist, der nicht hoher als 5% vom auf dem Typenschild angegebenen Strom ist, mit der Eingriffszeit weniger als 30 Sekunden.
nsa TpéxdasHbix HacocoB 6e3 BCTPOEHHOTO 3aLLUTHOrO YCTPOIICTBA: CeAyeT UCMOoNb30BaTh TEMIOBOE 3alUMTHOE YCTPONCTBO, YCTAHOBNEHHOE Ha

RUS | MmakcumanbHbIn noTpebnsiemMblin TOK, He npeBbiLatoLLmnii 5% OT Toka yka3aHHOro HavaeHTUKKaLMOHHOW Tabnuyke, CoO BpeMeHeM BMella TenbCcTBa MeHee
30 cekyHn
| |Eseguire il collegamento di messa a terra
GB |Make the earthing connection
E |Ejecutar las conexiones con tierra
6 F |Executer la connection de mise a la terre
D |Erdungsanschluss ausfiihren.
RUS | OcyuiecTtBuTe 3azemneHue.
| |Evitare che il cavo di alimentazione possa toccare parti soggette a riscaldamento.
GB |Pay attention that the feeding cable doesn’t touch parts subject to heating.
E |Evitar que el cable de alimentacion pueda venir a contacto con partes sujetas a recalientamiento
' F |Eviter que le cable d’alimentation puisse toucher les parties sujets au surchauffage
hd D |Darauf achten, dass das Netzkabel die erwarmtenTeile nicht berihrt.
RUS | /36eraiiTe npukocHOBEHMIKabensi K HarpeBatoLLMMCs YacTsIM.
| |Garantire la libera ventilazione del motore
GB |Grant the free ventilation of the motor
E |Garantizar libre ventilacion al motor
' F |Garantir la libre aérage du moteur
hd D |Freie Motorlliftung gewahrleisten.
RUS | O6ecneyTe cBOGOAHYO BEHTUNSALMIO ABUrATENS.
| |Evitare che eventuali perdite accidentali possano causare danni
GB |Avoid that any casual leak causes damages
E |Evitar que algunas perdidas puedan causar danos
' F |Eviter que des pertes accidentelles puissent causer des dommages
hd D |Vermeiden, dass eventuelle zuféllige Verliste Schaden verursachen
RUS | /36erainTe noBpexaeHuit, BbI3BaHHbIX BO3MOXHbBIMU CIlyYalHbIMKU yTe4YKaMu.

N
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FIG. 1 : Targa identificativa / Nameplate / Tabnuuka

Versioni monoblocco / Close coupled TYPE | Tipo / Pump model/ Mogenb Hacoca
versions / MoHOBNoOYHOE UCNonHeHne YEAR | Anno di costruzione / Year of manufacturing / log Bbinycka
N° Numero di matricola / Serial number / CepuiiHbin Homep
(] ® CUMSTALLA () TALY E: EH[ Q Campo di portata / Flow range / [JuanasoH pacxoga
TEL. +390522 830941
@'L'M@E o sosltipunpacm ot w H Campo di prevalenza/ Head range / [lnanasoH Hanopa
e Ne el P Max working pressure of the pump / Massima pressione di
mé/h PN 20 Tmaxs="C lavoro della pompa / MakcumaneHoe paboyee aaBreHve
H=m Hrmin=m Hmax=m Temperatura massima del liquido / Maximum liquid
n,max= MEI > max temperature / MakcnmansHasi Temnepartypa XUakocTu
ot H Prevalenza minima / Minimum head / MuHumanbHbIn Harnop
Moop ™ Hz [kw HP - -
v - ||E — Prevalenza a mandata chiusa / Close delivery head /
Mo max BbicoTa 3akpbiTon nogayn
A Toscans a P s - : : ; .
- ‘ l Efficienza idraulica / Pump’s hydraulic eff. / rugpasnuka
anax Knﬂ
MEI Indice MEI / MEI Index / Uhaekc MEI

Versioni con giunto rigido / Stub shaft

Numero di fasi e frequenza / Number of phases and
frequency / Konnyectso a3 n yactoTa

Potenza richiesta / Power required (max or duty point) /

Heobxoammasi moLwHocTb KBT (Makc. 1 B paboyeli Touke)

Tensione / Voltage / HanpsxxeHue

Classe di efficienza del motore / Motor efficiency class /

Knacc aHeproaddekTMBHOCTM ABUraTens

Velocita di rotazione /Speed / CkopocTb

Corrente / Current / Tok

Temperatura ambiente massima / Maximum ambient
temperature / MakcnmanbHasi Temnepartypa OKpy>KatoLLemn

cpenbl

Classe di isolamento / Insulation class / Knacc nsonsaumm

Grado di protezione / Protection grade / Knacc 3awuthbl

X g 9 . Motor
versions / VicnonHeHne ¢ XECTKOM MydpToN

(TYPE YEAR ) kW

Tun o4 HP

cod. é8n°

3 V

0=mh [H=m

rpm [w I IE
PN(bar) (20°c)| Hmax=m

in-1

r]p max= MEI> min
Q=m’h H=m A

rpm [w [Hp

PN(bar) (20 'c,)| Hmax=m Tmax.amb

p max= OvE>

Guastalla (R.E.) ITALY c C I
A EaEW [n[ WWW‘Sam‘[;eeuﬁmwmm E I P
\_ELETTROPOMPE Y,
S

Servizio / Service / Pexum

Fig. 2 : Movimentazione / Handling / NepemelyeHne

IR

iz

MG2

MG1
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Fig. 3 : Posizioni di installazione / Installation positions / PacnonoxeHne yctaHoBK/

Non consentita / Not allowed /

Consentita / Allowed / Pa3peLueHa He paspeLueHa

FIG. 4 : Connessioni ausiliarie / Pump’s auxiliary connections / CoegnHeHns BcnomMmoraTtesbHbIX

1 Connessione per trasduttori di pressione /
Connection for pressure tranducers

2 Tappo di scarico per svuotamento / Pump’s draining
cap/ lNMpobka cnMBHOro OTBEPCTUS ANS ONOPOXKHEHMUS
Tappo per riempimento / Filling cap / Npobka

3 ang 3aJiuBKu

FIG. 5 : COLLEGAMENTO ELETTRICO
Electrical connection / Conexién eléctrica / Branchement électrique / Elektrischen Anschluss / NMogcoegnHeHne anekTpuyeckomn

=r

1~

a) monofase per alimentazione a tensione unica senza condensatore / single-phase for a single voltage power supply without
condenser / monofasica para alimentacion de tensién Unica sin condensador / monophasée pour alimentation a tension inique sans
condensateur / Einphasig zur Speisung mit einer einzigen Spannung ohne Kondensator. / OgHocasHoe nutaHue, 6e3 koHaeHcaTopa.

£)

b) monofase per alimentazione a tensione unica con condensatore / single-phase for a single voltage power supply with condenser /
monofasica para alimentacion de tension Gnica con condensador / monophasée pour alimentation a tension unique avec condensateur /
Einphasig zur Speisung mit einer einzigen Spannung mit Kondensator / OgHodasHoe nuTaHune, ¢ KOHAEHCaTOPOM.

c) monofase per alimentazione a tensione unica con condensatore per potenze 3 e 4 kW / single-phase for single voltage power supply
with condenser for power of 3 and 4 kW / monofasica para alimentacién de tension unica con condensador para potencias de 3 y 4 kW
/ monophasée pour alimentation a tension unique avec condensateur pour puissances 3 et 4 kW / Einphasig zur Speisung mit einer
einzigen Spannung mit Kondensator fiir 3 und 4 kW Leistungen / OgHodbaszHoe nutaHue 3-4 kBT, ¢ KoHaOeHcaTopom.

di d2
-l o QO O O Q
q .
Lo [

d) monofase per alimentazione a due possibili tensioni con condensatore (d1= tensione bassa; d2= tensione alta)/ single-phase for

power supply with two possible voltages with condenser (d1= low voltage; d2= high voltage) / monofasica para alimentacion de dos
posibles tensiones con condensador (d1 = tensidn baja; d2= tension alta) / monophasée pour alimentation a deux tensions possibles avec
condensateur (d1= tension basse; d2=tension élevée) / Einphasig flir Speisung mit zwei méglichen Spannungen mit Kondensator
(d1=Niederspannung d2=Hochspannung); /

d3 d4
W Uz 2

(oaNoNNe) O=O0=0
v v Tw

L U

(G

3....

d) trifase per alimentazione a due possibili tensioni (d3=tensione bassa; d4= tensione alta) / three-phase for power supply with two
possible voltages (d3= low voltage; d4=high voltage) / trifasica para alimentacion de dos posibles tensiones (d3 = tension baja; d4 =
tension alta) / triphasée pour alimentation a deux tensions possibles (d3= tension basse; d4= tension élevée) / Dreiphasig zur Speisung
mit zwei méglichen Spannungen (d3=Niederspannung, d4=Hochspannung) / TpéxdpasHoe nuTaHue npu AByx3HaYeHUsIX HanpsbkeHus (d3
HU3KOe HanpsbkeHue, d4 BbICOKOe HanpshxeHue).
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FIG. 9a

Raccomandazioni per installazione con aspirazione negativa (“soprabattente”)

Recommendations for suction lift installation (“negative suction”)

Recomendaciones para instalaciéon con succion negativa (“sobre del nivel del agua”)

Recommandations pour I’installation avec aspiration négative (“sur le niveau de I’eau”)

Empfehlungen fiir die Installation mit negativer Ansaugung (“Saughohe”)

PekomeHaaumu ons yCTaHOBKM C HeraTMBHbIM AaBleHMeM Ha BcacbiBaHUM (,Had YPOBHEM NepeKkauyBaeMoun XXKUAKocTn )

1.

2.

10.

1.

12.

Fondazioni e base di appoggio — Cap. 5/ Foundations and base plate — Cap. 5/ Fundaciones y base de apoyo— Cap. 5 / Fondations
et base d’appui— Cap. 5 / Fundamente und Stltzbasis — Cap. 5/ ®yHaameHTbl 1 onopa — [Masa 5
Ancoraggi delle tubazioni — Cap. 5/ Anchoring the pipes— Cap. 5/ Anclajes de las tuberias— Cap. 5/ Connexions des tuyaux — Cap. 5/
Die Verankerung der Rohre — Cap. 5 / Ykpennenus Tpybonposoga — maea 5
Linea di aspirazione / Suction pipe / Linea de succion / Ligne d’aspiration / Saugleitung / NnHnsa BcacbiBaHusi
i.Diametro tubazione in aspirazione / Suction diameter / Diametro tuberia de succion / Diamétre du tuyau en aspiration / Durchmesser
des Saugrohres / uametp Tpy6onpoBoaa Ha BcacbiBaHun: D — TAB.IV
ii. Velocita del liquido / Liquid velocity / Velocidad del liquido / Vitesse du liquide / Flussigkeitsgeschwindigkeit / CkopocTb notoka
Knakoctu: < 2 m/s
iii. Inclinazione positiva / positive slope / Inclinacién positiva / Pente positive / positive Steigung / MNonoxutenbHbIA HaKNoH
iv. Tratto rettilineo / Stright lenght / Tramo recto / Partie tout droit / Gerade Strecke / [MpsimonuHenHbIn oTpe3ok : = 2D
Utilizzare raggi di curvatura ampi / Elbow with high curvature radius / Utilizar radios de flexion grande / Utiliser de grands rayons de courbure /
Verwenden Sie grof3e Biegeradien/ icnonb3oBaTtb 13rnbbl C LLMPOKUMK pagnycamm
Installare un adattatore eccentrico come in figura / Install an eccentric adapter as in Figure / Instalar un adaptador excéntrico
/ Installer un adaptateur excentrique comme dans la figure / Installieren Sie einen exzentrischen Adapter wie in Abbildung / YctaHoBuUTb
BHELIEHTPEHHbIV NEPEXOAHVK, KaK Ha PUCYHKe
Griglia di aspirazione / Suction strainer / Rejilla de succion / Grille d’aspiration / Einlassgitter / BcacbiBatowasi peluérka :
i.Area = 4 Sezione tubazione / Area = 4 Pipe area / Area = 4 seccion tuberia / Area> 4 section conduite / Bereich = 4 Rohr Abschnitt /
Mnowaab = 4 Cekuusa Tpybonposoaa
ii. Immersione / Depth / Inmersion / Immersion / Eintauchen / MNorpyxeHne = 3D
iii. Distanza dal fondo / Distance from the floor / Distancia del fondo / Distance du fond / Abstand vom Boden / Pacctosiine ot nona: = 2D
Installare un vuotometro sulla bocca di aspirazione e un manometro su quella di mandata / Install a vcuum gauge on the suction
side and a pressure gauge on the discharge / Instalar un vacuémetro sobre la boca de succién y un manémetro sobre la boca de descarga
/ Installer un vacuometre sur I'aspiration et un manometre sur le refoulement / Installieren Sie ein Voltmeter auf der Ansaugseite und ein
Manometer am Druckstutzen / YctaHOBUTb BakyyMMETp Ha BcacbiBarLLeM naTpybke n MaHOMETP Ha HarHeTaTenbHOM naTpyoke
Installare un giunto antivibrante sulla tubazione di mandata e in aspirazione (se non ostacola I’aspirazione)/ Install an antivibration
joint on the delivery pipe and on the suction (only if it not obstruct the suction)/ Instalar una junta antivibracién sobre la tuberia de
descarga y succion (si eso no dificulta la succion) / Installer un joint anti-vibrations sur le tuyau de refoulement et en aspiration (si on
n’obstacle pas I'aspiration) / Installieren Sie eine flexible Verbindung auf das Rohr des Druckstutzens und der Absaugung (wenn die
Ansaugung nicht behindert)/ YcTaHoBWTb aHTUBUOpaLMOHHYIO MydTY Ha HarHeTaTenbHOM TPyOOMNpPOBOAE M Ha BCacbIBaHUM (€CNn He
SIBNSIETCS MOMEXOW BCaCblBaHUIO)
Installare una valvola di regolazione in mandata / Install a gate valve on the delivery / Instalar una valvula de control en la succion / Installer
une soupape de décharge sur le refoulement / Installieren Sie ein Ablassventil / YcTaHOBUTb pervnupytoLLmii kKnanaH Ha HarHeTaHum
Installare una valvola di non ritorno in mandata / Install a check valve on the delivery / Instalar una valvula de retencion sobre la descarga
/ Installer un clapet anti-retour sur le refoulement / Installieren Sie ein Rickschlagventil am Druckstutzen / YctaHoBWTb 0BpaTHbIN knanaH Ha
HarHeTaHum / YcTaHOBUTb 06paTHbIN KranaH Ha HarHeTaHn1
Riallineare il giunto dopo aver installato la pompa / Realign the coupling after installing the pump / Realinear la junta después de la instalacién
de la bomba / Réaligner le joint aprés avoir installé la pompe / Richten Sie die Verbindung nach der Einbau der Pumpe / BblpaBHWUTb MydbTy nocne
YCTaHOBKM Hacoca
Verificare che / Always check / Verificar que / Vérifiez que / Uberpriifen Sie, ob / MposepuTb, uto : NPSHa > NPSHr
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FIG. 9b

Raccomandazioni per installazione con aspirazione positiva (“sottobattente”)

Recommendations for under head installation (positive suction)

Recomendaciones para instalacion con succion positiva (“sobre el nivel del agua”)

Recommandations pour I’installation avec aspiration positive (“sous le niveau de I’eau»)

Empfehlungen fiir den Einbau mit positiven Saugleitung (“unter der Wasserlinie”)

PekomeHAaumu onsi ycTaHOBKM C NOJNOXUTENbHbLIM AaBreHUWeM Ha BcacbiBaHUM (,104 YPOBHEM NMepeKkavyuBaeMou XXUAKOCTU )

1.

2.

10.

1.

Fondazioni e base di appoggio — Cap. 5/ Foundations and base plate — Cap. 5 / Fundaciones y base de apoyo— Cap. 5/ Fondations et base
d’appui— Cap. 5 / Fundamente und Stltzbasis — Cap. 5/ ®yHaoameHTbl 1 onopa — [masa 5
Ancoraggi delle tubazioni — Cap. 5/ Anchoring the pipes— Cap. 5/ Anclajes de las tuberias— Cap. 5 / Connexions des tuyaux — Cap. 5 / Die
Verankerung der Rohre — Cap. 5/ Ykpennexusi Tpy6onposoga — masa 5
Linea di aspirazione / Suction pipe / Linea de succion / Ligne d’aspiration / Saugleitung / 'lnHus BcacbiBaHuns
i.Diametro tubazione in aspirazione / Suction diameter / Diametro tuberia de succién / Diamétre du tuyau en aspiration / Durchmesser des
Saugrohres / [lnametp Tpy6onposoaa Ha BcacbiBaHun: D — TAB.IV
ii. Velocita del liquido / Liquid velocity / Velocidad del liquido / Vitesse du liquide / Flissigkeitsgeschwindigkeit / CkopocTb noToka »xuakoctu: <
3 m/s
iii. Inclinazione positiva / positive slope / Inclinacion positiva / Pente positive / positive Steigung / MonoxuTenbHbIN HAKNOH
iv. Tratto rettilineo / Stright lenght / Tramo recto / Partie tout droit / Gerade Strecke / lNpsimonuHeHbI oTpe3ok : = 3D
Utilizzare raggi di curvatura ampi / Elbow with high curvature radius / Utilizar radios de flexion grande / Utiliser de grands rayons de courbure /
Verwenden Sie grof3e Biegeradien/ icnonb3oBaTtb U3rMbbl C LUIMPOKMMW paguycamu
Installare un adattatore eccentrico come in figura / Install an eccentric adapter as in Figure / Instalar un adaptador excéntrico / Installer
un adaptateur excentrique comme dans la figure / Installieren Sie einen exzentrischen Adapter wie in Abbildung / YcTaHOBWTb BHELIEHTPEHHbIV
NepexoHuK, Kak Ha PUCYHKe
Installare un manometro sulla bocca di aspirazione e uno su quella di mandata / Install a pressure gauge on the suction flange and on the
discharge flange / Instalar un manémetro en succién y uno en descarga / Installer un manometre sur I'aspiration et I'un sur le refoulement /
Installieren Sie eines Druckmesser auf der Saugseite und einer auf dem Druckstutzen/ YctaHOBWTb 0guH MaHOMETP Ha BcacbkiBaloLeM naTpyoke un
Opyroi Ha HarHeTaTenbHOM naTpybke
Installare un giunto antivibrante sulla tubazione di mandata e in aspirazione / Install an antivibration joint on the delivery pipe and on the
suction / Instalar una junta antivibraciéon sobre la tuberia de descarga y succion / Installer un joint anti-vibrations sur le tuyau de refoulement et en
aspiration / Installieren Sie eine flexible Verbindung auf das Rohr des Druckstutzens und der Absaugung / YcTaHOBUTb aHTUBUOPALMOHHYIO MydTY
Ha HarHeTaTenbHOM TPy6onNpoBOAe M Ha BCacblBaHUW
Installare una valvola di regolazione in mandata e una saracinesca in aspirazione (per sezionare la condotta in caso di manutenzione)
/ Install a gate valve on the delivery and a isolation valve on the suction pipe (to be used in case of maintenance) / Instalar una valvula de control
en descarga y un cierre en succion (para seccionar la tuberia en caso de manutencion) / Installer une vanne de régulation sur le refoulement et
une vanne sur I'aspiration (pour disséquer la conduite en cas d’entretien) / Installieren Sie ein Regelventil in der Stromung und eine Saugwirkung
Absperrschieber (fir das Verhalten bei der Wartung Sezieren) / YcTaHOBWTb peKynMpOBOYHbIN KranaHHa HarHeTaHUy 1 3a4BUXKKY Ha BCacbIBaHUM
(ansa pasgeneHus Ha YacTy TpybonpoBofa Ha cryyar NPOBeAeHUIA PEMOHTHbIX paboT)
Installare una valvola di non ritorno in mandata / Install a check valve on the delivery / Instalar una valvula de retencion sobre la descarga
/ Installer un clapet anti-retour sur le refoulement / Installieren Sie ein Riickschlagventil am Druckstutzen / YctaHoBWTb 0BpaTHbIN knanaH Ha
HarHeTaHum / YcTaHOBUTb 06paTHbIN KranaH Ha HarHeTaHn1
Riallineare il giunto dopo aver installato la pompa / Realign the coupling after installing the pump / Realinear la junta después de la instalacion
de la bomba / Réaligner le joint aprés avoir installé la pompe / Richten Sie die Verbindung nach der Einbau der Pumpe / BbipaBHWUTb MydbTy nocne
YCTaHOBKM Hacoca
Verificare che / Always check / Verificar que / Vérifiez que / Uberpriifen Sie, ob / MposepuTb, uto : NPSHa > NPSHr
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TAB.I — Limiti di impiego e condizioni ambientali di funzionamento

Temperatura ambiente / Ambient Temperature / Temperatura ambiente / Température ambiante /
Umgebungstemperatur / Temnepatypa okpyxatoLuen cpeapl

-10°/+40°C

Umidita relativa / Relative humidity / Humedad relativa / Humidité relative / Relative Feuchte /
OTHocUTENbHAsi BNAXHOCTb

60% (@ + 40°C)

Altitudine / Altitude / Altitud / Altitude / Hohe / BbicoTa

max 1.000 m s.I.m.

Temperatura del liquido pompato / Water temperature / Temperatura del liquido bombeado / Température
du liquide pompé / Temperatur des Fordermediums / Temnepatypa nepekadnmBaeMon XuaKocTn

-15°/+1900°C

Massimo numero avviamenti/ora distribuiti uniformemente / Max starts/h equally distributed / Cantidad

maxima de arranques por hora distribuidos igualmente / Max mises en route / 'heure egalement distribues /
Maximale Quantiliit der Anlassen pro Stende gleichermaBen verteilt / MakcumanbHoe konn4ecTBo 3amnyckoB
B Yac, pacnpeaenéHHoe paBHOMEPHO

Max 30/ P <15 kW

Max 15/17 < P <22 kW
Max 10 /26 <P <37 kW
Max 7 /45 <P <55 kW
Max 4 /75 <P <90 kW

Tempo massimo di funzionamento a bocca chiusa / Max. working time with closed delivery / Tiempo
maximo de funcionamento con boca cerrada / Temps maximum de fonctionnement avec sortie fermée /
Maximale Betriebszeit bei der geschlossenen Eroeffnung / MakcumanbHoe Bpems paboTbl Npu 3aKpbITOM
natpybke

>

Contenuto massimo di corpi solidi / Maximum content of solids / Contenido maximo de solidos / Teneur
maximale de solides / Maximale Mender der Festkdrper / MakcumanbsHoe cogepxaHne TBEpAbIX YacTuL,

85 g/m® (n< 1750 rpm),
65 g/m® (n>1750 rpm)

Passaggio corpi solidi / Solids passage / Pasaje de solidos / Passage solides / Durchgang der Festkorper
/ MponyckHas cnocobHOCTb TBEPAbIX YacTuL,

max 2 mm

AaBneHna passnBaeMoro Hacocom npu HyﬂeBOVI nogave.

Pressione massima d’esercizio: massima pressione ammissibile considerando la somma della pressione massima in aspirazione e della prevalenza
a portata nulla / Max operation pressure (max allowed pressure in consideration of the sum of max. suction pressure and of the head with null flow
rate / Presion maxima de funcionamiento: maxima presion admitida en consideracion de la suma de la presion maxima en aspiracion y de la carga
hidrostatica con caudal nulo / Pression max. d’emploi: pression max. admissible en considération de la somme de la pression max. en aspiration et de
I’hauteur avec débit nul / Max.Betriebsdruck: Max. erlaubter Druck unter Berlicksichtigung der Summe des Max. Saugdrucks und der Férderhohe mit
Null-Férdermenge / Makc. Paboyee gaBneHve: noa MakcMmanbHbIM paboyvM AaBneHnem nogpasymeBaeTcs CyMMa OaBMneHus Ha BXOAEe B HAcoc u

Material: Cast iron Material: Stainless steel AISI316 - Superduplex
18 18
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TAB. Il - Intervalli di sostituzione dei cuscinetti prelubrifcati a vita (ingrassaggio permanente) - principio L1o

Terms of replacements for pre-lubricated bearings for life (permanent greasing) - principle L,

Intervalos de sustitucion de los cojinetes prelubricado a vida (engrase permanente)- principio L,
Intervalles de remplacement des roulements lubrifiés a vie (graissage permanent) - principe L,

Intervalle von Ersatz von Lagern prelubrifcati Leben (gefettet) - L, Prinzip
MepepbiBbl MEXAY 3aMEHaMU MOALLUMHUKOB C NEPMaHEHTHON CMa3Kom - MpuHumn L

Velocita di rotazione max. Temperatura ambiente max.

Intervallo di sostituzione

Max rotatational speed Max ambient temperature Terms of replacement
Makc. ckopocTb BpaLeHUst Makc. okpyxatoLwasa Temneparypa CpoKu 3aMeHbl CMa3Ku
1/min (rpm) °C (0] \%
1500 40 50.000 h 40.000 h
1800 40 50.000 h 40.000 h
3000 40 40.000 h 30.000 h
3600 40 40.000 h 30.000 h

O: funzionamento in orizzontale / Horizontal mounting / ropuaoHTansHoe UCNonHeHne

V: funzionamento in verticale / Vertical mounting / BepTukanbeHbI NCNOMHEHWE

TAB.IIl Tabella/figura sforzi ammessi sulle flange per macchine in metallurgia standard.
Permissible forces and moments at pump nozzles — standard cast iron flange. '

Tabla/ figura esfuerzos permitidos sobre las bridas para los equipos de material estandard.
Forces et moments admissibles a buses de pompe en matériaux standards
Tabelle / Abbildung Bemiihungen gelassen in den Standard metallurgischen Ausriistung Flansche.
Tabnuvua/ pucyHOK JONYCTUMbIX YCUMUIA Ha cbnaHLbl Ans arperatoB B CTAaHAAPTHOM UCTIONHEHUN.

MANDATA - OUTLET - HATHETAHUE

ASPIRAZIONE - SUCTION - BCACbIBAHUE

Forze / Forces / Momenti / Momentum /

Forze / Forces /

Momenti / Momentum /

DN npo4HocTb (N) MomeHTb! (Nm) DN npo4HocThb (N MomeHTbI (Nm)
Fy Fz Fx >F My Mz Mx | >M Fy Fz Fx >F My Mz Mx | DM
32 300 | 370 | 320 | 580 | 270 | 300 | 390 | 560 25 | 425 | 350 | 375 | 650 | 300 | 350 | 450 | 650
40 350 | 440 | 390 | 690 | 320 | 370 | 460 | 670 32 525 | 425 | 450 | 825 | 375 | 425 | 550 | 800
50 | 480 | 580 | 530 | 910 | 350 | 410 | 490 | 720 40 | 625 | 500 | 550 | 975 | 450 | 525 | 650 | 950
65 | 600 | 740 | 650 | 1160 | 390 | 420 | 530 | 770 50 825 | 675 | 750 | 1300 | 500 | 575 | 700 | 1025
0 | 720 [ oe0 | 790 [ 1590 4t0 | 460 | 560 [ 650 | |i—1or1tor Frios o7 575 | es0 [ o0 [1i7s
100 | 950 | 1180 ] 1050 | 1840 | 440 | 510 | 620 | 910 100 | 1675 | 1350 | 1500 | 2625 | 625 | 725 | 875 | 1300
125 | 1120 | 1390 | 1250 | 2170 | 530 | 670 | 740 | 1070 125 | 1975 | 1600 | 1775 | 3100 | 750 | 950 | 1050 | 1525
150 | 1420 | 1750 | 1580 | 2750 | 620 | 720 | 880 | 1280 150 | 2500 | 2025 | 2250 | 3925 | 875 | 1025 | 1250 | 1825
200 | 1890 | 2350 | 2100 | 3660 | 810 | 930 | 1140 | 1680 200 | 3350 | 2700 | 3000 | 5225 | 1150 | 1325 | 1625 | 2400
250 | 2370 | 2930 | 2610 | 4570 | 1110 | 1280 | 1560 | 2300 250 | 4175 | 3375 | 3725 | 6525 | 1575 | 1825 | 2225 | 3275
300 | 2820 | 3500 | 3140 | 5480 | 1510 | 1740 | 2120 | 3120 300 | 5000 | 4025 | 4475 | 7825 | 2150 | 2475 | 3025 | 4450
TAB.IV Diametri raccomandati per la tubazione in aspirazione
Recomended diameters for suction pipe
Diametros recomendados para la tuberia de succion
Diametres recommandes pour la tuyauterie en aspiration
Empfohlene durchmesser fuer das saugrohr
PekomeHpoBaHHbIe AnaMeTpbl AN BcacbkiBatoLLero Tpybonposoaa
DN [mm] DN [mm]
Aspirazione pompa / Pump suction / Aspiracion de la bomba / Tubo aspirazione / Suction pipe / Tubos de aspiracién /
Aspiration de la pompe / Saugen der Pumpe / Tuyauteries d’aspiration / Ansaugleitungen /
BcacbiBaHue Hacoca TpybonpoBoabl BcacbiBaHUsA
50 80
65 100
80 150
100 200
125 250
150 300
200 350
250 400
300 500
350 600
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TAB. V Livelli di rumorosita In condizioni di funzionamento normale (esente da cavitazione). Valori indicativi e soggetti a tolleranza e
al motore accoppiato.

Noise level under normal operating conditions (without cavitation). Indicative values, subject to tolerance and dependent from the
motor coupled.

Niveles de ruidosidad: En condiciones de funcionamiento normal (libre de cavitacién). Valores indicativos que dependen de la
tolerancia y del acoplamiento del motor.

Niveaux sonores: Dans des conditions de fonctionnement normal (sans cavitation). Valeurs indicatives, sous réserve de la tolérance
et de la dépendance du moteur couplé.

Gerauschpegel: Unter normalen Betriebsbedingungen (ohne Hohlsogbildung). Richtlinien und unterliegen nicht der Toleranz und der
Motor gekoppelt.

YpoBeHb wyma: Mpy 06bl4HbIX yCrioBusx akcnnyataumm (6es kasutauum). OpMeHTUPOBOYHbIE 3HAYEHMS, Noanexaiue
TONEepaHTHOCTM B 3aBMCUMOCTM OT UCNONb3yemMoro Asuratens

Potenza nominale del Livello pressione sonora (LPA) -1m Livello potenza sonora (L) — 1m
motore Noise Pressure level (LPA) —-1m Noise power level (L,,) — 1m
Rated power of motor YpoBeHb wyma ('-,,A) —-1m YpoBeHb 3ByKOBOW MowHocTy (L) —1m
OBuratenb dBA
kW 1450 1/min 2900 1/min 1450 1/min 2900 1/min
<22 <65 <70 <75 <80
3+7,5 <70 <80 <80 <88
9,2+18,5 <75 <80 <85 <88
22 +45 <85 <85 <95 <95
55+90 <90 <90 <100 <100

TAB. VI Coppie di serraggio / Tightening torques / Pares de aprietes / Couples de serrage / Anziehdrehmomente / CteneHb

3artdarmBaHmna

V-1 Coppie serraggio per collegamento in morsettiera / Tightening torque for connection in teminal board / Pares de aprietes
para la conexion en el terminal / Couples de serrage pour la connexion dans la borne / Anziehdrehmomente fuer den Anschluss in der

Klemmenplatte / CTeneHb 3atarMBaHus Ans NoAcoeanMHEHUs B KNeMHON kopobke

Perno Coppia di serraggio
Stud Tightening torques
Lnunbka CteneHb 3aTArMBaHus

(Nm)
M4 2+4
M5 3+5
M6 6+8
M8 15+ 22
M10 25 +40
M12 45 + 60
M14 70 + 95

V-2Coppie serraggio per viti di connessione del corpo pompa / Tightening torque for the pump body screws / Pares de aprietes
para los tornillos de conexion del cuerpo bomba / Couples de serrage pour les vis du corps de pompe / Anziehdrehmomente fuer die

Schrauben, die zum Anschluss des Pumpenkoerpers dienen / CTeneHb 3aTarmBaHusa coeanHMTENbHbIX BUHTOB KOpryca Hacoca

Bullone Coppia di serraggio
Bolt Tightening torques
Bont CTeneHb 3aTAruBaHus
(Nm) ==
M6 6 \\‘\\
M8 10 )'
M10 20 =
M12 25 <
M16 60

10
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1. GENERALITA

Prima di eseguire qualsiasi operazione, leggere attentamente il presente manuale. Il costruttore declina ogni responsabilita per le
conseguenze derivanti dalla mancata osservazione delle indicazioni riportate o da uso improprio del prodotto. Le istruzioni e le prescrizioni
riportate nel presente manuale riguardano I'esecuzione standard. Per tutte le altre versioni e per qualsiasi situazione non contemplata nel

manuale contattare il servizio di assistenza tecnica.

2. SICUREZZA /| AVVERTENZE ANTINFORTUNISTICHE

Questo simbolo identifica avvertenze il cui Questo simbolo identifica avvertenze il cui

ATTENZIONE!

Il mancato rispetto comporta il

mancato rispetto comporta il mancato rispetto comporta rischi di natura rischio di danni alla pompa o
rischio di danni a persone e/o cose elettrica allimpianto
La mancata osservanza delle istruzioni comporta:
eLa perdita della garanzia
*Rischi di varia natura (elettrico, meccanico, termico, chimico ecc...) per le persone;
*Rischi di danneggiamento dell’apparecchiatura e dell'impianto;
*Rischi derivanti dal mancato o dal non corretto funzionamento dell’apparecchiatura;
*Rischi di carattere ambientale.
J Il trasporto, I'installazione, il collegamento, la messa in servizio, la conduzione e I'eventuale manutenzione o

messa fuori servizio, devono essere eseguiti da personale esperto e qualificato e nel rispetto delle norme di
sicurezza generali e locali vigenti.

* E’ compito del responsabile del’impianto assegnare a personale sufficientemente qualificato le operazioni
riportate nel presente manuale, indicandone mansioni e responsabilita.

* L’apparecchiatura non deve essere utilizzata: da bambini; persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali
o mentali 0 senza la necessaria esperienza o conoscenza, a meno che non venga fornita la necessaria
istruzione e supervisione.

* Installare I'elettropompa in modo da evitare contatti accidentali con persone, animali o cose.

»  E vietato utilizzare la pompa / elettropompa nel caso in cui presenti guasti o funzionamenti anomali.

+  E vietato manomettere il prodotto.

* L'utente & responsabile di pericoli o incidenti nei confronti di altre persone o loro proprieta: devono essere
prese tutte le precauzioni necessarie per evitare rischi o danni conseguenti al malfunzionamento del
prodotto.

»  Utilizzare le pompe/elettropompe solo per gli scopi descritti nel paragrafo 4. Ogni altro utilizzo pud essere
causa di infortuni.

*  Verificare che il prodotto sia conforme alle prescrizioni locali in vigore.

Utilizzare, durante tutte le operazioni, i necessari dispositivi di protezione individuale:
e Occhiali di protezione
e Guanti di protezione per rischi meccanici, elettrici, termici e chimici

Prima di effettuare qualsiasi operazione, scollegare i cavi elettrici di alimentazione.
Non toccare I'elettropompa quando € in funzione.

* Le pompe sono in grado di operare senza problemi solo se I'installazione & corretta e viene garantita la
necessaria manutenzione. Seguire scrupolosamente le indicazioni del presente manuale.

»  Utilizzare la pompa/gruppo solo se in condizioni perfette e correttamente assemblati. Devono essere inoltre
applicate le pertinenti normative locali e nazionali in vigore in materia di scurezza, durante il trasporto,
l'installazione, il collegamento, la messa in servizio, la conduzione e I'eventuale manutenzione o messa fuori
servizio.

> Pk P

3. TRASPORTO / MOVIMENTAZIONE E IMMAGAZZINAGGIO INTERMEDIO

RICEVIMENTO DEL PRODOTTO
Al ricevimento del prodotto é necessario verificare che:

* Durante il trasporto esso non abbia riportato danni. In caso di danni, anche solamente esteriori, scrivere una nota di riserva sui

documenti di trasporto e avvisare il trasportatore

¢ La fornitura corrisponda a quanto ordinato: in caso di carenze, scrivere una nota di riserva sui documenti di trasporto e avvisare |l

trasportatore.

Conservare il manuale per futuri riferimenti - Per maggiori informazioni visitare il sito www.saerelettropompe.com

1"
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MOVIMENTAZIONE (FIG.2)
Prescrizioni generali

(1D - Istruzioni originali

*  Movimentare le pompe/elettropompe con i dovuti mezzi di sollevamento, eventuali urti o cadute possono
danneggiarle anche senza danni esteriori 0 arrecare danni a persone o cose.

e Utilizzare funi, cinghie o catene adatte allo scopo: per i pesi del gruppo o dei sui singoli componenti
(pompa, motore) fare riferimento ai disegni e alla documentazione tecnica. In caso di necessita,
contattare il servizio di assistenza tecnica.

e Assicurarsi che i dispositivi di sollevamento abbiano capacita adeguata e siano in buone condizioni.

* Non sostare o passare al disotto del carico durante la movimentazione.

¢ Rispettare le norme di sicurezza generali e locali vigenti.

* La pompa viene fornita confezionata in imballo protettivo che deve essere rimosso solo prima
dell'installazione.

* Devono essere adottate misure idonee a prevenire contaminazione dei materiali e degli oggetti stessi, al
fine di non deteriorare la qualita dell’acqua posta successivamente in contatto con essi.

IMMAGAZZINAGGIO
* Immagazzinare il prodotto al riparo da agenti atmosferici, in un luogo asciutto, privo di polvere, gelo e
vibrazioni.
e Temperatura di immagazzinamento: min 0°C - max 50°C
*  Proteggere le superficie metalliche esposte (es: flange) con mezzi adeguati per prevenirne la
corrosione.

e  Se si prevede di immagazzinare la pompa / il gruppo per un periodo di tempo lungo (piu di un mese)

ATTENZIONE! eseguire le seguenti operazioni con cadenza mensile:

o verificare il corretto stato di conservazione di tutta la pompa / gruppo ed in particolare delle
superfici non verniciate;

o verificare, con appositi attrezzi, la libera rotazione dell’albero;

o Una volta al mese, far ruotare I'albero manualmente, in modo da mantenere i cuscinetti protetti
dal lubrificante.
* In caso di problemi sostituire o ripristinare le parti danneggiate prima della messa in funzione.

4. CARATTERISTICHE TECNICHE E IMPIEGO

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

IR: Elettropompe monoblocco ad aspirazione assiale normalizzate EN733

MG1: Pompe ad aspirazione assiale normalizzate EN733 con giunto rigido

MG2: Elettropompe ad aspirazione assiale normalizzate EN733 con giunto rigido

Grandezze con bocche fino a DN65: costruzione monoblocco con albero pompa/motore unico.

Grandezze con bocche DN80 e superiori: motore normalizzato di forma costruttiva V1, accoppiato alla pompa tramite innesto
sull’'albero della pompa.

Sistema “back pull out”: parte idraulica estraibile senza la necessita di rimuovere il corpo pompa dalle tubazioni.

Installazione orizzontale o verticale (sempre con motore verso I'alto).

Tenute idrauliche: tenuta meccanica a molla singola.

Girante chiusa a piu vani.

Cuscinetti a sfere, lubrificazione a grasso permanente.

Motori: motori elettrici di tipo asincorno a induzione con ventilazione esterna (TEFC)

Tensioni standard:
= Frequenza 50 Hz: 1~: 220-240V fino a 4 kW, 3~: 220-240/380-415 fino a 4 kW; 380-415V / 660-720V a partire da
5,5 kW.
* Frequenza 60 Hz: 1~: 220V fino a 4 kW, 3~: 220/380 V 0 255-278/440-480 fino a kW 4; 380/660 V e 440
480/760-830V a partire da 5,5 kW.

Variazione di tensione: + 5% Un

Protezione contro sovraccarichi: la protezione deve essere fornita dal cliente (vedere Paragrafo 5).

Grado di protezione (IP) e classe di isolamento: fare riferimento alla targa del motore.

| dati identificativi e i dati tecnici caratteristici dell’elettropompa sono riportati sulla targhetta che attesta la conformita alle norme CE
(Fig.1).
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e Per versioni equipaggiate con inverter a bordo motore, le prescrizioni del presente manuale devono essere

ATTENZIONE! integrate con quelle del manuale dell'inverter fornito assieme al gruppo elettropompa.

* In caso di necessita, contattare I'assistenza tecnica.

IMPIEGO - versioni standard

Pompaggio di liquidi puliti e privi di corpi solidi.

Fluido: chimicamente e meccanicamente non aggressivo, con un contenuto massimo di sostanze solide della durezza e granulometria
del limo.

*  Peril pompaggio di miscele acqua / glicole con densita e viscosita diversa dall'acqua:

ATTENZIONE! o ricalcolare le prestazioni della pompa;

o verifcare la potenza richiesta al motore in funzione delle caratterisitche del liquido.

Non utilizzare I'elettropompa per liquidi con caratteristiche chimiche diverse da quelle del’acqua (acqua demineralizzata o
trattata, liquidi alimentari, liquidi pericolosi, ecc.) se non dopo aver contattato I'assistenza tecnica.

Utilizzare le pompe/elettropompe solo per gli scopi descritti in questo manuale.
Per le versioni speciali fare riferimento alla documentazione tecnica specifica (schede tecniche, disegni ecc...).

Le pompe richieste e costruite per il pompaggio di acqua potabile devono essere utilizzate solamente per tale scopo. Verificare che

la pompa sia idonea per tale applicazione secondo le prescrizioni delle normative locali vigenti. Per tali applicazioni le pompe devono
essere pulite prima della loro prima messa in servizio e dopo la sostituzione di uno o pit componenti che vengono in contatto con il
liquido pompato. SAER non si assume responsabilita per contaminazioni causate da trasporto, immagazzinamento, installazione o
derivanti dal sistema su cui & installata la pompa. Per installazione e utilizzo corretti seguire le prescrizioni delle normative locali vigenti.

LIMITI DI IMPIEGO

Fare riferimento a TAB.I

* Non utilizzare la pompa per velocita di rotazione superiori a quelle indicate in targa

* Non utilizzare mai la pompa per pressioni di funzionamento superiori a quelle indicate in targa.

USI NON CONSENTITI

*  Non utilizzare la pompal/ il gruppo per usi non coperti dalla norma EN809.

*  Non utilizzare la pompa/ il gruppo in luoghi classificati a rischio esplosione o con liquidi infiammabili.

*  Non utilizzare I'elettropompa in zone frequentate da bagnanti (piscine, bacini ecc...).

*  Non utilizzare la pompal/ il gruppo per liquidi che cristallizzano o polimerizzano.

*  Non utilizzare la pompal/ il gruppo in presenza di sovrappressioni sull'impianto (es: colpi d’ariete).

* Non far girare la pompa senza liquido.

*  Non utilizzare la pompa in caso di guasti o anomalie di funzionamento.

e Utilizzare sempre la pompa per portata e prevalenza comprese nei valori di targa.

* Pompe gia utilizzate per pompare liquidi tossici o nocivi o altri liquidi diversi dall’acqua potabile non
possono essere utilizzate per pompare acqua destinata al consumo umano.

PREVENZIONE DI USI NON CONSENTITI

e Utilizzare sempre la pompa per portata e prevalenza comprese nei valori di targa e nella documentazione

ATTENZIONE! tecnica. oy y
* Non far funzionare la pompa ad una prevalenza inferiore a quella minima.

e Utilizzare sempre la pompa nei limiti di impiego previsti.

5. INSTALLAZIONE

* Non utilizzare la pompa/ il gruppo in luoghi classificati a rischio esplosione o con liquidi infiammabili. Per
la classificazione dei luoghi a rischio fare riferimento alle normative locali in vigore.
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VERIFICHE PRELIMINARI

ATTENZIONE! .

Movimentare la pompa con mezzi di sollevamento idonei.

Prima di effettuare qualsiasi operazione, togliere la corrente e assicurarsi che non possa essere
ripristinata.

Verificare che i dati indicati sulla targa del motore, ed in particolare potenza, frequenza, tensione,
corrente assorbita, siano compatibili con le caratteristiche della linea elettrica o del generatore di corrente
disponibili. In particolare la tensione di rete pud avere uno scostamento del £ 5% del valore della tensione
nominale di targa.

Verificare che le caratteristiche chimicof/fisiche del liquido da spostare corrispondano a quelle specificate
sull’'ordine.

Verificare che la pompa non sia mai esposta alle intemperie.

Gruppi elettropompa: verificare che il grado di protezione e di isolamento del motore, indicati sulla targa,
siano compatibili con le condizioni ambientali

Verificare le condizioni ambientali: le pompe SAER possono essere installate in locali chiusi o comunque
protetti, con temperatura ambiente max di +40 °C, in atmosfera non esplosiva.

Non lasciare il prodotto esposto alle intemperie.

Gruppi elettropompa: in caso di utilizzo in condizioni ambientali con temperatura maggiore di +40 °C o
altitudine superiore a 1000 m sul livello del mare contattare I'Assistenza Tecnica.

L’allacciamento alla rete idrica deve essere eseguito rispettando le normative locali e nazionali del luogo
in cui viene installata la pompa.

Verificare che portata e prevalenza della pompa corrispondano alle caratteristiche richieste.

Accertarsi, prima di collegare le tubazioni alle relative bocche, che la parte rotante della pompa ruoti
liberamente e non sia frenata. In caso di problemi contattare il nostro servizio di assistenza tecnica.

POSIZIONI DI INSTALLAZIONE
Le posizioni di installazione ammesse sono rappresentate in Fig.3.

ATTENZIONE! .

ATTENZIONE! .

Le tubazioni devono essere fissate subito prima e dopo la pompa

Non & consentita I'installazione con il motore in basso

LUOGO DI INSTALLAZIONE

ATTENZIONE!

Per installazioni con base

ATTENZIONE! .

Verificare che lo spazio circostante sia sufficiente a garantire la ventilazione e la possibilita di movimento
per gli eventuali interventi di manutenzione.

Verificare che il punto e la superficie di fissaggio impediscano I'eventuale trasmissione di vibrazioni alle
strutture circostanti.

La pompa / elettropompa deve essere installata il piu vicino possibile al punto di aspirazione del liquido.

Il valore del’lNPSH disponibile nell'impianto di sollevamento deve essere sempre maggiore del valore
del’NPSH della pompa, per evitare il funzionamento in cavitazione, sia per installazioni soprabattente che
sottobattente.

Per liquidi caldi TNPSH deve essere ricalcolato, al fine di garantire sempre la pressione necessaria
all'aspirazione.

Se si pompano liquidi tossici, nocivi o a temperature elevate, devono essere prese tutte le precauzioni
necessarie per evitare che eventuali perdite e/o fuoriuscite di liquido possano causare danni a persone,
animali, cose o alllambiente.

di appoggio:

Accertarsi che il piano di appoggio della pompa sia ben consolidato, regolare (in modo che tutti i piedi
appoggino) e che la portata di tale piano sia adeguata al peso.

Verificare che le fondazioni in calcestruzzo abbiano resistenza adeguata e siano conformi alle norme di
pertinenza.

14
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COLLEGAMENTO DELLE TUBAZIONI (Fig. 6)

ATTENZIONE! La pressione massima d’esercizio della pompa non deve essere maggiore della pressione nominale PN della
- pompa. Le tubazioni devono essere idonee alla massima pressione d’esercizio della pompa.

Le tubazioni non devono trasmettere alla pompa sforzi superiori a quelli ammessi (TAB.III)
Le tubazioni di aspirazione e mandata non devono trasmettere alle pompe / elettropompe sforzi dovuti al
peso proprio e/o alle dilatazioni termiche, pena possibile perdita di liquido o rottura della pompa. Pertanto

le tubazioni devono essere sostenute da ancoraggi e, quando opportuno, devono essere inseriti giunti di
dilatazione nelle posizioni opportune.
Le pompe non devono trasmettere vibrazioni alle tubazioni, inserire pertanto giunti antivibranti in mandata e,
quando possibile, in aspirazione.

ATTENZIONE! Installare una valvola di non ritorno in mandata.
: Installare una valvola di intercettazione sia in aspirazione che in mandata.

La tubazione di aspirazione deve essere a perfetta tenuta d’aria e non posizionata orizzontalmente, ma salire sempre verso la pompa
Nel caso invece di funzionamento sotto battente, la tubazione di presa deve essere sempre discendente verso la pompa Pertanto

gli eventuali coni di raccordo devono essere eccentrici ed orientati per evitare la formazione di bolle durante 'adescamento o |l
funzionamento. E opportuno proteggere la pompa inserendo un filtro sulla tubazione di aspirazione; specialmente nel primo periodo di
utilizzo le tubazioni rilasciano scorie in grado di danneggiare le tenute della pompa.

Il filtro deve avere la maglia inferiore a 2 mm ed un’area libera di passaggio di almeno 3 volte I'area della sezione della tubazione, onde
evitare eccessive perdite di carico.

Si raccomanda comunque di pulire tubazioni, raccordi, valvole e quant’altro prima di collegare la pompa.

Per regolare la portata & consigliabile installare una saracinesca sulla tubazione di mandata.

Per installazioni soprabattente, installare una valvola di fondo

Il diametro della tubazione deve essere tale che la velocita del liquido non superi 1,5 - 2 m/s all’aspirazione, e 3 - 3,5 m/s nella
mandata. In ogni caso il diametro delle tubazioni non deve essere inferiore al diametro delle bocche della pompa. La tubazione
aspirante deve essere assolutamente stagna e per i dati di catalogo deve avere diametri minimi di tabella TAB.IV

Dopo aver eseguito i controlli elencati, collegare le tubazioni alla pompa.

COLLEGAMENTI AUSILIARI

ATTENZIONE! *  Verificare la presenza e la corretta installazione dei collegamenti ausiliari necessari.

ALLACCIAMENTO ALLA RETE ELETTRICA

e L’allacciamento alla rete elettrica deve essere eseguito rispettando le normative locali e nazionali del
I'impianto elettrico del luogo in cui viene installata la pompa.

¢ Vanno inoltre seguiti gli schemi elettrici di collegamento forniti con il motore e con il quadro di comando.

e Eseguire il collegamento di terra ed equipotenziale prima di tutti gli altri collegamenti.

e Eseguire una verifica funzionale delle apparecchiature di controllo (quadro elettrico ecc...).

VERIFICHE SULL’IMPIANTO ELETTRICO

* \Verificare la rispondenza dell'impianto elettrico alle normative IEC 60204-1 e alle normative locali vigenti.

Verificare in particolare:

o [l'esistenza della linea elettrica di messa a terra,

o la presenza di un interruttore/sezionatore omnipolare, in grado di interrompere tutti i fili di
alimentazione, per isolare il motore in caso di malfunzionamenti o piccoli interventi di manutenzione
(I dispositivo di disconnessione dalla rete di alimentazione deve essere di categoria di sovratensione
1)

o la presenza di un pulsante di arresto di emergenza.

e Devono essere inoltre presenti:
o un interruttore differenziale ad alta sensibilita (0,03 A);
o un dispositivo di protezione termica regolato su una corrente massima assorbita non superiore al 5%
della corrente di targa e con tempo di intervento inferiore a 30 secondi.

e \Verificare che il cavo di alimentazione sia di sezione adeguata in modo da non provocare una caduta di
tensione superiore al 3% e non eccedere la temperatura di funzionamento massima.
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COLLEGAMENTO ELETTRICO
ATTENZIONE! * Impostare correttamente i valori dei vari dispositivi (protezioni, apparecchiature elettroniche se presenti).

ATTENZIONE! *  Per avviamenti di tipo stella/triangolo Y/A utilizzare un tempo di commutazione tra stella e triangolo
: inferiore ai 3 s.

6. MESSA IN SERVIZIO, FUNZIONAMENTO E ARRESTO

RIEMPIMENTO E ADESCAMENTO DELLA POMPA
Adescamento soprabattente (livello del liquido in aspirazione piu basso della pompa)
i. Chiudere la valvola di intercettazione sulla mandata
ii. Aprire la valvola di intercettazione sull'aspirazione
ii. Aprire il tappo di sfiato sulla pompa (Fig. 4) e, se presenti, sulle tubazioni
v. Riempire la pompa e la tubazione di aspirazione
v. Assicurarsi che tutta I'aria sia fuoriuscita dalla pompa e dalla tubazione di aspirazione.
vi. Terminato il iempimento, chiudere completamente il tappo e gli spilli di sfiato.
Adescamento sotto battente (livello del liquido in aspirazione piu alto della pompa)
i.  Chiudere la valvola di intercettazione sulla mandata
ii. Aprire i tappi di sfiato (Fig. 4)
iii. Aprire la valvola di intercettazione in aspirazione
iv. Attendere che I'acqua fuoriesca dai tappi di sfiato
v. Una volta che l'acqua esce senza presenza di aria, chiudere i tappi di sfiato

ATTENZIONE! * L'operazione di adescamento deve essere ripetuta nel caso di lunghi periodi di inattivita e ogni qualvolta
: sia necessario.

ATTENZIONE! Verificare il corretto assetto dei dispositivi ausiliari:

i fori per il drenaggio e per lo sfiato dell’aria devono essere chiusi

VERIFICA DEL SENSO DI ROTAZIONE

A e Scollegare i mezzi e i dispositivi di sollevamento prima della messa in funzione.

* \Verificare che il senso di rotazione dell’elettropompa corrisponda a quello indicato dalla freccia presente
sul corpo della pompa. Dare e togliere tensione rapidamente ed osservare il senso di rotazione della
ventola di raffreddamento del motore attraverso i fori del carter copri ventola. Nel caso la pompa ruoti in
senso inverso, invertire due fasi sulla morsettiera.
* Ripetere la verifica ogni volta che il motore viene scollegato dall’alimentazione elettrica.

Eseguire I'avviamento come indicato nel paragrafo Messa in funzione.

»  Effettuare un risciacquo della pompa dopo l'installazione e prima dell'impiego a regime con lo stesso
liquido da pompare in funzionamento. Ripetere I'operazione in caso di manutenzione ordinaria o

straordinaria che preveda I'estrazione della pompa dalla sua sede.

MESSA IN FUNZIONE

*  Prima di avviare il gruppo assicurarsi che tutte le prescrizioni e i controlli descritti nei paragrafi precedenti
siano rispettati.

Per non rischiare di causare danni gravi ai componenti, si raccomanda di:
* nonfar g@rare la pompa senza liquido; _ .
* non far girare la pompa con la valvola di mandata chiusa;
* non far girare la pompa in cavitazione.

1. Aprire completamente le valvole in aspirazione

2. Mantenendo chiusa la valvola di intercettazione sulla mandata: dare corrente attendendo che la pompa raggiunga la velocita di
regime.

3. Aprire lentamente la valvola sulla mandata fino a raggiungere la portata desiderata.

1

o~
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VERIFICHE A REGIME

Dopo un periodo di tempo sufficiente al raggiungimento delle condizioni di regime, verificare che:
*Non vi siano perdite di liquido.
*Non vi siano vibrazioni, né rumori anomali.
*Non vi siano oscillazioni della portata.
*La temperatura ambiente non superi i 40 °C.
*La temperatura dei cuscinetti, misurata sul supporto, non deve superare i 90°C.
*L’assorbimento di corrente del motore non superi quella indicata sulla targa.

In presenza di anche una sola di tali condizioni, arrestare la pompa e ricercarne la causa.

* Nel caso la superficie della pompa superi i 50 °C, si raccomanda di proteggerla da contatti accidentali,
ad esempio mediante griglie, schermature o rivestimenti isolanti, tali pero da non ostacolarne la corretta
ventilazione.

* Le stesse precauzioni devono essere adottate per il pompaggio di liquidi freddi.

ATTENZIONE! e La pressione massima d’esercizio della pompa non deve essere maggiore della pressione nominale PN
: della pompa.

VERIFICA DELLA TENUTA

TENUTA MECCANICA

La tenuta meccanica non necessita di regolazioni e/o manutenzione. E possibile una perdita di liquido durante i primi istanti di
funzionamento causa assestamento della tenuta stessa. Se la perdita non dovesse cessare, fermare il gruppo e ricercarne la causa.

ARRESTO DELLA POMPA / ELETTROPOMPA
* Se non é presente la valvola di ritegno, chiudere la saracinesca della tubazione premente.
* Se non é presente la valvola di fondo, occorre chiudere la saracinesca in aspirazione.
¢ Interrompere I'alimentazione elettrica al motore della pompa.

ATTENZIONE! * Quando la pompa rimane inattiva in ambienti a bassa temperatura o per un periodo superiore ai tre mesi,
: € opportuno svuotarla dall’'acqua attraverso I'apposito tappo.

CONSERVAZIONE

Pompa installata, inattiva ma pronta ad essere avviata: mettere in funzione la pompa per almeno 10 minuti una volta al mese.
Pompa rimossa dall'impianto e immagazzinata: lavare la pompa e proteggere le superfici da pericoli di corrosione applicando prodotti
idonei.

ATTENZIONE! e Il riavvio della pompa dopo periodi di inattivita deve essere eseguito seguendo le prescrizioni dei paragrafi
: precedenti.

7. MANUTENZIONE

* Prima di effettuare qualsiasi operazione, togliere la corrente e assicurarsi che non possa essere
ripristinata.

*  Non effettuare modifiche al prodotto senza preventiva autorizzazione.
* In caso vi sia la necessita di effettuare una qualsiasi operazione di manutenzione, devono essere
osservate le seguenti precauzioni:
scollegare il motore della pompa dall'impianto elettrico;
attendere che la temperatura del liquido sia tale da non creare pericolo di bruciature;
I'operatore deve adottare le opportune protezioni individuali (maschera, occhiali, guanti, ecc.);
se il liquido trattato dalla pompa € nocivo per la salute, & indispensabile osservare le seguenti
avvertenze:
o illiquido deve essere raccolto con cura e smaltito nel rispetto delle normative vigenti;
o la pompa deve essere lavata internamente ed esternamente smaltendo i residui come
sopra detto.

O O O O

e Le superfici di pompe e motore possono raggiungere temperature elevate. Attendere che si raffreddino
prima di intervenire ed utilizzare le opportune protezioni individuali.

*  Per la movimentazione del prodotto, seguire tutte le indicazioni riprotate ai paragrafi precedenti.

>p B B
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ATTENZIONE! . Etli?izlzﬂg:are un regolare ciclo di interventi di manutenzione in base al tipo di impiego e alle condizioni di

OPERAZIONI DA ESEGUIRE CIRCA OGNI 1500 H DI FUNZIONAMENTO E NON MENO DI UNA VOLTA ALL’ANNO
Monitorare:

¢ |o stato e la temperatura dei cuscinetti: la temperatura dei cuscinetti, misurata sul supporto, non deve superare i 90°C.

¢ il livello di vibrazioni in corrispondenza dei supporti dei cuscinetti;

¢ |o stato delle tenute: le tenute meccaniche non devono presentare perdite;

¢ |o stato delle guarnizioni: non ci devono essere perdite;

¢ le prestazioni della pompa (portata/prevalenza);

* i dati del motore (corrente assorbita, valore e squilibrio delle tensioni, isolamento, vibrazioni ecc.)

¢ |o stato di tutti i collegamenti elettrici (morsettiera, messa a terra, quadro ecc...);

Trascrivere i dati rilevati e conservarli per futuri riferimenti.

ATTENZIONE! e Eseguire le misure con strumenti appropriati.

OPERAZIONI DA ESEGUIRE CIRCA OGNI 3000 H DI FUNZIONAMENTO

Verificare:
¢ Le condizioni degli anelli di usura e delle bussole di protezione dell’albero quando presenti;
* Le condizioni dell’albero;
¢ Le condizioni della girante.

Se necessario, provvedere alla sostituzione dei particolari sopraelencati.

LUBRIFICAZIONE DEI CUSCINETTI

Il tipo dei cuscinetti & riportato nella documentazione tecnica di riferimento.

Pompe con cuscinetti prelubrificati a grasso permanente

| cuscinetti sono del tipo prelubrificato a vita (mediante grasso) e pertanto non richiedono manutenzione. Gli intervalli di sostituzione
indicativi sono riportati in TAB.II (durata prevista secondo L, ).

SMONTAGGIO DELLA POMPA
Fare riferimento alla documentazione specifica, da richiedere al costruttore (sezione, istruzioni ecc....)
Eseguire I'arresto della pompa come indicato ai precedenti.

* Prima di effettuare qualsiasi operazione, togliere la corrente e assicurarsi che non possa essere
ripristinata.

e Assicurarsi che la pompa non possa essere avviata accidentalmente.

e Seguire tutte le norme di sicurezza elencate ai paragrafi precedenti e quelli di pertinenza del paese in cui
si opera.

La parte rotante della pompa, & estraibile senza dovere
rimuovere il corpo pompa dalle tubazioni dell'impianto.

Prima di procedere con lo smontaggio:
*  Scollegare il motore dalla rete elettrica; El i
®  Chiudere tutte le valvole;

*  Svuotare la pompa dal liquido utilizzando gli appositi

tappi.

8. MESSA FUORI SERVIZIO E SMALTIMENTO

Al termine della vita operativa della pompa o di alcune sue parti, lo smaltimento deve essere fatto nel rispetto delle normative vigenti.
Questo vale anche per il liquido contenuto, con particolare riguardo se & classificato tossico o nocivo, e per I'imballo.
Nel caso in cui sia necessario rendere il materiale al fornitore:

esvuotare completamente la pompa dal liquido e lavarla accuratamente;

*nel caso sia necessario, provvedere ad una completa decontaminazione del prodotto;

togliere eventuali liquidi o grassi residui (lubrificanti ecc...);

eproteggere la pompa dal rischio di corrosione e imballarla accuratamente;

eindicare al fornitore qualsiasi misura di sicurezza applicata.

*  E responsabilita di chi rende il materiale accertarsi che siano state prese tutte le misure necessarie a
garantire la sicurezza del prodotto e che il reso sia in accordo alle disposizioni di legge in vigore.
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9. GUASTI, CAUSE E RIMEDI

GUASTO O

INCONVENIENTE ID PROBABILE CAUSA RIMEDIO
! | Portata nulla A1 — | Senso di rotazione sbagliato v | Verificare il senso di rotazione del motore. Se questo
e corretto, verificare il corretto montaggio della girante
rispetto al corpo pompa.
A.2 | — | Pompa non riempita con il v/ | Riempire la pompa e la tubazione di aspirazione con il
liquido liquido.
A.3 | — | Presenza di aria nella pompa o | | Verificare la presenza di perdite nella condotta. Sfiatare
nella condotta di aspirazione la pompa per far uscire I'aria.
A4 | — | Tubazione di aspirazione non v/ | Aumentare 'immersione dell’aspirazione al di sotto del
sufficientemente immersa livello del liquido.
A5 | — | Altezza di aspirazione troppo v 0
elevata Abbassare il livello della pompa.
A.6 | — | Girante o linea di aspirazione v/ | Verificare in particolare eventuali filtri in aspirazione e
ostruite. verificare la girante. Rimuovere le ostruzioni.
A.7 | — | Velocita di rotazione del motore | v/ | Verificare la velocita di rotazione del motore.
insufficiente. Per motori alimentati da inverter, verificare la frequenza
di alimentazione.
A.8 | — | Prevalenza dellimpianto troppo |/ | Verificare 'apertura delle valvole in mandata. Calcolare
elevata. la prevalenza dell’impianto e confrontarla con quella
della pompa. Utilizzare una pompa con prevalenza piu
elevata.
! | Portata Cause gia elencate ai punti :
insufficiente precedenti Considerare da A.1ad A.7
B.1 | — | Funzionamento in cavitazione. v | Aumentare 'NPSHa dell'impianto riducendo le perdite
NPSHa insufficiente. in aspirazione o avvicinando la pompa al liquido da
aspirare.
B.2 | — | Perdite dalle tenute. v/ | Sostituire le tenute
B.3 | — | Girante danneggiata. v/ | Sostituire la girante.
B.4 | — | Anelli di usura danneggiati. v/ | Sostituire gli anelli di usura.
B.5 | — | Valvola di fondo troppo piccola v/ | Sostituire la valvola di fondo.
! | Pressione di Cause gia elencate ai punti
mandata troppo precedenti Considerare: A.1,A3+A7B.2+B.4
bassa
C.1 | — | Ostruzioni nella linea di mandata | v | Eliminare le ostruzioni
C.2 | — | Posizionamento errato dei v | Posizionare il manometro di mandata sulla bocca
manometri di mandata e quello di aspirazione sulla bocca di
aspirazione
! | Assorbimento Cause gia elencate ai punti ; .
elevato precedenti. Considerare A.1,B.1 +B.3
D.1 | — | Usura o grippaggio meccanico. v | Verificare, e se necessario sostituire, tenute, cuscinetti,
anelli di usura.
D.2 Funzionamento fuori curva. v . . . .
— La prevalenza & inferiore aila Agire stulla \l/alvola Cfl regolaz.gme |r? mar:tdetlta per
prevalenza minima ammessa. aumentare la prevalenza e ridurre la portata.
D.4 | — | Eccessiva velocita di rotazione v | Verificare la corrispondenza tra velocita del motore
del motore. e della pompa. Se il motore € azionato da inverter,
ridurre la frequenza.
D.5 | — | Densita / viscosita del liquido piu | v/ : e :
elevate di quelle contrattuali Ridurre la portata. Contattare I'assistenza tecnica.
D.7 | — | Problemi sul motore v | Fare riferimento alla documentazione del motore.
! | Vibrazioni o Cause gia elencate ai punti
rumorosita precedenti. Considerare A3-A6, B1, B3-B4,D1,D2,D3, D5,D6, D7
elevate
E1 |- Eg?ggﬁrgg[%reen?ebﬁs:a?ento v Controllare il serraggio di tutti i bulloni di fissaggio
E.2 | — | Tubazioni disallineate o gravanti | v | Supportare le tubazioni verificarne I'allineamento con
sulla pompa la pompa.
E.3 | — | Cuscinetti danneggiati v/ | Sostituire i cuscinetti

10. PARTI DI RICAMBIO

Utilizzare solo parti di ricambio originali. Per le parti di ricambio fare riferimento ai cataloghi o contattare I'assistenza tecnica SAER,
specificando tipo di motore, n° di matricola e anno di costruzione rilevabili dalla targa identificativa. Il presente prodotto €’ esente da vizi

costruttivi.
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11. INFORMAZIONI SULL’EFFICIENZA

Informazioni sul prodotto come da Regolamento No. 547/2012 recante modalita di applicazione della direttiva Ecodesign ErP

2009/125/CE

¢Indice di efficienza minimo MEI: riportato sulla targa;
*Anno di costruzione, informazioni sul fabbricante, tipo di prodotto e identificativo delle dimensioni: targa e/o documentazione

dell’ordine;

Efficienza idraulica della pompa, curve caratteristiche della pompa, compresa la curva di rendimento: schede tecniche, catalogo;

eInformazioni utili per lo smontaggio, il riciclaggio o lo smaltimento a fine vita: manuale di uso e manutenzione.

Il valore di riferimento per le pompe per acqua piu efficienti € MEI =2 0,70

L'efficienza di una pompa con girante tornita € generalmente inferiore a quella di una pompa con diametro di girante pieno. La tornitura
della girante adegua la pompa a un punto di lavoro fisso, con un conseguente minore consumo di energia. L'indice di efficienza minima
(MEI) & basato sul diametro massimo della girante.

Il funzionamento della presente pompa per acqua con punti di funzionamento variabili pud essere piu efficiente ed economico se

controllato, ad esempio, tramite un motore a velocita variabile che adegua il funzionamento della pompa al sistema.
Le informazioni sull’efficienza di riferimento sono disponibili all'indirizzo www.europump.org/efficiencycharts

MEI=0.4 for ESCC 1450rpm

1
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1. GENERAL INFORMATION

Before performing any operation on the machine, it is indispensable that you be completely familiar with the entire use and maintenance
manual. The manufacturer declines all responsibility for improper use of the product, for damage caused following operations not
contemplated in this manual or unreasonable interventions. Instructions and limitations contained in this manual are in reference to
standard models. For all other versions and all other situation non contemplated in the manual you should contact the technical service.

2. SAFETY INFORMATION

This symbol indicates that failure to comply This symbol indicates that failure to Failure to comply with instructions may result
warnings entails the comply warnings entails electrical risk in damage to the pump or to the system.
risk of damage to people and / or things

Failure to heed the instructions will result in::
e The loss of warranty;
*  Various types of risks (electrical, mechanical, thermal, chemical etc ...) for persons;
* Risks of damage to equipment and plant;
* Risks arising from failure or incorrect operation of the equipment;
e Environmental risks.

e Each transport, installation, connection, setting at work, control and eventual maintenance or stop operation
shall be executed by trained and qualified staff. Furthermore, possible local regulations or directions not
mentioned in this manual must be taken into consideration as well.

* The task of the plant manager is to assign to a sufficient qualified personnel the operations listed in this
manual, indicating activities and responsibilities.

e The appliance is not to be used by children or persons with reduced physical, sensory or mental capabilities,
or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or instruction.

* Install the electric pump so as to avoid accidental contacts with people, animals or property.

e ltis forbidden to use the pump / electric pump in case of damages or anomalous operations.

*  Tampering with the product is prohibited.

e The user is responsible for dangers or accidents in relation to other persons and their property: it must be
taken all the necessary precautions to avoid risks or consequent damages to the inadequate or inefficient
operation of the product.

e Use the pump / electric pump only for the purposes described in Paragraph 4. Any other use can be a cause
of accidents.

*  Verify the conformity of the product to the local prescriptions in force.

Use, during any operations, the necessary individual devices of protection:
*  Protective glasses
*  Protective gloves for mechanical , electrical, thermal and chemical risks

Before executing any operation, the feeder cables shall be disconnected.
Never touch the electric pump while it is working.

e The pumps are capable of operating properly with no problems only if the installation is correct and the
required maintenance is guaranteed. Carefully follow the instructions of this manual.

. Use the pump/group only when in perfect condition and correctly assembled. Must also be applied to the
relevant National and Local Regulations in force regarding safety, during transport, installation, electric
connection, installation, operation and eventual maintenance or demounting.

3. TRANSPORT, HANDLING AND INTERMEDIATE STORAGE

RECEIVING THE PRODUCT
When receiving the product it is necessary to verify that:
*During the transportation it have not restored damages: in case of damages, even if exterior, write a note of reserve on the
documents of transportation and inform the conveyor.
*The supply correspond to the order: in case of deficiencies, write a note of reserve on the documents of transportation and inform
the conveyor.

Keep the manual for future reference - For more informations visit www.saerelettropompe.com 21



®

ELETTROPOMPE - Translation of the original instructions

HANDLING
General provisions

Use suitable means for lifting and transporting the pump / electricoump: it may be damaged if it is knocked or

if it falls, even if there is no apparent external damage, and it may also damage things or persons.

* Use ropes, straps or chains suitable for the purpose: for the weights of the complete set or of the individual
components (pump, motor ...), refer to the drawings and technical documentation. If necessary, contact the
technical support service.

* Make sure that the lifting means adopted have a capacity adequate to the load to be lifting and that they are

in good condition.

e Do not pause or pass under the load during lifting or transport.
e Always comply with general and local regualtions in force.
e The pump is supplied packed in protective packaging which must be removed just before installation.
e Appropriate measures must be taken to prevent contamination of materials and articles themselves, in order
not to deteriorate the water quality post then in contact with them.
STORING
e Storage conditions: store the pump / set in a covered and dry place, lacking dust, freeze and vibrations.
e  Storage temperature= min 0°C - max 50°C
* Metallic exposed surfaces (flanges) must be protected in a suitable way to prevent corrosion.

If you plan to store the pump or the complete set, for a long period of time (more than one month), it is

necessary to perform the following operations monthly:
o Verify that the preservation status of the pump / complete set and paying more attention to the
non-painted surfaces;
o Check with the appropriate tools, the free rotation of the shaft;

Once a month, rotate shaft by hand, in order to keep the bearings protected by the lubricant.
o For any problem replace or recondition the damages parts prior the use.

o

4. TECHNICAL SPECIFICATIONS AND USE

PRODUCT DESCRIPTION

IR: Close-coupled end-suction electricoumps according to EN733

MG1: Close-coupled end-suction pumps according to EN733 with stab shaft

MG2: Close-coupled end-suction electricoumps according to EN733 with stab shaft

Sizes up to DN65: one-piece construction with the pump shaft / single motor.

Sizes DN80 and bigger : normalized motor mounting position V1, coupled to the pump through the shaft coupling of the pump.

“Back pull out” system: the hydraulic part can be removed without removing the pump body from the piping.

]

Horizontal or vertical installation (always with the motor upwards).
Hydraulic seal: mechanical seal with single spring.

Closed impeller with several rooms.

Ball bearings, permanent grease lubrication.

Motors: asynchronuos induction fan cooled electric motors (TEFC)
Standard voltages:
* Frequency 50 Hz: 1~: 220-240V up to 4 kW; 3~: 220-240/380-415V up to 4 KW and 380-415V / 660-720V starting from 5,5 kW.
= Frequency 60 Hz: 1~: 220V up to 4 kW; 3~: 220/380 V or 255-278/440-480 VV up to kW 4; 380/660 V or 440-480/760-
830V starting from 5,5 kW. Allowable voltage variation: + 5% Un
Motor protection against overloads: protections have to be provided by the customer (see paragraph 5).
Degree of protection (IP) and insulation class: Refer to the motor nameplate.

The pump / electric pump’s identification and technical data are listed on the name plate which certify the conformity to CE norms (FIG.1).
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e For versions equipped with on-board motor inverter, the requirements of this manual must be integrated with

WARNING! those of the inverter manual supplied with the pump unit.

e If necessary, contact technical assistance..

USE — STANDARD VERSIONS
Pumping of clean liquids and without solid bodies.
Fluid: chemically and mechanically non-aggressive, with a maximum solid substance content equal to the hardness and grain size of silt.

*  For pumping water / glycol mixtures with different density and viscosity of the water:

o recalculate the pump performance;

o verify the required power to the motor in function of the characteristics of the liquid.

Don’t use the electric pump with liquids with different chemicals characteristics from those of the water ones (demineralized or treated
water, food liquids, dangerous liquids, ecc..) unless you have contacted the techincal assistance before.

Use the pump / electric pump only for the purposes described in this manual. Any other use can be a cause of accidents.

For the special versions, refer to the specific technical literature (technical data, drawings, efc. ...).

The pumps requested and built for pumping potable water should only be used for this purpose. Verify that the pump is suitable for
this application according to the requirements of local regulations. For such applications, the pumps should be cleaned before their
first commissioning and after the replacement of one or more components that come into contact with the pumped liquid. SAER is not
liable for contamination caused by transport, storage, installation or arising from the system on which the pump is installed. For correct
installation and use, follow the requirements of local regulations.

LIMITATION FOR USE

Refer to TAB.1

. Do not use the pump for rotating speeds higher than those indicated on the data plate.
. Never use the pump for operating pressures higher than those indicated on the data plate.

NOT FORESEEN AND IMPROPER USES

. Don’t use the pump/electric pump for applications not covered from EN 809 standard.

. Never use the pump/electric pump pump in explosive atmospheres, hazardous area or to pump inflammable or dangerous
liquids.

. Do not use the electric pumps in swimming areas. (swimming pools, basins etc...).

. Do not use the pump / group for liquids that crystallize or polymerize.

. Don’t use the pump in case of abnormal pressure (ex: water hammer)

. Avoid dry operation of the pump.

. It is forbidden to use the pump / electric pump in case of damages or anomalous operations.

. Always use the pump with a delivery (flow and head) included in the working diagram.

. Pumps already used to pump toxic or harmful liquids or other liquids other than potable water may not be used for
pumping water intended for human consumption.

PREVENTION OF FORESEEABLE MISUSE
. Always use the pump with a delivery (flow and head) included in the working diagram. Do reference to the name plate

and the technical documentation.
. Do not operate the pump under the minimum head.

. Do not use the pump beyond the limits specified.

5. INSTALLATION

. Never use the electric pump in explosive atmospheres, hazardous area or to pump inflammable or dangerous liquids.
For the classification of the risky places, refer to local regulations .
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Use suitable means for lifting and transporting the pump / electricoump.

Before executing any operation, turn off the power and prevent it from being reconnected.

PRELIMINARY VERIFICATIONS

Verify that the data shown on the plate, and in particular, power, frequency, voltage, absorbed current, are
compatible with the characteristics of the electric line or current generator available. In particular, the voltage
of the line voltage can have a variance of + 5% from the nominal voltage value on the plate.

Verify that the chemical/physical characteristics of the liquid to be moved correspond to those specified on
the order.

Verify that the product has not been exposed to the weather inclemency.

For electric pumps: verify that the protection and insulation grade indicated on the plate are compatible with
the environmental conditions.

Verify the environmental conditions: SAER pumps can be installed in enclosed or, at any rate, protected
areas, with maximum ambient temperature of + 40 °C in a non-explosive atmosphere.

For electric pumps: Contact the customer care in case of ambient temperature +40°C or altitude over 1000m
above sea level.

The connection to the water supply must be done in the respect of the local and national standards of the
place where the pump is installed.

Verify that the pump’s flow rate and head correspond to the required characteristics.

Before connecting the pipes to the relative openings, make sure that the rotating part of the pump turns freely
and is not hindered. In case of problems please contact our technical assistance servicing.

INSTALLATION POSITIONS
The installation positions allowed are shown in Fig. 3.

WARNING!

The pipes must be fixed immediately before and after the pump.

Installation with the motor down is not permitted

PLACE OF INSTALLATION

Verify that the surrounding area is sufficient for ventilation and allows movement in the case of maintenance.
Select suitables point and area of fixing: verify the prevention of possible vibrations to the surrounding
structures.

The pump/electric pump must be installed as close as possible to the suction point of the liquid.

The available NPSH value in the lifting plant must be always bigger than the pump’s NPSH , both in
installation under head and over head in order to avoid cavitation.

As far as hot liquids are concerned, NPSH must be re-calculated, in order to obtain the required head in
any case.

If you pump toxic or harmful liquids or at high temperatures, it is important to taken all necessary
precautions to avoid any loss and/or leakage that could cause damage to persons, animals, property or to
he environment.

For installations with support base:

Make sure that the pump’s support surface is solid and even (so that it rests on all the feet) and that the load
capacity of the surface is adequate for the weight shown on the plate.

Check that the strength of the concrete foundations is appropriate and complies with current relevant
regulations.

24
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CONNECTING THE PIPES (Fig.6)

The pump maximum working pressure can’t be bigger than the PN pump nominal pressure.
Pipes must be suitable for the pump maximum working pressure.

The intake and delivery pipes must not transmit forces to the pumps/ electric pump due to their own weight

and/or heat expansion, at the risk of possible liquid leaks or breaking the pump. For this reason, the pipes

must be supported by anchorages and, if necessary, expansion joints must be inserted in the appropriate
positions.

Refer to TAB.III for permissible forces and moments at pump nozzles.

Pumps don’t have to transmit vibrations to the pipes, therefore insert anti-vibration couplings in delivery and, if

it is possible, in suction.

Install non return valve on the discharge side.
Install gate valve both in suction and discharge side.

The intake pipe must always be perfectly air tight and not positioned horizontally, but must always rise towards the pump. On the other
hand, in the case of operation under water head, the intake pipe must always slope down towards the pump. For this reason, any fitting
cones 1 must be eccentric and oriented to avoid the formation of bubbles during priming or operation.

It is a good idea to protect the pump by inserting a filter on the intake pipe; especially during the initial period of operation, the pipes
release slags capable of damaging the pump seals. The filter must have a mesh less than 2 mm and a free passage area of at least 3
times the section area of the pipe so as to avoid excessive losses of head.

To adjust the flow rate, it is a good idea to install a shutter on the delivery pipe.

The diameter of the pipe must be such that the speed of the liquid never exceeds 1,5 - 2 m/s at intake and 3 — 3,5 m/s at the delivery.
In any case, the diameter of the pipe must not be less than the diameter of the pump openings. The suction piping must be absolutely
hermetic and for the catalogue data it must have the diameters of TAB.IV (pipes of smaller diameters reduce the delivery values).
After having performed the controls listed, connect the pipelines to the pump.

AUXILIARY CONNECTIONS

*  Verify the presence and proper installation of the necessary auxiliary connections.

ELECTRICAL CONNECTIONS

e The connection to the power grid must be done in the respect of the local and national standards of the
electric system of the place where the pump is installed.

e Furthermore, respect the connection diagrams supplied with the motor and with the control panel.

e Perform the earth connection before all the other connections.

*  \Verify the correct operation of the electric equipment (control panel etc...).

CHECKS ON THE ELECTRICAL SYSTEM

e \Verify that the electrical system corresponds to the IEC 60204-1 standard and to the local and national
standards.
e \Verify:

- the existence of an earth connection,

- the presence of an omni-polar switch disconnector that can disconnect all the feeding cables to
insulate the motor in case of malfunction or small maintenance operations (the disconnection
device from the supply mains must be over-voltage Il category)

- the presence of an emergency stop button.

- The presence of aresidual current device (RCD) with rated residual operating current not exceeding
0,03 A.

- the presence of a thermal protection device adjusted on a maximum absorbed current not higher
than 5% the current stated in the label and with an operating time lower than 30 seconds.

* The feeding cable must have adequate section in order to avoid a voltage drop greater than 3 % of the
nominal voltage and to operate within the rated temperature.
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ELECTRICAL CONNECTION

WARNING! *  Set properly the values of the electrical devices (protections, electronic devices etc...).
*  For star/delta Y/A starting, use a switching time between star and delta less than 3 s.

6. SETTING AT WORK, OPERATION AND STOP

FILLING AND PRIMING THE PUMP
Priming over head (liquid level on the suction side lower than the pump).
i. Close the gate valve on the delivery side
ii. Open the gate valve on the suction side
iii. Unscrew the venting cap on the pump (Fig. 4) and on the pipes, if present.
iv. Fill the pump and the suction pipe
v. Make sure that all the air is leaked out from the pump and the suction pipe.
vi. Once the filling is finished, close completely the caps.
Priming under head (liquid level on the suction side higher than the pump)
i.Close the gate valve on the delivery side
ii. Unscrew the venting caps (Fig. 4)
iii. Open the gate valve on the suction side
iv.Waiting for the exit of the water from the venting caps.
v. Once that the water exits without air presence, close the caps

e The priming operation must be repeated in case of long periods of inactivity and whenever necessary.

*  Check the right setting for auxiliary connection:
*  Venting and drain holes must be closed

CHECKING OF THE ROTATION WAY

A Remove any lifting device before starting the pump.

*  Verify that the rotation direction of the electric pump corresponds to that indicated by the arrow on the pump

body. Rapidly apply and remove voltage and observe the rotation direction of the motor cooling fan through

WARNING! the holes of fan guard. In the event that the pump is rotating in reverse, reverse two phases on the terminal
board.

*  The checking of the rotation way must be repeat every time the motor is connected.

Do the starting as shown in the paragraph Starting

Repeat this operation for ordinary or extraordinary maintenance, which involves extracting the pump from

* Rinse the pump after installation and before operating it with the same fluid to be pumped into operation.
its seat.

STARTING

* Before starting the group be sure that all the prescriptions and the controls described in the previous
paragraphs are respected.

In order to avoid serious damages to the components we recommend:
e do not leave the pump run without liquid;
1
WARNING! e do not run the pump for a long period with the delivery valve closed;
e do not run the pump in cavitation.

1.Fully open the gate valve in suction.
2. Keeping the gauge valve closed on the delivery side, feed current, waiting for the pump to reach full operating speed.
3.Slowly open the valve on the delivery until you achieve the desired flow rate.

N
o
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CHECKS WHILE RUNNING
After a sufficient period of time to reach normal operating conditions, verify that:
*There are no liquid leaks.
*There are no vibrations or anomalous noises.
*There are no oscillations of the flow rate.
* Ambient temperature does not exceed 40 °C
*The temperature of the bearings, measured on the housing, does not exceed 90 °C.
*The motor’s current absorption does not exceed that shown on the plate.
In the presence of even only one of these conditions, stop the pump and find the cause.

* Inthe event that the surface of the pump is hotter than 50 °C, we recommend protecting it against accidental
contact, such as using grates, shielding o insulating coatings, in such a way that however does not affect
correct ventilation.

*  The same precautions should be taken when pumping cold liquids.

*  The pump maximum working pressure can’t be bigger than the PN pump nominal pressure.

CHECKING OF THE SEAL

MECHANICAL SEAL

The mechanical seal does not require regulations and/or maintenance. It's possible a loss of liquid during the first instants of operation
due to the arrangement of the seal. If the loss should not stop, stop the group and research the cause.

STOP THE PUMP/ELECTRIC PUMP
i. If the non-return valve is not present, close the gate valve on the delivery pipe.
i. If there is no foot valve present, close the gate valve on the suction pipe.
iii. Stop the electrical feeling

If the pump / electric pump remains inactive at low temperatures or, at any rate, for a period exceeding three months,
it is a good idea to empty the pump through the specific cap.

STORAGE

Pump installed, not in operation but ready to be started up: operate the pump for at least 10 minutes once a month.

Pump removed from the system and put into storage: clean the pump and protect its surfaces from corrosion by applying appropriate
products.

The pump restart after idle periods must be carried out in accordance with the requirements of the
previous paragraphs.

7. MAINTENANCE

*  Before executing any operation, turn off the power and prevent it from being reconnected.

* Do not make changes to the product without authorization.
* Inthe event it is necessary to perform any type of maintenance, the following precautions must be observed:
o disconnect the pump motor from the electrical system;
o  wait until the temperature of the liquid is such not to create a danger of burns;
o if the liquid handled by the pump is harmful for one’s health, it is indispensable to observe the
following warnings:
= the liquid must be carefully collected and disposed of with respect for current law;
= the pump must be washed inside and out, disposing of the residues as said above.

The surfaces of pump and motor can reach high temperatures. Wait to cool before handling and use
appropriate personal protection.

For product handling, follow all the instructions in the previous sections.

>P B b
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WARNING! | Schedule a regular cycle of maintenance based on the type of employment and conditions of use.

OPERATIONS NEEDED EVERY 1500 WORKING HOURS AND NOT LESS THAN ONCE A YEAR
Check:
¢ the state and the temperature of the bearings: the bearings temperature, measured on the housing, does not exceed 90°C;
¢ the level of vibrations at the bearing housings;
¢ seals conditions:
o mechanical seals must not have any leaks;
* the gaskets conditions: there must be no leakages;
¢ performances of the pump (flow / head);
¢ the condition of all electrical connections (terminal, grounding, control panel, etc. ...);

Record data and keep them for future reference.

*  Perform measurements with appropriate instruments.

OPERATIONS NEEDED EVERY 3000 WORKING HOURS

Check:
*The conditions of the shaft protections: wear rings and bushings, if present;
*The conditions of the shaft;
*The conditions of the impeller.

If necessary, replace the components listed above.

LUBRICATING THE BEARINGS
The type of the bearing is indicated in technical documentation of reference.

Pumps with the bearings permanently lubricated with grease
The bearings are of the permanently lubricated type (with grease) and they do not request any maintenance. The intervals of the
indicative changing are indicated in the TAB.II (foreseen duration according to L10).

PUMP DISASSEMBLY
Refer to specific literature, and require it to the manufacturer (section, instructions etc ...)
Execute the pump stop as indicated above.

e Before executing any operation, turn off the power and prevent it from being reconnected.
e Assure that the pump cannot be started accidentally.
e Follow all safety rules, listed in the previous paragraphs and those, pertaining the country where it operates.

The rotating part of the pump, can be removed without removing
the pump body from the piping.

Before proceeding with disassembly: y
*  Disconnect the motor from the main supply; ‘
e Close all valves; El
*  Empty the pump from the liquid using the caps.

8. DECOMISSIONING AND DISPOSAL

At the end of the operating life of the pump/electropump or any of its parts, it must be disposed of in observance of current regulations.
This is valid also for the contained liquid, with particular regards for toxic or harmfull liquids, and for the package.
In case you need to return the material to the supplier :

-completely empty the pump from the liquid and wash it carefully;

—if necessary, provide for a complete decontamination of the product;

—-remove any liquids or grease residues (lubricants etc ...);

- protect the pump from corrosion and pack it carefully;

—indicate to the supplier any security measure applied.

It is the responsibility of who returns the materials to take all measures necessary to ensure the safety of the product
and that the return is in accordance with the regulations of applicable law.
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9. TROUBLESHOOTING

FAILURES OR

MALFUNCTIONS. [P PROBABLE REASONS REMEDY ACTIONS
! | No flow A.1 | — | Wrong direction of rotation v/ | Verify the rotation direction of the motor. If correct, verify
the right assembly of the impeller with the pump body.
A.2 | - |Pump not filled with the fluid v/ | Fill the pump and the suction pipe, with the fluid.
A.3 | — | Air presence in the pump or in the v | Verify the possible losses of the pipeline. Breathe the
suction pipeline pump in order to get out the air.
A.4 | — |Suction pipeline not enought v/ | Increase the immersion of the suction, that is sublevelled
immersed.
A.5 | — |Suction head too raised v/ | Low the level of the pump
A.6 | — |Impeller or suction line clogged. v | Check any eventual obstuction of the sucton filters and of
the impeller. Remove the obstruction.
A.7 | — |lIsufficience of the motor rotation v/ | Check the motor rotation speed. For motors powered by
speed. inverter, check the feed frequency.
A.8 | — |Head of the pumping plant too hight. | v | Check the outlet valves holes. Make a calculation of the
pumping plant and compare it whit the one of the pump.
Use a pump with higher head.
! | Insufficient flow Reasons already listed on previous Consider points: from A.1 to A.7
rate points
B.1 | — |Cavitation functioning. NPSHa v/ |lcrease the pumping plant NPSHa, reducing the suction
insufficient. losses, or approaching the pump to the fluid that has to
be aspirated.
B.2 | — |Losses from the seals. v |Replace the seals
B.3 | —» |Demaged impellers. v |Replace the impeller.
B.4 | — |Demaged wear rings. v |Replace the wear rings.
B.5 | — |Foot valve too slim v/ | Replace the foot valve .
! | Outlet pressure Reasons already listed on previous Consider points: A.1,A3+A.7,B.2+B.4
too low points
C.1 | — | Outlet line ostructions v |Remove the ostructions
C.2 | — |Pressure gauge wrong positioning v/ | Position the outlet pressure gauge on the outlet and the
inlet pressure gauge on the inlet
! |High absorbtion Reasons already listed on previous Consider points: A.1, B.1 + B.3
points.
D.1 | — |Usury or mechanical seizure v/ | Check and, where necessary, replace seals, bearings
and wear rings.
D.2 | — |Functioning out of performance v/ | Act on the outlet regulation valve to increase the head
curves. and low the flow rate.
The head is lower than the minimum
head allowed
D.4 | — |Excessive speed of the motor speed | v | Check the corrispondence between motor speed and
rotation. pump. When the motor is powered by inverter, low the
frequency
D.5 | — |Fluid density / viscosity higher then | v |Low the flow rate. Call the technical assistance
of the contractual ones
D.7 | — | Motor problems v/ | Refer to motor informations.
! | Vibrations or Reason already listed on previous Consider points: a3-a6, b1,b3-b4,d1,d2,d3, d5,d6, d7
high noise points.
E.1 | — |Pump, motor o basament not v | Check the tightening of all anchor bolts
properly setted
E.2 | — |Pipeline misaligned or imposed on v/ | Support the pipes checking their alignment with the
the pump pump.
E.3 | — |Damaged bearings v/ | Replace the bearings

10. SPARE PARTS

Use only original spare parts. To order spare parts, refer to the catalogues or contact the SAER Technical assistance specifying the kind
of the motor, the serial number and the year of manufacture (all these data are to be found in the identification plate). This product is free
from the manufacturing defects.
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11. INFORMATIONS ABOUT PUMP’S EFFICIENCY

Product Information as per Regulation No. 547/2012 Implementing "Ecodesign” Directive 2009/125/EC
*MEI (Minimum Efficiency Index): on pump’s name plate;
*Year of manufacture, informations about the manufacturer, product’s type and size identificator: pump’s name plate or order
documentation;
*Hydraulic pump efficiency, performance curves for the pump, including efficiency characteristics: data sheet, catalogue;
*Information relevant for disassembly, recycling or disposal at end-of-life: use and maintenance manual.
The benchmark for most efficient water pumps is MEI = 0,70
The efficiency of a pump with a trimmed impeller is usually lower than that of a pump with the full impeller diameter. The trimming of the
impeller will adapt the pump to a fixed duty point, leading to reduced energy consumption. The minimum efficiency index (MEI) is based
on the full impeller diameter.
The operation of this water pump with variable duty points may be more efficient and economic when controlled, for example, by the use
of a variable speed drive that matches the pump duty to the system.
Information on benchmark efficiency is available at www.europump.org/efficiencycharts

MEI=0.4 for ESCC 1450rpm MEI = 0.4 for ESCC 2900 rpm

MEI = 0.7 for ESCC 1450rpm

N

T T T T T T T i
100 10 20 20 40 70 80 90 100

5 P
spacifc speed ns[rpm]
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1. GENERAL

Antes de efectuar cualquier operacion, lea atentamente el presente manual. El fabricante declina toda responsabilidad por las
consecuencias derivadas del no respeto de las indicaciones aqui descritas o de un uso inadecuado del producto. Las instrucciones y
prescripciones del presente manual hacen referencia al modelo estandar. Para todas las demas versiones y para cualquier situacion no
contemplada en el manual, pédngase en contacto con el servicio de asistencia técnica.

2. SEGURIDAD / ADVERTENCIAS PARA LA PREVENCION DE ACCIDENTES

ATENCION!

Este simbolo indica que el hacer Este simbolo indica que el hacer Su no respeto dara lugar a
caso omiso a las advertencias implica el caso omiso a las advertencias riesgo de dafios en la bomba o
riesgo de dafios a personas y/o cosas implica riesgos electricos en el equipo

La falta de observacién de las instrucciones podria resultar en:
* La pérdida de la garantia;
* Riesgos de varias naturalezas (eléctrico, mecanico, térmico, quimico, etc...) para las personas;
* Riesgo de dafios en el equipo y en las instalaciones;
* Riesgos derivados de la falta o del incorrecto funcionamiento del equipo;
* Riesgos de caracter ambiental.

e El transporte, la instalacion, la conexion, la puesta en servicio, la conduccion y el mantenimiento o puesta
fuera de servicio deben ser realizados por personal experto cualificado que cumpla las normas de seguridad
generales y locales vigentes.

* Escompito del responsable de la instalacién, asignarle al personal suficientemente calificado, las indicaciones
reportadas en el presente manual, indicando las tareas y responsabilidades.

* No deberan usar los aparatos: nifios, personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas, o
sin la experiencia y los conocimientos necesarios, a menos que cuenten con las instrucciones y la supervision
necesarias.

* Instalar la electrobomba de modo que se evite el contacto accidental con personas, animales o cosas.

*  Queda prohibido utilizar la bomba/electrobomba si presenta averias o un funcionamiento anémalo.

*  Queda prohibido manipular el producto.

* El usuario es responsable por los peligros o accidentes de otras personas o de sus propiedades: deberan
tomarse todas las precauciones necesarias para evitar riesgos o dafios debidos a un mal funcionamiento del
producto.

»  Utilizar las bombas/electrobombas solo con los fines descritos en el parrafo 4. Cualquier otro uso puede dar
lugar a accidentes.

*  Comprobar que el producto cumpla las prescripciones locales en vigor.

Durante todas las operaciones, utilizar los equipos de proteccion individual necesarios:
* Lentes de proteccion
*  Guantes de proteccidn por riesgo mecanico, eléctrico, térmico y quimico

* Antes de efectuar cualquier operacion, desconectar los cables eléctricos de alimentacion.
* No tocar la electrobomba mientras esté en funcionamiento.

* Las bombas solo funcionaran sin problemas si la instalacion es correcta y se garantiza el mantenimiento
necesario. Seguir al pie de la letra las indicaciones del presente manual.

e Utilizar la bomba/grupo solo si se encuentran en perfectas condiciones y perfectamente ensamblados.
Ademas, deberan cumplirse las normativas locales y nacionales pertinentes en vigor en materia de
seguridad durante el transporte, instalacidn, conexion, puesta en servicio, conduccion y el posible
mantenimiento o puesta fuera de servicio.

> > P

3. TRANSPORTE / MOVILIZACION Y ALMACENAMIENTO INTERMEDIO

RECEPCION DEL PRODUCTO
A la recepcion de producto es necesario comprobar que:
*No haya sufrido dafios durante el transporte. En caso de dafos, aunque sean Unicamente externos, escribir una nota de reserva
en los documentos de transporte y avisar al transportista.
*El producto suministrado se corresponda con lo solicitado: en caso de carencias escribir una nota de reserva en los documentos
de transporte y avisar al transportista.

Conservar el manual para futuras referencias - Informacione adicionales en nuestro sitio web www.saerelettropompe.com 31



®

L ] )N
ELETTROPOMPE

(ED - Traduccién del manual original

MOVILIZACION

Prescripciones generales

ALMACENAMIENTO

ATENCION!

Movilizar las bombas/electrobombas con los correspondientes medios de elevacion. Cualquier golpe o caida
puede dafiarlas aunque no se aprecien dafios externos o causar perjuicios personales o materiales.

Utilizar cables, correas o cadenas adecuados para tal fin: consultar los pesos del grupo y de cada uno de
sus componentes (bomba, motor, junta, base...) en los esquemas y en la documentacion técnica. Si fuese
necesario, ponerse en contacto con el servicio de asistencia técnica.

Asegurarse de que los dispositivos de elevacién cuenten con la capacidad de carga adecuada y se encuentren
en buenas condiciones.

No detenerse ni pasar por debajo de la carga durante la movilizacion.

Respetar las normas de seguridad generales y locales vigentes.

La bomba se suministra envuelta en un embalaje protector que debera retirarse justo antes de la instalacion.
Deberan adoptarse las medidas oportunas para evitar que se ensucien los materiales y los propios objetos,
con el fin de no deteriorar la calidad del agua que posteriormente entrara en contacto con ellos.

Almacenar el producto en un lugar resguardado frente a los agentes atmosféricos, seco, sin polvo, sin hielo
ni vibraciones.
Temperatura de almacenamiento: min. 0 °C - max. 50 °C
Proteger las superficies metalicas expuestas (extremos del mastil, bridas) con los productos adecuados
para evitar la corrosion.
Si se prevé almacenar la bomba/el grupo durante un periodo de tiempo prolongado (mas de un mes),
realizar las operaciones siguientes mensualmente:
o Comprobar el correcto estado de conservacion de toda la bomba/grupo, en particular en las
superficies no barnizadas;
o Comprobar, con las herramientas correspondientes, la libre rotacion del eje;
o Una vez al mes, girar el mastil manualmente para mantener los cojinetes protegidos por su
lubricante.
o Sise produjese algun problema, sustituir o restablecer las piezas dafiadas antes de su puesta en
funcionamiento.

4. CARACTERISTICAS TECNICAS Y USO

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

IR: Electrobombas monobloque a succion axial normalizadas EN733

MG1: Bombas monobloque a succion axial normalizadas EN733 con acoplamiento rigido

MG2: Electrobombas monobloque a succion axial normalizadas EN733 con acoplamiento rigido

Grandeza de bocas hasta DN65: construccién monobloc con eje Unico bomba/motor.

Grandeza de bocas desde DN80 y superior: motor normalizado de forma constructiva V1, acoplado a la bomba mediante conexién en

el albero de la bomba.

Sistema “back pull out “: la hidraulica es extraible sin necesidad de sacar la bomba de la tuberia.

Instalacion horizontal o vertical (Siempre con el motor hacia arriba).
Sellos hidraulicos: sello mecanico resorte solo.

Impulsor cerrado con diferentes alaves

Cojinete de bolas, lubricacidon permanente de grasa

Motores: motores eléctricos de induccién del tipo asincrono con ventilacion externa (TEFC)

Tensiones estandard:

eFrecuencia 50 Hz: 1~: 220-240V hasta 4 kW; 3~: 380-415V /660-720V a partir de 5,5 kW.
*Frecuencia 60 Hz: 1~:220V hasta 4 kW; 3~: 220/380 V o0 255-278/440-480 V hasta a kW 4; 380/660 V o 440-480/760-830V a partir

de 5,5 kW.

Variacion admisible de tension: + 5% Un
Proteccion contra sobrecarga: la proteccion tiene que ser suministrada por el cliente (ver parrafo 5).
Grado de proteccion (IP) y tipo de aislamiento: consultar la placa del motor.

Los datos identificativos y los datos técnicos caracteristicos de la electrobomba se indican en la placa que declara la conformidad con

las normas CE. (FIG.1).
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e Para versiones equipadas con motoinverter, las prescripciones del presente manual deben de ser

ATENCION! integradas con aquellas del manual del inverter fabricado junto al grupo electrobomba.

* En caso de necesidad, contactar con la asistencia técnica.

EMPLEO —Versiéon estandard
Bombeo de liquidos limpios y sin cuerpos solidos. Fluido: quimicamente y mecanicamente no agresivo , con un maximo de sustancias
solidas de dureza y glanulometria contenida en el limo.

_ Para el bombeo de una mezcla compuesta por agua y glicol con densidad y viscosidad diferente a la del agua:
ATENCION! e recalcular las prestaciones de la bomba;
*  verificar la potencia demandada al motor en funcion de las caracteristicas del liquido.

No utilizar la bomba/el grupo para liquidos con caracteristicas quimicas distintas a las del agua (agua desmineralizada o tratada,
liquidos alimentarios, liquidos peligrosos, etc.). A menos que no he contactado con el soporte técnico antes.

Utilizar las bombas/electrobombas solo para los fines descritos en este manual.

Para las versiones especiales consultar a la documentacion tecnica especifica ( fichas tecnicas , disefios etc..).

Las bombas solicitadas y fabricadas para el bombeo de agua potable tienen que ser utilizadas solamente para esta misma finalidad.
Verificar que la bomba sea idonea por tal aplicacion segun las prescripciones de las normativas locales actuales. Las bombas tienen
que ser limpiadas antes de la primera utilizacion y despues de la sustitucion de uno 0 mas componentes que vienen a contacto

con el liquido bombeado. Saer no se asume responsabilidad para contaminicaciones causadas por el transporte , almacenamiento,
instalacion o originados por el sistema donde esta instalada la bomba. Para una instalacion y utilizacion correctas rogamos de seguir
las precripciones de las normativas locales actuales

LIMITACIONES DE EMPLEO

Consulte la Tab.l

*  No utilizar la bomba para velocidades de rotacion superiores a las indicadas en la placa.
*  No utilizar nunca la bomba para presiones de funcionamiento superiores a las indicadas en la placa.

USOS NO PERMITIDOS

*  No utilizar la bomba/el grupo para uso no previstos por la norma EN809.

*  Noutilizar labombal/el grupo en lugares clasificados como con riesgo de explosién o con liquidos inflamables.

*  No utilizar la bombalel grupo en areas por la natacién (piscinas,cuenca, etc)

*  No utilizar la bombalel grupo con liquidos que se cristalicen o polimericen.

*  No utilizar la bombalel grupo si existen sobrepresiones en el equipo (p. €j. golpes de ariete).

*  No permitir que la bomba gire sin liquido.

*  No utilizar la bomba en caso de averias 0 anomalias de funcionamiento.

e Utilizar siempre la bomba para la capacidad y la prevalencia indicadas en los valores de la placa.

e Las bombas que ya se hayan utilizado para bombear liquidos téxicos o nocivos, u otros liquidos que no
sean agua potable, no podran utilizarse para bombear agua destinada al consumo humano.

PREVENCION DE USOS NO PERMITIDOS

e Utilizar siempre la bomba para la capacidad y la prevalencia indicadas en los valores de la placa y en la

ATENCION! documentacion técnica.
- *  No poner la bomba en funcionamiento con una prevalencia inferior a la minima.

e Utilizar siempre la bomba dentro de los limites de uso previstos.

5 INSTALACION

*  No utilizar la bombal/el grupo en lugares clasificados como con riesgo de explosién o con liquidos
inflamables. Consultar la clasificaciéon de lugares que suponen riesgos en las normas locales en vigor.
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*  Movilizar la bomba con dispositivos de elevacion apropiados.

* Antes de efectuar cualquier operacion, desconectar la corriente y asegurarse de que no se pueda volver a
conectar.

COMPROBACIONES PRELIMINARES

e Comprobar que los datos indicados en la placa del motor, y especialmente la potencia, frecuencia, tension,
corriente absorbida, sean compatibles con las caracteristicas de la linea eléctrica o del generador de
corriente disponibles. En particular, la tension de rede puede desviarse aprox. un + 5 % del valor de tension
nominal de la placa.

e Comprobar que las caracteristicas quimicas y fisicas del liquido que se va a bombear se correspondan con
las especificadas en el pedido.

e Comprobar que la bomba no quede nunca expuesta a la intemperie.

e Grupos de electrobomba: comprobar que el grado de proteccion y de aislamiento del motor, indicados en la
placa, sean compatibles con las condiciones ambientales.

. Compr.obar las condiciones ambienta}les: Ias' bombas SAER pueden 'instalarse en egtancias cerradas o
protegidas, con una temperatura ambiente max. de +40 °C en una atmdsfera no explosiva.

*  Grupos de electrobomba: en caso de uso en condiciones ambientales con una temperatura de mas de +40
°C o0 a una altitud superior 1000 m sobre el nivel del mar, ponerse en contacto con la asistencia técnica.

e Laconexién a la red hidrica debe efectuarse respetando las normativas locales y nacionales del lugar en
el que se va a instalar la bomba.

e Comprobar que la capacidad de carga y la prevalencia de la bomba correspondan a las caracteristicas
solicitadas.

e Antes de conectar los tubos a las correspondientes tomas, asegurarse de que la parte giratoria de la bomba
rote libremente y no se vea frenada. Si surgiese algun problema, ponerse en contacto con nuestro servicio
de asistencia técnica.

POSICIONES DE INSTALACION
Las posiciones de instalacion admitidas estan representadas en la Fig.3.

ATENCION! e Las tuberias deben estar fijadas inmediatamente antes y después de la bomba

ATENCION! * No esta permitida la instalacién con el motor hacia abajo

LUGAR DE INSTALACION

e Comprobar que el espacio circundante sea suficiente para garantizar la ventilaciéon y la posibilidad de
movimiento para las posibles intervenciones de mantenimiento.

e Comprobar que el punto y la superficie de fijacion impidan una posible transmision de vibraciones a las
estructuras circundantes.

* La bombal/electrobomba debe instalarse lo mas cerca posible del punto de aspiracion del liquido.

e El valor de NPSH disponible en el equipo de elevacion debe ser siempre mayor que el valor de NPSH de
la bomba para evitar la cavitacion, tanto para instalaciones de succién negativa como de succién positiva.

* Para liquidos calientes debe recalcularse la NPSH con el fin de garantizar siempre la presion de aspiracion
necesaria.

* Sise bombean liquidos toxicos, nocivos o a temperaturas elevadas, deben tomarse todas las
precauciones necesarias para evitar que posibles pérdidas o fugas de liquido puedan causar dafios a
personas, animales, objetos o al medio ambiente.

Para instalaciones con base de apoyo:
* Asegurarse de que el plano de apoyo de la bomba esté bien consolidado, regular (de modo que todos los

ATENCION! pies queden apoyados), y que la capacidad de carga de dicho plano sea adecuada al peso.
- *  Comprobar que las fundaciones de hormigdn presenten la resistencia adecuada y cumplan las normas
pertinentes.

34 Conservar el manual para futuras referencias - Informacione adicionales en nuestro sitio web www.saerelettropompe.com



®

® - Traduccion del manual original ELETTROPOMPE
CONEXION DE LOS TUBOS (Fig.6)
r La presion maxima de uso de la bomba no debe ser mayor que la presién nominal PN de la bomba.
ATENCION! " .
Los tubos deben ser adecuados para la maxima presion de uso de la bomba.

Los tubos no deben transmitir a la bomba esfuerzos superiores a los admitidos. (TAB.I11)
Los tubos de aspiracion y de salida no deben transmitir a las bombas/electrobombas esfuerzos debidos a su
propio peso o a las dilataciones térmicas, puesto que podrian provocar una pérdida de liquido o rotura de la

r bomba.
!
ATENCION! Por ello, los tubos deben fijarse mediante anclajes y, cuando sea necesario, deben insertarse juntas de

dilatacion en las posiciones apropiadas.
Las bombas no deben transmitir vibraciones a los tubos, por lo que deberan insertarse juntas antivibracion en
salida y, cuando sea posible, en aspiracion.

ATENCION! Instalar una vélvula de no retorno en salida.
: Instalar una vélvula de cierre tanto en aspiracion como en salida.

El tubo de aspiracion debe ser perfectamente hermético y no estar situado horizontalmente, sino ascender siempre hacia la bomba.
Por el contrario, en el caso de funcionamiento con succién positiva, los tubos de admisién deber ir siempre en sentido descendente
hacia la bomba. Por lo tanto, los posibles conos de unién debe ser excéntricos y orientados para evitar la formacién de burbujas
durante el cebado o el funcionamiento. Conviene proteger la bomba insertando un filtro en el tubo de aspiracion. Especialmente
durante el primer periodo de uso, los tubos sueltan desechos que podrian dafar las juntas de toda la bomba. El filtro debe tener una
malla inferior a 2 mm y un area libre de paso de al menos 3 veces el area de la seccion del tubo, para evitar excesivas pérdidas de
carga.

Se recomienda limpiar los tubos, racores, valvulas y todas las demas piezas antes de conectar la bomba.

Para regular la capacidad de carga se aconseja instalar un cierre metalico en el tubo de salida.

Para instalaciones de succion negativa, instalar una valvula de fondo.

El diametro del tubo debe ser tal que la velocidad del liquido no supere los 1,5-2 m/s en aspiracion y 3-3,5 m/s en salida. En todo
caso, el diametro de los tubos no debe ser inferior al diametro de las boquillas de la bomba. El tubo aspirante debe ser absolutamente
estanco y para los datos del catédlogo debe tener al menos los diametros minimos de la tabla TAB.IV

Tras haber efectuado loas comprobaciones anteriormente descritas, conectar los tubos a la bomba.

CONEXIONES AUXILIARES

ATENCION! *  Comprobar la presencia y la correcta instalacion de las conexiones auxiliares necesarias.

CONEXION A LA RED ELECTRICA

* La conexion a la red eléctrica debe efectuarse respetando las normativas locales y nacionales de la
instalacion eléctrica y del lugar en el que se va a instalar la bomba.

* Ademas, deberan respetarse todos los esquemas eléctricos suministrados con el motor y con el cuadro de
mando.

»  Efectuar la conexién a tierra y equipotencial antes que todas las demas conexiones.

*  Efectuar una comprobacion funcional de los aparatos de control (cuadro eléctrico, etc.).

COMPROBACIONES EN EL EQUIPO ELECTRICO

. Comprobar que el equipo eléctrico cumpla las normativas IEC 60204-1 y las normativas locales vigentes.
. Comprobar en particular:

- La existencia de la linea eléctrica de puesta a tierra.

- La presencia de un interruptor/seccionador omnipolar, capaz de interrumpir todos los cables de alimentacion para
aislar el motor en caso de averia o pequefias intervenciones de mantenimiento (el dispositivo de desconexion
de la red de alimentacion debe tener una categoria de sobretension Il1).

- La presencia de un botén de parada de emergencia.

- Un interruptor diferencial de alta sensibilidad (0,03 A)

- Un dispositivo de proteccion térmica regulado con una corriente maxima absorbida no superior al 5 % de la
corriente indicada en el placa, y con una tiempo de intervencion inferior a 30 segundos.

. Comprobar que el cable de alimentacién tenga la seccion adecuada para no provocar una caida de tension superior al 3 %
y no superar la temperatura de funcionamiento maxima.
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CONEXION ELECTRICA

ATENCION! e Configurar correctamente los valores de los diferentes dispositivos (protecciones, aparatos electronicos si
: estan presentes).

ATENCION! e Para el tipo de buena voluntad estrella / triangulo Y/A utilizar un tiempo de conmutacién entre la estrella'y
: triangulo inferior a 3 s.

6. PUESTA EN SERVICIO, FUNCIONAMIENT

RELLENADO Y CEBADO DE LA BOMBA
Cebado con succion negativa (nivel del liquido en aspiracion mas bajo que la bomba)
i. Cerrar la valvula de cierre en la salida.
ii. Abrir la valvula de cierre en la aspiracion.
iii. Abrir los tapones de respiradero de la bomba (Fig.4) and de los tubos, si esta presente.
iv. Rellenar la bomba y el tubo de aspiracion.
v. Asegurarse de que todo el aire haya salido de la bomba y del tubo de aspiracion.
vi. Una vez finalizado el rellenado, cerrar completamente el tapén y las agujas de respiradero.
Cebado con succion positiva (nivel del liquido en aspiracion mas alto que la bomba)
i.Cerrar la valvula de cierre en la salida.
ii. Abrir los tapones de respiradero. (Fig.4)
iii. Abrir la valvula de cierre en aspiracion.
iv.Esperar a que el agua salga por los tapones de respiradero.
v. Una vez que el agua salga sin aire, cerrar los tapones de respiradero.

ATENCION! e La operacion de cebado debera repetirse tras largos periodos de inactividad y siempre que sea necesario.

ATENCION! e Comprobar la correcta disposicion de los dispositivos auxiliares:

Los orificios para el drenaje y para la purga de aire deben estar cerrados.

COMPROBACION DEL SENTIDO DE ROTACION

A Desconectar los medios y los dispositivos de elevacién antes de la puesta en funcionamiento.

e Comprobar que el sentido de rotacion de la electrobomba corresponda al indicado en la flecha situada en
el cuerpo de la bomba. Conectar y desconectar la tension rapidamente y observar el sentido de rotacion

ATENCION! del ventilador de refrigeracion del motor a través de los orificios del carter cubrevalvula. Si la bomba gira en
sentido inverso, invertir dos fase de la caja de bornas.

*  Repetir la comprobacion cada vez que el motor se desconecte de la alimentacion eléctrica.

Efectuar la puesta en marcha tal y como se indica en el parrafo Puesta en funcionamiento.

* Realizar un enjuague de la bomba después de la instalacién y antes del uso en arreglos con el mismo
liqguido que se bombea en funcionamiento. Repetir la operacion en caso de mantenimiento ordinario o

extraordinario que implica la extraccion de la bomba de su asiento.

PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

* Antes de poner en marcha el grupo, asegurarse de que se respeten todas las indicaciones y los controles
descritos en los parrafos anteriores.

Para no arriesgarse a causar dafios graves en los componentes, se recomienda:
* No perm?t@r que la bomba g?re sin quuiQo; _
* No permitir que la bomba gire con la valvula de salida cerrada;
*  No permitir que la bomba gire en cavitacion.

1.Abrir completamente las valvulas en aspiracion.

2. Manteniendo cerrada la valvula de cierre en la salida: conectar la corriente esperando a que la bomba alcance la velocidad de
régimen.

3. Abrir lentamente la valvula en la salida hasta alcanzar la capacidad de carga deseada.

w
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COMPROBACIONES EN REGIMEN
Tras un periodo de tiempo suficiente para alcanzar las condiciones de régimen, comprobar que:
*No existan pérdidas de liquido.
*No existan vibraciones ni rumores anémalos.
*No existan oscilaciones de carga.
*La temperatura ambiente no supere los 40 °C.
*La temperatura del rodamiento, medida en el soporte, no debe superar los 90°C.
¢ a absorcion de corriente del motor no supere la indicada en la placa.
Si existe aunque sea solo una de estas condiciones, detener la bomba y buscar la causa.

e Sila superficie de la bomba supera los 50 °C, se recomienda protegerla contra contactos accidentales, por
ejemplo mediante rejillas o apantallamiento, pero sin obstaculizar la correcta ventilacion.

* Las mismas precauciones deben de ser adoptadas para el bombeo de liquidos frios.

ATENCION! e La presion maxima de uso de la bomba no debe ser mayor que la presion nominal PN de la bomba.

COMPROBACION DE LO CIERRE

CIERRE MECANICO
Lo cierre mecanico no requiere regulaciones ni mantenimiento. Es posible que se produzca una pérdida de liquido durante los primeros

momentos de funcionamiento a causa de la disposicién de lo propio cierre. Sila pérdida no cesa, detener el grupo y buscar la causa.

PARADA DE LA BOMBA/ELECTROBOMBA
iv. Si no esta presente la valvula de retencion, cerrar el cierre metalico del tubo de presion.
v. Si no esta presente la valvula de fondo, sera necesario cerrar el cierre metalico en aspiracion.
vi. Interrumpir la alimentacion eléctrica al motor de la bomba.

ATENCION! Cuando la bomba permanece activa en entornos de baja temperatura o durante un periodo superior a los tres meses,
—! conviene vaciarla de agua mediante el tapdn correspondiente.

CONSERVACION
Bomba instalada, inactiva pero lista para su puesta en marcha: poner en funcionamiento la bomba durante al menos 10 minutos una

vez al mes.
Bomba retirada de la instalacion y almacenada: lavar la bomba y proteger las superficies contra la corrosién aplicando los productos

apropiados.

ATENCION! e La puesta en marcha de la bomba luego de periodos de inactividad, debe efectuarse siguiendo las
- prescripciones del parrafo precedente.

7. MANTENIMIENTO

* Antes de efectuar cualquier operacioén, desconectar la corriente y asegurarse de que no se pueda volver a
conectar.

*  No realizar modificaciones en el producto sin la autorizacion previa.
* Si fuese necesario efectuar cualquier operacion de mantenimiento, deben respetarse las precauciones
siguientes:
o Desconectar el motor de la bomba del equipo eléctrico;
o Esperar a que a temperatura del liquido no cree peligro de quemaduras;
o Siel liquido tratado por la bomba es nocivo para la salud, es indispensable observar las siguientes
advertencias:
=  Elliquido debe recogerse con cuidado y eliminarse respetando las normativas vigentes;
= La bomba debe limpiarse por dentro y por fuera eliminando los residuos como se ha
indicado anteriormente.

enfrien antes de intervenir y utilizar las correspondiente protecciones individuales.

Para el movimento del producto, siga todas las indicaciones indicadas en los parrafos anteriores.

f E * Las superficies de las bombas y del motor pueden alcanzar temperaturas elevadas. Esperar a que se
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ATENCION! | Planificar un ciclo de intervenciones de mantenimiento regular en base al tipo y a las condiciones de uso.

OPERACIONES A REALIZAR CADA 1500 h DE FUNCIONAMIENTO Y NO MENOS DE UNA VEZ AL ANO
Supervisar:
* El estado y la temperatura de los cojinetes: la temperatura de los cojinetes, medida en el soporte, no debe superar los 90°C.
¢ El nivel de vibraciones en los soportes de los cojinetes;
¢ El estado de los cierres.:
o Los cierres mecanicos no deben presentar pérdidas;
¢ El estado de las guarniciones: no deben presentar pérdidas;
¢ Las prestaciones de la bomba (capacidad de carga/prevalencia);
¢ El estado de todas las conexiones eléctricas (caja de bornas, puesta a tierra, cuadro, etc.);

Anotar los datos relevantes y conservarlos para futura referencia.

ATENCION! e Efectuar las mediciones con los instrumentos apropiados.

OPERACIONES A EFECTUAR APROX. CADA 3000 h DE FUNCIONAMIENTO

Supervisar:
*El estado de los anillos de desgaste y de los casquillos de proteccion del eje, cuando los haya;
*El estado del eje;
*El estado de la turbina.

Si es necesario, proceder a la sustitucion de los elementos anteriormente indicados.

LUBRICACION DE LOS COJINETES
El tipo de cojinete se indica en la documentacion técnica de referencia.

Bombas con cojinetes prelubricados y grasa permanente
Los cojinetes son de tipo prelubricado de por vida (mediante grasa) y, por tanto, no requieren mantenimiento. Los intervalos de
sustitucion orientativos se indican en la TAB. Il (duracion prevista segun L10).

DESMONTAJE DE LA BOMBA
Consultar la documentacion especifica, que se solicitara al fabricante (seccion instrucciones, etc.).
Proceder a la parada de la bomba tal y como se ha indicado anteriormente.

* Antes de efectuar cualquier operacién, desconectar la corriente y asegurarse de que no se pueda volver a
conectar.

e Asegurarse de que la bomba no pueda ponerse en marcha accidentalmente.

e Cumplir todas las normas de seguridad listadas en las parrafos anteriores y las correspondientes al pais
en las que se instalara.

La parte giratoria de la bomba se puede extraer sin tener que
retirar el cuerpo de la bomba de los tubos del equipo.

Antes de proceder al desmontaje:
e  Desconectar el motor de la red eléctrica; |:| it
e  Cerrar todas las valvulas;
*  Drenar el liquido de la bomba utilizando los grifos
correspondientes.

8. PUESTA FUERA DE SERVICIO Y ELIMINACION

Al final de la vida util de la bomba o de algunas de sus piezas, la eliminacion debe realizarse respetando la normativa vigente. Esto es
también aplicable al liquido contenido, especialmente si esta clasificado como téxico o nocivo, y para el embalaje.
Si fuese necesario enviar el material al proveedor:

—Vaciar por completo la bomba de liquido y limpiarla a fondo;

- Si fuese necesario, proceder a la completa descontaminacion del producto;

—Retirar posibles liquidos o grasas residuales (lubricantes, etc.);

-Proteger la bomba frente al riesgo de corrosion y embalarla bien;

—Indicar al proveedor cualquier medida de seguridad aplicada.

Es responsabilidad de quien envia el material asegurarse de que se hayan tomado todas las medidas necesarias
para garantizar la seguridad del producto y que el envio se realice de acuerdo con las disposiciones legales en
vigor.
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9. AVERIAS, CAUSAS Y SOLUCIONES

AVERIAS ID CAUSAS SOLUCIONES
! Capacidad nula |[A.1 — Sentido de rotacién erréneo. v | Comprobar el sentido de rotacion del motor. Si esto es
correcto, comprobar el correcto montaje de la turbina
respecto al cuerpo de la bomba.
A.2 | — |Bomba no rellenada con el liquido. v/ |Rellenar la bomba y el tubo de aspiracion con el liquido.
A.3 | — |Presencia de aire en la bomba o en v/ | Comprobar si existen pérdidas en el conducto. Purgar
el conducto de aspiracion. la bomba para que salga el aire.
A.4 | — | Tubo de aspiracion no v | Aumentar la inmersion de la aspiracion por debajo del
suficientemente sumergido. nivel del liquido.
A5 | — |Altura de aspiracion demasiado v | Bajar el nivel de la bomba.
elevada.
A.6 | — |Turbina o linea de aspiracion v/ | Comprobar en particular los posibles filtros de
obstruidas. aspiracion y comprobar la turbina. Eliminar las
obstrucciones.
A.7 | — |Velocidad de rotacion del motor v/ | Comprobar la velocidad de rotaciéon del motor. Para
insuficiente. motores alimentados por inverter, comprobar la
frecuencia de alimentacion.
A.8 | — |Prevalencia del equipo demasiado v | Comprobar la apertura de las valvulas en salida.
elevada. Calcular la prevalencia del equipo y compararla con la
de la bomba. Utilizar una bomba con prevalencia mas
elevada.
! Capacidad — | Causas ya listadas en los puntos Considerar de A.1 aA.7.
insuficiente anteriores.
B.1 | — |Funcionamiento en cavitacion. v | Aumentar la NPSHd del equipo reduciendo las pérdidas
NPSHd insuficiente. en aspiracion o acercando la bomba al liquido que se
va a aspirar.
B.2 | — |Pérdidas a través de los cierres. v/ | Sustituir los cierres.
B.3 | — | Turbina dafada. v/ | Sustituir la turbina.
B.4 | — | Anillos de desgaste dafiados. v/ | Sustituir los anillos de desgaste.
B.5 | — |Valvula de fondo demasiado v/ | Sustituir la valvula de fondo.
pequefa.
! Presion — | Causas ya listadas en los puntos Tener en cuenta: A.1,A3+A7B2+B4
de salida anteriores.
demasiado baja |C 1 | - |Obstrucciones en la linea de salida. | v |Eliminar las obstrucciones.
C.2 | — |Posicionamiento equivocado de los v/ | Situar el manoémetro de salida en la boca de salida y el
manometros. de aspiracion en la boca de aspiracion.
! Absorcién — | Causas ya listadas en los puntos ConsiderarA.1,B.1 + B.3
elevada anteriores.
D.1 | — |Desgaste o gripaje mecanico. v | Comprobar vy, si es necesario, sustituir las juntas,
cojinetes, anillos de desgaste.
D.2 | — |Funcionamiento fuera de curva. v | Accionar la valvula de regulacién en salida para
La prevalencia es inferior a la aumentar la prevalencia y reducir la capacidad.
prevalencia minima admitida.
D.4 | — |Excesiva velocidad de rotacion del v/ | Comprobar la correspondencia entre velocidad del
motor. motor y de la bomba. Si el motor se acciona mediante
inverter, reducir la frecuencia.
D.5 | — |Densidad/viscosidad del liquido mas | v |Reducir la capacidad. Contactar con la asistencia
elevadas que las indicadas en el técnica.
contrato.
D.7 | — |Problemas en el motor. v/ | Consultar la documentacion del motor.
! Vibraciones y — | Causas ya listadas en los puntos Considerar A3-A6, B1,B3-B4,D1,D2,D3, D5, D7
ruido elevados. anteriores.
E.1 | — |Bomba, motor o base no fijados v/ | Comprobar el apriete de todos los pernos de fijacion.
correctamente.
E.2 | — | Tubos desalineados o cargados v/ | Soportar los tubos, comprobar su alineacion con la
sobre la bomba. bomba.
E.3 | — | Cojinetes dafiados. v | Sustituir los cojinetes.

10. PIEZAS DE RECAMBIO

Utilizar solo piezas de recambio originales. Consultar las piezas de recambio en los catalogos o contactar con la asistencia técnica de
SAER, especificando el tipo de motor, n. ° de matricula y afio de fabricacién que aparecen en la placa identificativa. Este producto esta
exento de defectos de construccion.
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11. INFORMACION ACERCA DE LA EFICIENCIA

Informacioén sobre el producto segun el reglamento n. © 547/2012 referente a los modos de aplicacion de la directiva de disefio ecoldgico
ErP 2009/125/CE
«indice de eficiencia minimo MEI: indicado en la placa;
* Afio de fabricacion, informacion acerca del fabricante, tipo de producto e identificacién de las dimensiones: placa o documentacion
del pedido;
Eficiencia hidraulica de la bomba, curvas caracteristicas de la bomba, incluida la curva de rendimiento, fichas técnicas, catalogo;
*Informacion util para el desmontaje, el reciclaje o la eliminacion al final de la vida Gtil: manual de uso y mantenimiento.
El valor de referencia de las bombas de agua mas eficientes es MEI = 0,70.
La eficiencia de una bomba con turbina torneada suele ser inferior a la de una bomba con diametro de turbina completo. El torneado de
la turbina adecua la bomba a un punto de trabajo fijo, con el consiguiente menor consumo de energia. El indice de eficiencia minima
(MEI) se basa en el diametro maximo de la turbina.
El funcionamiento de esta bomba para agua con puntos de funcionamiento variables puede resultar mas eficiente y econémico si se
controla, por ejemplo, mediante un motor de velocidad variable que adecua el funcionamiento de la bomba al sistema.
La informacion acerca de la eficiencia de referencia esta disponible en la direccion www.europump.org/efficiencycharts

MEI=0.4 for ESCC 1450rpm MEI = 0.4 for ESCC 2900 rpm
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1. GENERALITES

Avant d’effectuer n’importe quelle opération, lire attentivement le présent manuel. Le constructeur décline toute responsabilité pour les
conséquences dérivant du non-respect des recommandations indiquées et d’'une utilisation impropre du produit. Les instructions et les
prescriptions indiquées dans le présent manuel concernent I'exécution standard. Pour toutes les autres versions et pour les situations
non traitées dans ce manuel, contacter le service d’assistance technique.

2. SECURITES / AVERTISSEMENTS ANTI-ACCIDENT

ATTENTION!

Ce symbole indique des avertissements. Ce symbole indique que ignorant les Le non-respect implique le
Qui ne respecte pas cela implique le risque de avertissements comporte des risques risque de dommages a la pompe ou
dommages aux personnes et / ou des choses électriques a l'installation

Le non-respect de ces instructions entrainera:
* La perte de la garantie;
» Différents types de risques (électrique, mécanique, thermique, chimique, etc ...) pour les personnes;
* Risques de dommage aux équipements et installations;
* Risques liés a la défaillance ou un mauvais fonctionnement de I'équipement;
* les risques environnementaux.

e Letransport, I'installation, le branchement, la mise en service, la conduction et I'éventuel entretien ou mise
hors service, doivent étre exécutés par du personnel expert et qualifié et dans le respect des normes de
sécurité générales et locales en vigueur.

* La tache du gestionnaire du systéme est d’affecter a personnel ddment qualifié les opérations dans ce
manuel, indiquant les activités et les responsabilités.

e Lappareil ne doit pas étre utilisé: par les enfants ; les personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, ou sans I'expérience ou la connaissance nécessaires, a moins que
soient fournies l'instruction et la supervision nécessaires.

* Installer I'électropompe pour éviter des contacts accidentels avec des personnes, des animaux ou des

choses.

e |l est interdit d'utiliser la pompe/I’électropompe si elle présente des pannes ou des fonctionnements
anormaux.

e |l estinterdit de modifier le produit.

e Lutilisateur est responsable de dangers ou d’incidents par rapport & d’autres personnes ou leur propriété:
toutes les précautions nécessaires doivent étre prises pour éviter les risques ou les dommages suite au
dysfonctionnement du produit.

* Utiliser les pompes/électropompes uniquement dans les buts décrits dans le paragraphe 4. Toute autre
utilisation peut étre la cause de blessures.

*  Vérifier que le produit est conforme aux prescriptions locales en vigueur.

Utiliser, pendant toutes les opérations, les dispositifs nécessaires de protection individuelle:
*  Lunettes protectrices
*  Gants de protection pour les risques mécaniques, électriques, thermiques et chimiques

e Avant d’'effectuer une opération, débrancher les cables électriques d’alimentation.
* Ne pas toucher I'électropompe lorsqu’elle est en fonction.

* Les pompes sont capables d’opérer sans problémes uniquement si I'installation est correcte et que
I'entretien nécessaire est garanti. Suivre scrupuleusement les indications du présent manuel.

e Utiliser la pompel/le groupe uniquement si il/elle est utilisé(e) dans des conditions parfaites et
correctement assemblé(e). De plus, les normes locales et nationales pertinentes en vigueur doivent étre
appliquées en matiére de sécurité, pendant le transport, I'installation, le branchement, la mise en service,
la conduction et I'éventuel entretien ou mise hors service.

> > P

3. TRANSPORT / DEPLACEMENT ET STOCKAGE INTERMEDIAIRE

RECEPTION DU PRODUIT
Au moment de la réception du produit, il faut vérifier que:
*Pendant le transport, celui-ci ne présente aucun dommage. En cas de dommages, méme si uniquement extérieurs, écrire une
note de réserve sur les documents de transport et avertir le transporteur.
eLa fourniture correspond a ce qui est commandé : en cas de carence, écrire une note de réserve sur les documents de transport
et avertir le transporteur.
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DEPLACEMENT
Prescriptions générales

» Déplacer les pompes/électropompes avec les moyens de levage nécessaires ; les éventuels chocs ou chutes
peuvent 'endommager méme sans dommages extérieurs ou causer des dommages aux personnes ou aux
choses.

e Utiliser les cables, les sangles ou les chaines adaptées dans le but : pour les poids du groupe ou de chacun
de ses composants (pompe, moteur, joint, base, etc.) faire référence aux dessins et a la documentation
technique. En cas de besoin, contacter le service d’assistance technique.

e S’assurer que les dispositifs de levage ont une capacité appropriée et sont en bonne condition de
fonctionnement.

* Ne pas s’arréter ou passer en dessous de la charge pendant le déplacement.

* Respecter les normes de sécurité générales et locales en vigueur.

e La pompe est fournie emballée dans un emballage de protection qui doit étre retiré uniquement avant
l'installation.

e Des mesures appropriées doivent étre adoptées pour prévenir la contamination des matériaux et des objets,
afin de ne pas détériorer la qualité de I'eau placée successivement en contact avec ces derniers.

STOCKAGE

e Stocker le produit a I'abri des agents atmosphériques, dans un lieu sec, sans poussiéres, gel et vibrations.
e Température de stockage: min 0 °C - max 50 °C
* Protéger les surfaces métalliques exposées (extrémité de 'arbre, brides) avec les moyens appropriés pour
prévenir la corrosion.
e Sl est prévu de stocker la pompe / le groupe pendant une période de temps plus longue (plus d’'un mois),
effectuer les opérations suivantes tous les mois:
: o vérifier I'état correct de conservation de toute la pompe / le groupe et en particulier des surfaces
non peintes;
o vérifier, avec les outils appropriés, la libre rotation de I'arbre;
o Une fois par mois, faire tourner I'arbre manuellement, pour maintenir les roulements protégés par
le lubrifiant.
o En cas de probléemes, remplacer ou restaurer les parties endommagées avant la mise en service.

4. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET UTILISATION

DESCRIPTION DU PRODUIT

IR: Electropompes monobloc a aspiration axiale normalisées EN733

MG1: Pompes monobloc a aspiration axiale normalisées EN733 avec accouplement rigide

MG2: Electropompes monobloc a aspiration axiale normalisées EN733 avec accouplement rigide

Tailles avec orifices jusqu’a DN65: constructions monobloc avec I'arbre de la pompe / moteur unique.

Tailles avec orifices DN8O et plus: moteur normalisé forme constructive V1, couplé a la pompe par I'intermédiaire de I'accouplement de
I'arbre de la pompe.

Systéme “back pull out” : partie hydraulique extractible sans qu’il soit nécessaire de retirer le corps de pompe de la tuyauterie.

]
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Installation horizontale ou verticale (Toujours avec le moteur vers le haut).
Garniture hydrauliques: garniture mécanique avec un seul ressort.

Roue fermé a plus chambres.

Roulements a billes, lubrification a graisse permanent.

Moteurs: moteurs électriques de I'induction du type asynchrone avec ventilation extérieure (TEFC)
\oltages de série:
¢ Fréquence 50 Hz: 1~: 220-240V jusqu’a 4 kW, 3~: 380-415V / 660-720V a partir de 5,5 kW.
e Fréquence 60 Hz: 1~:220 V jusqu’a 4 kW; 3~: 220/380 V ou 255-278/440-480 jusqu’a 4 kW; 380/660V ou 440-480/760-830V a
partir de 5,5 kW. Variation de la tension d’alimentation: + 5% Un
Protection contre la surcharge: la protection doit étre donnée par le client (voir paragraphe 5).
Degré de protection (IP) et classe d’isolation: Se référer a la plaque signalétique du moteur.

Les données d’identification et les données techniques caractéristiques de I'électropompe sont indiquées sur la plaque qui atteste la
conformité aux normes CE. (FIG.1).
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e Pour les versions équipées de variateur de vitesse a bord du moteur, les exigences de ce manuel doivent

ATTENTION! étre intégrées a celles du manuel du variateur de vitesse fourni avec I'unité de pompe.

e Sinécessaire, contactez le support technique.

UTILISATION - version standard
Pompage de liquides propres et exemptes de corps solides. Fluide: chimiquement et mécaniquement non agressif, avec un maximum
de substances solides de la dureté et de la taille des grains de limon.

e  Pour pomper le mélange eau / glycol avec densité et viscosité différentes de I'eau:

ATTENTION! o recalculer les performances de la pompe;

o vérifier la puissance requise pour le moteur en fonction des caractéristiques du liquide.

Ne pas utiliser la pompe/le groupe pour des liquides ayant des caractéristiques chimiques différentes de celles de I'eau (eau
déminéralisée ou traitée, liquides alimentaires, liquides dangereux, etc.) sauf si vous avez contacté le service clientele avant.

Utiliser les pompes / électropompes uniquement aux fins décrites dans ce manuel. Toute autre utilisation peut étre une cause d’accidents.
Pour les versions spéciales, se référer a la documentation technique spécifique (spécifications techniques, dessins etc ...).

Les pompes demandées et construites pour le pompage de I'eau potable, doivent étre utilisées seulement a cette fin. Vérifiez que la
pompe est appropriée pour cette application selon les exigences de la réglementation locale. Les pompes doivent étre nettoyées avant
leur premiére mise en service et aprés le remplacement d'un ou plusieurs composants qui entrent en contact avec le liquide pompé.
SAER n’est pas responsable de la contamination causée par le transport, le stockage, I'installation ou résultant du systéme sur lequel
la pompe est installée. Pour l'installation et I'utilisation correcte, respecter les exigences de la réglementation locale.

RESTRICTIONES POUR L'UTILISATION

Reportez-vous a Tab.l

* Ne pas utiliser la pompe pour des vitesses de rotation supérieures a celles indiquées sur la plaque.
* Ne jamais utiliser la pompe pour des pressions de fonctionnement supérieures a celles indiquées sur la
plaque.

UTILISATIONS NON AUTORISEES

* Ne pas utiliser la pompe/le groupe pour des utilisations non couvertes par la norme EN809.

* Ne pas utiliser la pompe/le groupe dans des lieux classés a risque d’explosion ou avec des liquides
inflammables.

*  Ne pas utiliser la pompe/le groupe dans les zones fréquentées par les baigneurs (piscines, bassins, etc. ...).

* Ne pas utiliser la pompe/le groupe avec des liquides qui cristallisent ou polymérisent.

* Ne pas utiliser la pompe/le groupe en présence de surpressions au niveau de l'installation (par ex: coups
de bélier).

* Ne pas faire tourner la pompe sans liquide.

* Ne pas utiliser la pompe en cas de pannes ou d’anomalies de fonctionnement.

e Toujours utiliser la pompe pour des débits et une hauteur d’élévation comprise dans les valeurs de la plaque.

* Les pompes déja utilisées pour pomper les liquides toxiques ou nocifs ou autres liquides différents de I'eau
potable ne peuvent pas étre utilisées pour pomper de I'eau destinée a la consommation humaine.

PREVENTION D’UTILISATIONS NON AUTORISEES

e Toujours utiliser la pompe pour des débits et une hauteur d’élévation comprise dans les valeurs de la

ATTENTION! plaque et .dans la _documentatlon te‘chmque. L ) .
* Ne pas faire fonctionner la pompe a une hauteur d’élévation inférieure a celle minimale.
e Toujours utiliser la pompe dans les limites d'utilisation prévues.
5. INSTALLATION

* Ne pas utiliser la pompe/le groupe dans des lieux classés a risque d’explosion ou avec des liquides
inflammables.Pour la classification des lieux a risque, faire référence aux normes locales en vigueur.
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e Déplacer la pompe avec les moyens de levage appropriés.

* Avant d’effectuer toute opération, retirer le courant et s’assurer qu’il ne puisse pas étre restaurée.

VERIFICATIONS PRELIMINAIRES

e Vérifier que les données indiquées sur la plaque du moteur, et en particulier la puissance, la fréquence,
la tension, le courant absorbé, soient compatibles avec les caractéristiques de la ligne électrique ou du
générateur de courant disponibles. En particulier, la tension de réseau peut présenter un écart de + 5 % de
la valeur de la tension nominale de plaque.

e Vérifier que les caractéristiques chimiques/physiques du liquide a déplacer correspondent a celles spécifiees
sur la commande.

e Vérifier que la pompe n’est jamais exposée aux intempéries.

*  Groupes électropompe : vérifier que le degré de protection et d’isolation du moteur, indiqués sur la plaque,
sont compatibles avec les conditions environnementales.

. Vérifi’er les conditions environnemeptales :les pompes SAER pguvent étre installées dans des pieces
fermées ou dans tous les cas protégées, avec une température environnementale max de +40 °C, dans une
atmosphére non explosive.

*  Groupes électropompe : en cas d'utilisation dans des conditions environnementales avec une température
supérieure a +40 °C ou une altitude supérieure a 1 000 m au-dessus du niveau de la mer, contacter
I’Assistance technique.

* Le branchement au réseau hydrique doit étre effectué en respectant les normes locales et nationales du
lieu ou est installée la pompe.

e Vérifier que la portée et la hauteur d’élévation de la pompe correspondent aux caractéristiques requises.u

e S’assurer, avant de brancher les tuyauteries aux bouches relatives, que la partie rotative de la pompe tourne
librement et qu’elle n'est pas freinée. En cas de probleme, contacter notre service d’assistance technique.

POSITIONS D’INSTALLATION
Les positions de montage autorisées sont représentés sur la Fig.3.

ATTENTION! e Les tuyaux doivent étre fixés immédiatement avant et aprés la pompe

ATTENTION! e Linstallation avec le moteur vers le bas n’est pas autorisée

LIEU D’INSTALLATION

e Vérifier que I'espace environnant soit suffisant pour garantir la ventilation et la possibilité de déplacement
pour les éventuelles interventions d’entretien.

e Vérifier que le point et la surface de fixation empéchent I'éventuelle transmission de vibrations aux structures
environnantes.

* La pompe/électropompe doit étre installée le plus proche possible au point d’aspiration du liquide.
: e La valeur de I'NPSH disponible dans linstallation de levage doit toujours étre supérieure a la valeur de

I’'NPSH de la pompe, pour éviter le fonctionnement en cavitation, aussi bien pour les installations battant
supérieur que battant inférieur.

e Pour les liquides chauds, 'NPSH doit étre recalculé, pour toujours garantir la pression nécessaire a
I’'aspiration.

* Sides liquides toxiques, nocifs ou a températures élevées sont pompés, toutes les précautions
nécessaires doivent étre prises pour éviter que les éventuelles pertes et/ou fuites de liquides ne puissent
causer des dommages aux personnes, aux animaux, aux choses ou a I'environnement.

Pour les installations avec base de support:

e S’assurer que le plan d’appui de la pompe soit bien consolidé, régler (de sorte que tous les pieds d’appui)

ATTENTION! et que la portée de ce plan soit adaptée au poids.

*  Vérifier que les fondations en béton ont une résistance appropriée et sont conformes aux normes de pertinence.

IAA SVP garder les instructions pour futures necessités - Plusieurs informations sur www.saerelettropompe.com



®

(F) - Traduction des instructions originales ELETTROPOMPE

BRANCHEMENT DES TUYAUTERIES (Fig.6)

La pression maximale de fonctionnement de la pompe ne doit pas étre supérieure a la pression nominale PN

ATTENTION! de la pompe.

Les tuyauteries doivent étre appropriées a la pression de fonctionnement maximale de la pompe.

Les tuyauteries ne doivent pas transmettre a la pompe des efforts supérieurs a ceux admis (TAB.III)

Les tuyauteries d’aspiration et de refoulement ne doivent pas transmettre aux pompes/électropompes des

efforts dus au propre poids et/ou aux dilatations thermiques, sous peine de perte de liquide ou de rupture de
la pompe. Les tuyauteries doivent donc étre soutenues par des ancrages et, si besoin, des joints de dilatation

doivent étre insérés dans les positions opportunes.

Les pompes ne doivent pas transmettre de vibrations aux tuyauteries, il faut donc insérer des joints anti-

vibration en refoulement et, si possible, en aspiration.

ATTENTION! Installer une vanne de non-retour sur la partie refoulement.
- Installer une vanne d’interception aussi bien en aspiration qu’en refoulement.

La tuyauterie d’aspiration doit étre parfaitement étanche a I'air et non placée horizontalement, mais toujours monter vers la pompe. Nel
En revanche, dans le cas d’un fonctionnement battant inférieur, la tuyauterie de prise doit étre toujours descendante vers la pompe.
Donc, les éventuels cones de raccord doivent étre excentriques et orientés pour éviter la formation de bulles pendant 'amorgage ou

le fonctionnement. Il est opportun de protéger la pompe en insérant un filtre sur la tuyauterie d’aspiration; en particulier pendant la
premiere période d’utilisation, les tuyauteries relachent des déchets capables d’endommager les garnitures de la pompe. Le filtre doit
avoir la maille inférieure a 2 mm et une zone libre de passage d’au moins 3 fois la zone de la section de la tuyauterie, pour éviter des
pertes de charge excessives.

Dans tous les cas, il est recommandé de nettoyer les tuyauteries, les raccords, les vannes, etc. avant de brancher la pompe.

Pour régler le débit, il est conseillé d’installer une vanne sur la tuyauterie de refoulement.

Pour des installations battant supérieur, installer une vanne de fond.

Le diametre de la tuyauterie doit étre tel que la vitesse du liquide ne doit pas dépasser 1,5 - 2 m/s au niveau de I'aspiration, et 3 - 3,5
m/s au niveau du refoulement. Dans tous les cas, le diamétre des tuyauteries ne doit pas étre inférieur au diamétre des bouches de la
pompe. La tuyauterie aspirante doit étre absolument étanche et pour les données de catalogue, elle doit avoir des diamétres minimums
de tableau TAB.IV

Aprés avoir exécuté les contréles listés, brancher les tuyauteries sur la pompe.

BRANCHEMENTS AUXILIAIRES

ATTENTION! *  Vérifier la présence et I'installation correcte des branchements auxiliaires nécessaires.

BRANCHEMENT AU RESEAU ELECTRIQUE

* Le branchement au réseau électrique doit étre effectué en respectant les normes locales et nationales de
l'installation électrique du lieu ou est installée la pompe.

* De plus, les schémas électriques de branchement fournis avec le moteur et avec le panneau de
commandes doivent étre respectés.

»  Effectuer le branchement de terre et équipotentiel avant tous les autres branchements.

*  Effectuer une vérification fonctionnelle des appareils de contrdle (panneau électrique, etc.).

VERIFICATIONS SUR L’INSTALLATION ELECTRIQUE

e Vérifier la correspondance de l'installation électrique aux normes IEC 60204-1 et aux normes locales en vigueur.
e Vérifier en particulier:
- lexistence de la ligne électrique de mise a la terre.
- la présence d'un interrupteur/sectionneur omnipolaire, capable d’interrompre tous les fils
d’alimentation, pour isoler le moteur en cas de dysfonctionnement ou des petites interventions
d’entretien (le dispositif de déconnexion du réseau d’alimentation doit étre de catégorie de surtension Ill).
- la présence d'un bouton d’arrét d’'urgence.
- un interrupteur différentiel a haute sensibilité (0,03 A)
- un dispositif de protection thermique réglé sur un courant maximum absorbé non supérieur a 5 %
du courant de plaque et avec le temps d’intervention inférieur a 30 secondes.
- Vérifier que le cable d’alimentation soit de section appropriée pour ne pas provoquer une chute de
tension supérieure a 3 % et ne pas excéder la température de fonctionnement maximale.
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BRANCHEMENT ELECTRIQUE

ATTENTION! * Régler correctement les valeurs des différents dispositifs (protections, appareils électroniques si présents).

ATTENTION! *  Pour le type de démarrage étoile / triangle Y / A utiliser un temps de commutation entre étoile et triangle
: inférieur a 3 s.

6. MISE EN SERVICE, FONCTIONNEMENT ET ARRET

REMPLISSAGE ET AMORCAGE DE LA POMPE
Amorcgage battant supérieur (niveau du liquide en aspiration plus bas de la pompe)

i. Fermer la vanne d’interception sur la tuyauterie de refoulement.

ii. Ouvrir la vanne d’interception sur la tuyauterie d’aspiration.

iii. Ouvrir les bouchons d’évent de la pompe (Fig. 4) et de les tuyauteries, si présent.

iv. Remplir la pompe et la tuyauterie d’aspiration.

v. S’assurer que tout I'air soit sorti de la pompe et de la tuyauterie d’aspiration.

vi. Une fois le remplissage terminé, fermer entierement le bouchon et les pointeaux d’évent.
Amorgage battant inférieur (niveau du liquide en aspiration plus élevé de la pompe)

i.Fermer la vanne d’interception sur la tuyauterie de refoulement.

ii. Ouvrir les bouchons d’évent. (Fig. 4)

iii. Ouvrir la vanne d’interception sur la tuyauterie d’aspiration.

iv.Attendre que I'eau sorte des deux bouchons d’évent.

v. Une fois que I'eau sort sans présence d’air, fermer les deux pointeaux sur les bouchons d’évent.

e L'opération d’'amorgage doit étre répétée en cas de longues périodes d’inactivité et a chaque fois que cela
!
ATTENTION! est nécessaire.

Vérifier 'organisation correcte des dispositifs auxiliaires:

!
ATTENTION! - les trous pour le drainage et pour I'évent de I'air doivent étre fermés.

VERIFICATION DU SENS DE ROTATION

* Débrancher les moyens et les dispositifs de levage avant la mise en fonction.

e Vérifier que le sens de rotation de I'électropompe correspond a celui indiqué par la fleche présente sur le
corps de la pompe. Donner et retirer la tension rapidement et observer le sens de rotation de la vanne de

refroidissement du moteur a travers les trous du carter de couverture du ventilateur. Si la pompe tourne en
sens inverse, inverser les deux phases sur le bornier.

* Reépéter la vérification a chaque fois que le moteur est débranché de I'alimentation électrique.

B

Effectuer le démarrage comme indiqué dans le paragraphe Mise en fonction

»  Effectuer un ringage de la pompe aprées l'installation et avant I'utilisation au régime avec le méme liquide
a pomper en fonctionnement. Répéter 'opération en cas d’entretien ordinaire ou extraordinaire qui prévoit
I'extraction de la pompe de son siege.

>

MISE EN FONCTION

e Avant de démarrer le groupe, s’assurer que toutes les précautions et les controles décrits dans les
paragraphes précédents soient respectés.

Pour ne pas risquer de causer des dommages graves aux composants, il est recommandé de:
* nepas fa@re tourner la pompe sans liquide; ]

* ne pas faire tourner la pompe avec la vanne de refoulement fermée;
* ne pas faire tourner la pompe en cavitation.

=

i.Ouvrir entierement les vannes sur la tuyauterie d’aspiration.

ii. En maintenant fermée la vanne d’interception sur la tuyauterie de refoulement : donner du courant en attendant que la pompe
atteigne la vitesse de régime.

ii. Ouvrir lentement la vanne sur la tuyauterie de refoulement jusqu’a obtenir la portée désirée.

N
o~
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VERIFICATIONS AU REGIME

Aprés une période de temps suffisant aprés avoir atteint des conditions de régime, vérifier que:
*|l n'y ait pas de pertes de liquide.
¢|l n'y ait pas de vibrations, ni de bruit anormal.
¢|I n'y ait pas d’oscillations de la portée.
*La température ambiante ne dépasse pas les 40 °C.
*La température du palier, tel que mesuré sur le support, ne doit pas dépasser 90 °C.
*’absorption de courant du moteur ne dépasse pas celle indiquée sur la plaque.

Méme en présence d’une seule de ces conditions, arréter la pompe et rechercher la cause.

* Silasurface de la pompe dépasse les 50 °C, il est recommandé de la protéger des contacts accidentels, par
exemple a I'aide de grilles ou de protections, mais qui n’empéche pas la bonne ventilation.

* Les mémes précautions doivent étre prises pour le pompage de liquides froids.

ATTENTION! e La pression maximale de fonctionnement de la pompe ne doit pas étre supérieure a la pression nominale
- PN de la pompe.

VERIFICATION DE L’ETANCHEITE

Etanchéité mécanique

L’étanchéité mécanique ne nécessite d’aucun réglage et/ou entretien. Une perte de liquide pendant les premiers instants de fonctionnement
est possible, a cause des réglages de I'étanchéité méme. Sila perte ne devait pas cesser, arréter le groupe et rechercher la cause.

ARRET DE LA POMPE/ELECTROPOMP
i. Siaucune vanne de retenue n’est présente, fermer la vanne de la tuyauterie foulante.
ii. Siaucune vanne de fond n’est présente, fermer la vanne en aspiration.
ii. Interrompre I'alimentation électrique sur le moteur de la pompe.

ATTENTION! Lorsque la pompe reste inactive dans des environnements a basse température ou pour une période supérieure a
—l trois mois, il faut la vider de I'eau a travers le bouchon approprié.

CONSERVATION
Pompe installée, inactive mais préte a étre démarrée : mettre en fonction la pompe pendant au moins 10 minutes une fois par mois.
Pompe retirée de l'installation et stockée : laver la pompe et protéger les surfaces des dangers de corrosion en appliquant les produits

appropriés.

ATTENTION! * Leredémarrage de la pompe apres des périodes d’inactivité doit étre effectué suivant les exigences des
- paragraphes précédents.

7. ENTRETIEN
* Avant d’effectuer toute opération, retirer le courant et s’assurer qu'’il ne puisse pas étre restauré.

* Ne pas effectuer de modifications au produit sans autorisation préalable.
e Sl devait y avoir besoin d’effectuer une opération d’entretien, les précautions suivantes doivent étre
respectées:
o débrancher le moteur de la pompe de l'installation électrique;
o attendre que la température du liquide ne puisse pas créer des dangers de brilures;
o si le liquide traité par la pompe est nocif pour la santé, il est indispensable de respecter les
avertissements suivants:
= e liquide doit étre recueilli avec précaution et éliminé dans le respect des normes en
vigueur;
= |a pompe doit étre lavée a l'intérieur et a I'extérieur en éliminant les résidus comme écrit
ci-dessus.

refroidissent avant d’intervenir et utiliser les protections individuelles appropriées.

Pour la manipulation du produit, suivre toutes les instructions données dans les paragraphes précédents.

f E e Les surfaces de la pompe et du moteur peuvent atteindre des températures élevées. Attendre qu’elles se
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ATTENTION! e Planifier un cycle régulier d’interventions d’entretien en fonction du type d’utilisation et des conditions d’utilisation.

OPERATIONS A EFFECTUER ENVIRON TOUTES LES 1 500 HEURES DE FONCTIONNEMENT ET PAS MOINS D’UNE FOIS PAR AN
Supervisar:

|'état et la température des roulements: La température du roulements, tel que mesuré sur le support, ne doit pas dépasser 90°C;

* le niveau de vibrations en correspondance des supports des roulements;

* 'état des étanchéités:

o les étanchéités mécaniques ne doivent pas présenter de pertes;

* |'état des garnitures : elles ne doivent pas présenter de pertes;

* les prestations de la pompe (portée/prévalence);

¢ 'état de tous les branchements électriques (bornier, mise a la terre, tableau, etc.);

Retranscrire les données relevées et les conserver pour des références futures.

ATTENTION! e Exécuter les mesures avec des instruments appropriés.

OPERATIONS A EXECUTER ENVIRON TOUTES LES 3 000 HEURES DE FONCTIONNEMENT
Supervisar:
*Les conditions des anneaux d’usure et des coussinets de protection de I'arbre lorsqu’il est présent;
*Les conditions de l'arbre;
*Les conditions de la roue.
Si besoin, procéder au remplacement des détails indiqués ci-dessus.

LUBRIFICATION DES ROULEMENTS
Le type des roulements est indiqué dans la documentation technique de référence.

Les pompes avec roulements prélubrifiés a graisse permanente
Les roulements sont du type prélubrifiés a vis (a l'aide de graisse) et donc ne requiérent aucun entretien. L es intervalles de
remplacement indicatifs sont indiqués dans le TAB.II (durée prévue selon L10).

DEMONTAGE DE LA POMPE
Faire référence a la documentation spécifique, a demander au constructeur (section, instructions, etc.)
Procéder a l'arrét de la pompe comme indiqué précédemment.

e Avant d’effectuer toute opération, retirer le courant et s’assurer qu'’il ne puisse pas étre restaurée.

e S’assurer que la pompe ne puisse pas étre démarrée accidentellement.

* Respecter toutes les normes de sécurité listées dans les paragraphes précédents et ceux pertinents dans
le pays dans lequel la pompe est utilisée.

La partie rotative de la pompe est extractible sans devoir retirer
le corps de la pompe des tuyauteries de I'installation.

Avant de procéder au démontage ¥
e Débrancher le moteur du réseau électrique; |:[
*  Fermer toutes les vannes; N
* Drainer le liquide de la pompe en utilisant les
bouchons appropriés.

8. MISE HORS SERVICE ET ELIMINATION

Au terme de la vie opérationnelle de la pompe ou de certaines parties, I'élimination doit étre effectuée dans le respect des normes en
vigueur. Cela vaut méme pour le liquide contenu, avec une précaution particuliere s’il est classé toxique ou nocif, et pour I'emballage.
S’il est nécessaire de rendre le matériel au fournisseur:

-vider entiérement la pompe du liquide et la laver soigneusement;

-s’il devait étre nécessaire, procéder a une décontamination compléte du produit;

—retirer les éventuels liquides ou graisses résiduelles (lubrifiants, etc.);

—protéger la pompe du risque de corrosion et 'emballer soigneusement;

—indiquer au fournisseur toutes les mesures de sécurité appliquée.

Il est de la responsabilité de la personne qui rend le matériel de s’assurer que toutes les mesures nécessaires ont
été prises pour garantir la sécurité du produit et que le rendu est en accord avec les dispositions de loi en vigueur.
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9. PANNES, CAUSES ET REMEDES

PANNES ID CAUSES REMEDES
! Débit nul A.1 | — | Sens de rotation erroné. v/ | Vérifier le sens de rotation du moteur. S’il est correct,
vérifier le montage correct de la roue par rapport au corps
de la pompe.

A.2 | — | Pompe non remplie de liquide. v | Remplir la pompe et la tuyauterie d’aspiration avec le

liquide.

A.3 | — |Présence d’air dans la pompe ou / | Vérifier la présence de pertes dans le conduit. Eventer la
dans le conduit d’aspiration. pompe pour faire sortir I'air.

A.4 | — | Tuyauterie d’aspiration v | Augmenter I'immersion de 'aspiration en dessous du
insuffisamment plongée. niveau du liquide.

A.5 | — |Hauteur d’aspiration trop élevée. v/ |Baisser le niveau de la pompe.

A.6 | — |Roue ou ligne d’aspiration obstruée. | v | Vérifier en particulier les éventuels filtres en aspiration et

vérifier la roue. Retirer les obstructions.

A.7 | — | Vitesse de rotation du moteur v/ | Vérifier la vitesse de rotation du moteur. Pour les
insuffisant. moteurs alimentés d’'un onduleur, vérifier la fréquence

d’alimentation.

A.8 | — |Hauteur d’élévation de l'installation v/ | Vérifier 'ouverture des vannes de refoulement. Calculer
trop élevée. la hauteur d’élévation de l'installation et la confronter avec

celle de la pompe. Utiliser une pompe avec une hauteur
d’élévation plus élevée.
! Portée — | Causes déja listées aux points Considérer de A1 aA.7
insuffisante précédents.

B.1 | — | Fonctionnement en cavitation. v | Augmenter INPSHa de l'installation en réduisant les
NPSHa insuffisant. pertes en aspiration ou en rapprochant la pompe au

liquide a aspirer.

B.2 | — | Pertes depuis les garnitures. v | Remplacer les garnitures.

B.3 | — | Roues endommagées. v | Remplacer la roue.

B.4 | — | Anneaux d'usure endommageés. v/ | Remplacer les anneaux d’'usure.

B.5 | — | Vanne de fond trop petite. v | Remplacer la vanne de fond.

! Pression de — | Causes déja listées aux points Tener en cuenta: A1,A3+A7B.2+B4
refoulement précédents.
trop basse C.1 | — | Obstructions sur la ligne de v/ | Eliminer les obstructions.
refoulement.
C.2 | — | Positionnement erroné des v | Positionner le manometre de refoulement sur la bouche
manometres. de refoulement et celui d’aspiration sur la bouche
d’aspiration.
! Absorption — | Causes déja listées aux points Considérer A.1, B.1 +B.3
élevée précédents.

D.1 | — | Usure ou grippage mécanique. v/ | Vérifier, et si besoin remplacer, les garnitures, les

roulements, les anneaux d’usure.

D.2 | — | Fonctionnement hors courbe. La v/ | Agir sur la vanne de réglage sur la tuyauterie de
hauteur d’élévation est inférieure a la refoulement pour augmenter la hauteur d’élévation et
hauteur d’élévation minimale admise. réduire la portée.

D.4 | — | Vitesse excessive de rotation du v | Veérifier la correspondance entre vitesse du moteur et
moteur. de la pompe. Si le moteur est actionné par un onduleur,

réduire la fréquence.

D.5 | — | Densité/viscosité du liquide plus v/ | Réduire la portée. Contacter I'assistance technique.
élevée de celles contractuelles.

D.7 | — | Problemes avec le moteur. v/ | Se référer a la documentation du moteur.

! Vibrations ou — | Causes déja listées aux points Considérer A3-A6, B1,B3-B4,D1,D2,D3, D5, D7
bruit élevés précédents.

E.1 | — | Pompe, moteur ou base non v/ | Contréler le serrage de tous les boulons de fixation.
correctement fixés.

E.2 | — | Tuyauteries désalignées ou reposant | v | Supporter les tuyauteries, vérifier leur alignement avec la
sur la pompe. pompe.

E.3 | — |Roulements endommagés. v | Remplacer les roulements.

10. PIECES DE RECHANGE

Utiliser uniquement les piéces de rechange originales. Pour les pieces de rechange, faire référence aux catalogues ou contacter
I'assistance technique SAER, en spécifiant le type de moteur, le n°® d'immatriculation et 'année de construction relevables depuis la

plaque d’identification. Le présent produit est sans vices de construction.
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11. INFORMATIONS SUR L’EFFICACITE

Informations sur le produit comme selon le réglement n° 547/2012 trouvant les modalités d’application de la directive Ecodesign ErP
2009/125/CE
Indice d’efficacité minimale MEI : reporté sur la plaque;
*Année de construction, informations sur le fabricant, type de produit et identification des dimensions : plaque ou documentation de
la commande;
e Efficacité hydraulique de la pompe, courbes caractéristiques de la pompe, y compris la courbe de rendement : fiches techniques,
catalogue;
*Informations utiles pour le démontage, le recyclage ou I'élimination en fin de vie : manuel d'utilisation et d’entretien.
La valeur de référence pour les pompes a eau la plus efficace est MEI = 0,70.
L'efficacité d’'une pompe avec roue fagonnée est généralement inférieure a celle d'une pompe avec un diametre de roue plein. Le
tournage de la roue facilite la pompe a un point de travail fixe, avec une consommation d’énergie mineure. L'indice d’efficacité minimale
(MEI) est basé sur le diametre maximum de la roue.
Le fonctionnement de la présente pompe a eau avec des points de fonctionnement variables peut étre plus efficace et économique si
controlé, par exemple, par I'intermédiaire d’'un moteur a vitesse variable qui facilite le fonctionnement de la pompe dans le systeme.
Les informations sur I'efficacité de référence sont disponibles a I'adresse www.europump.org/efficiencycharts

MEI=0.4 for ESCC 1450rpm MEI = 0.4 for ESCC 2900 rpm
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1. ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Lesen Sie die vorliegende Anleitung vor der Ausfiihrung jeglicher Arbeiten und Vorgange bitte sorgfaltig durch. Der Hersteller Gbernimmt keinerlei
Haftung fur Folgen oder Schaden, die durch Nichtbeachtung der vorliegenden Anweisungen oder durch unsachgemafen Gebrauch des Produkts
entstehen. Die in der vorliegenden Betriebsanleitung angegebenen Anleitungen und Vorschriften beziehen sich auf die Standardausfiihrung. Fir
alle anderen Ausflihrungen und alles, was in der Anleitung nicht beriicksichtigt ist, wenden Sie sich bitte an unseren technischen Kundendienst.

2. SICHERHEIT / UNFALLSCHUTZHINWEISE

ACHTUNG!

Dieses Symbol identifiziert Warnungen, von Dieses Symbol identifiziert Warnungen,  Bei Nichtbeachtung dieser Sicherheitshinweise
denen die Nichtbeachtung Schadenrisiken an von denen die Nichtbeachtung besteht die Gefahr von Schaden an der Pumpe
die Leute oder Sachen verursacht elektrische Gefahren verursacht oder an der Anlage.

Die Nichtbeachtung von der Bedienungsanleitung vorursacht:
*  Verlust der Garantie
*  Verschiedene Risiken (elektrische, mechanische, thermische, chemische, etc...) fuer die Leute;

*  Schadenrisiken an die Apparatur und an die Anlage;
* Risiken dass die Apparatur nicht oder unsachgemaess funktioniert;
e Umweltrisiken.

e Alle Arbeiten zu Transport, Installation, Anschluss, Inbetriebnahme, Bedienung sowie etwaiger Wartung oder
Aulerbetriebnahme durfen nur von qualifiziertem Fachpersonal und unter Beachtung der geltenden allgemeinen
und ortlichen Sicherheitsvorschriften (die in der vorliegenden Anleitung nicht enthalten sind) ausgefiihrt werden.

e Die verantworliche Person der Anlage muss die im vorliegenden Handbuch beschriebenen Operationen
qualifiziertem Personal zuweisen. Er/Sie muss Aufgaben und Vertantwortungen deutlich weisen.

e Dieses Gerét ist nicht dafiir bestimmt, durch Kinder oder durch Personen mit eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten bzw. ohne ausreichende Erfahrung und/oder Kenntnisse benutzt zu
werden, es sei denn, sie werden durch eine fir ihre Sicherheit zustandige Person beaufsichtigt und erhielten von
ihr Anweisungen, wie das Gerat zu benutzen ist.

J Installieren Sie die Elektropumpe so, dass unbeabsichtigtes Beriihren durch Menschen, Tiere oder Gegenstande
vermieden wird.

*  Es st verboten, die Pumpe / Elektropumpe im Fall von Schaden oder Anomalien zu verwenden.

e Jegliche Veranderung des Produktes ist untersagt.

*  Der Benutzer ist fir Unfalle oder Gefahren an anderen Personen oder deren Eigentum verantwortlich: Es sind alle
erforderlichen Vorkehrungen zu treffen, um Gefahren oder Schaden zu vermeiden, die durch den fehlerhaften oder
ineffizienten Betrieb des Produktes verursacht werden.

e Benutzen Sie die Pumpe / Elektropumpe nur fir die in Abschnitt 4 beschriebenen Verwendungszwecke. Jede
andere Verwendung kann Unfélle verursachen.

e Uberpriifen Sie die Ubereinstimmung des Produktes mit den geltenden ortlichen Vorschriften.

Verwenden Sie bei allen Arbeiten und Vorgangen die erforderlichen individuellen Schutzausriistungen:
e Schutzbrille
e Schutzhandschuhe gegen mechanische, elektrische, thermische und chemische Risiken

*  Ziehen Sie vor jeglichen Arbeiten am Gerat stets die Netzstecker.
e Berlhren Sie die Pumpe niemals wahrend des Betriebs.

e Die Pumpen kénnen nur dann problemlos funktionieren, wenn die Installation korrekt durchgefiihrt wurde und die
erforderliche Wartung gewahrleistet ist. Die Anweisungen in diesem Handbuch sind gewissenhaft zu befolgen.

*  Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat nur in einwandfreiem und korrekt zusammengebautem Zustand. Es
mussen ferner die einschlagigen geltenden oOrtlichen und nationalen Sicherheitsvorschriften angewandt werden
bei allen Arbeiten zu Transport, Installation, Anschluss, Inbetriebnahme, Bedienung sowie etwaiger Wartung oder
AuBerbetriebnahme.

> B>k P

3. TRANSPORT / HANDHABUNG UND ZWISCHENLAGERUNG

ERHALT DES PRODUKTES
Bei Erhalt des Produkts ist sofort zu (iberpriifen, ob:
*es wahrend des Transports beschadigt wurde. Im Falle von Schaden, auch bei nur auRerlich erkennbaren, tragen Sie bitte einen
entsprechenden Vorbehalt im Transportdokument ein und benachrichtigen Sie den Transporteur.
eder Lieferumfang der Bestellung entspricht: Im Falle von Lieferungen einer zu geringen Menge oder bei Mangeln tragen Sie bitte einen
entsprechenden Vorbehalt im Transportdokument ein und benachrichtigen Sie den Transporteur.
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HANDHABUNG
Allgemeine Vorschriften

* Die Pumpen/Elektropumpen mussen mit geeigneten Transport- und Hebevorrichtungen gehoben, bewegt oder
beférdert werden. Etwaige Sturze oder Stéf3e kénnen zu auferlich auch nicht sichtbaren Schaden oder zu
Personen- und/oder Sachschéden fuhren.

* Verwenden Sie dafiir geeignete Seile, Bander, Gurte oder Ketten: Fur die jeweiligen Gewichte des Aggregats
oder dessen einzelner Bauteile (Pumpe, Motor, Kupplung und Grundgestell...) nehmen Sie bitte Bezug auf die
Abbildungen und die technischen Unterlagen. Wenden Sie sich im Bedarfsfall bitte an unseren technischen
Kundendienst.

e Stellen Sie sicher, dass die Hebevorrichtungen eine der anzuhebenden Last entsprechende Tragféhigkeit
besitzen und sich in gutem Zustand befinden.

e Halten Sie sich wahrend des Hebevorgangs nicht unter der Last auf und gehen Sie nicht unter ihr durch.

e Beachten Sie die geltenden allgemeinen und oértlichen Sicherheitsvorschriften.

e Die Pumpe wird in einer schiitzenden Verpackung geliefert, die erst unmittelbar vor der Montage entfernt werden
darf.

* Es mussen geeignete MalRnahmen zur Vermeidung einer Kontamination der Materialien und der Gegenstande
selbst getroffen werden, um die Qualitét des anschlieend mit ihnen in Beriihrung kommenden Wassers nicht
zu beeintrachtigen.

STOCKAGE

*  Das Produkt vor Witterungseinflissen geschitzt an einem trockenen, staubfreien, frostfreien und vibrationsfreien
Ort lagern.
e Lagertemperatur: min. 0° C — max. 50° C
* Um Korrosion vorzubeugen, mussen freiliegende Metalloberflachen (Wellenenden, Flansche) in geeigneter
Weise geschutzt werden.
*  Soll die Pumpe / das Aggregat tber einen langeren Zeitraum (l&anger als einen Monat) gelagert werden,
: muissen die nachstehenden Vorgange monatlich durchgefiihrt werden:
o den Erhaltungszustand der Pumpe / des Aggregats und insbesondere der nichtlackierten Oberflachen
Uberprifen;
o mit entsprechenden Werkzeugen die freie Drehung der Welle Uiberprifen;
Einmal monatlich die Welle von Hand drehen, damit die Lager durch die Schmierstoffe geschiitzt bleiben.
o Bei Problemen die beschadigten Teile vor Inbetriebnahme austauschen oder instand setzen.

o

4. TECHNISCHE DATEN UND EINSATZ

PRODUKTBESCHREIBUNG

IR: Monoblock -Elektropumpen mit axialer Ansaugung nach EN733

MG1: Pumpen mit axialer Ansaugung nach EN733 mit starrer Kupplung

MG2: Elektropumpen mit axialer Ansaugung nach EN733 mit starrer Kupplung

Groesse mit Eroeffnungen bis DN65: Monoblock mit einziger Welle Pumpe/Motor.

Groesse mit Eroeffnungen DN80 und hoehere: normalisierten Motor Bauform V1, gekoppelten zur Pumpe durch Kupplung auf die Welle
der Pumpe.

“zurlick ziehen System”: abnehmbare hydraulische Teile, ohne dass das Pumpengehause aus der Rohrleitung zu entfernen.

Horizontaler oder Vertikaler Einbau (immer mit dem Motor nach oben).
Hydraulikdichtungen: Gleitringdichtung mit einzelner Feder.
Geschlossenes Laufrad mit mehreren Raumen.

Kugellager , Dauerfettschmierung.

Motoren: Elektrische Motoren vom Asinchron- und Induktionstyp mit Aussenbelueftung (TEFC)

Standardspannungen:
» Frequenz 50Hz: 1~: 220-240V bis 4Kw, 3~: V220-240/380-415 bis 4 kW; 380-415V/660-720V ab 5,5kW
* Frequenz 60Hz: 1~: 220 V bis 4 kW; 3~: 220/380 V und 255-278/440-480 V bis kW 4 < 380/660 V und 440-480/760-830V
Spannungsvariationen: £ 5% Un

Ueberbelastungsschutz: der Schutz sollte vom Kunden zur Verfuegung gestellt werden. (siehe Abschnitt 5)

Schutzart (IP) und Isolierung: sehen Sie bitte das Schild des Motors.

Die identifizierenden und technischen Daten der Elektropumpe befinden sich auf dem Typenschild, das ihre Ubereinstimmung mit den
entsprechenden EU-Rechtsvorschriften bescheinigt. (Abb.1).
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e Fuer Ausfuehrungen mit Frequenzumrichter auf dem Motor, muessen die Vorgaben von diesem Handbuch
zusammen mit denen von dem Frequenzumrichtershandbuch, das zusammen mit dem Pumpenaggregat
. geliefert wird, integriert werden.
¢ Im Notfall kontaktieren Sie bitte den technische Support.

VERWENDUNGEN -STANDARD VERSIONEN
Férderung von reinen Flussigkeiten ohne Feststoffe. Fluid: chemisch und mechanisch nicht aggressiv , mit dem maximalen Feststoffgehalt
gleich der Harte und Korngréf3e von Schlick.

e Fuer den Pumpen von Wasser / Glykol Mischungen mit verschiedener Dichte und Viskositaet vom Wasser:

ACHTUNG! o Berechnen Sie bitte neu die Pumpenleistung;

o Verifizieren Sie bitte die Motorleistung abhaengig von den Merkmale der Fluessigkeit.

Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat nicht fiir Flissigkeiten deren chemische Eigenschaften sich von den Eigenschaften des
Wassers unterscheiden (demineralisiertes oder aufbereitetes Wasser, Nahrungsflissigkeiten, geféhrliche Flissigkeiten, usw. ...), wenn
Sie keinen Kunderservice schon kontaktiert haben.

Verwenden Sie die Pumpe / Elektropumpe nur fiir die in dieser Betriebsanleitung beschriebenen Zwecken .

Bei Sonderausfiihrungen beziehen Sie sich auf die technischen Unterlagen (technische Daten , Zeichnungen usw. ...).

Die fur Trinkwasserférderung hergestellten Pumpen sollten nur flr diesen Zweck verwendet werden. Stellen Sie bitte sicher, dass die
Anwendung der Pumpen den Anforderungen der drtlichen Vorschriften entsprechen. Die Pumpen missen vor ihrer ersten Inbetriebnahme
und nach dem Austausch von einer oder mehreren Komponenten, die mit dem Férdermedium in Berlihrung kommen, gereinigt werden.
SAER ist nicht fur die Kontamination verantwortlich, die durch Transport, Lagerung, Installation oder aus dem System entstehen, in dem
die Pumpe installiert ist. Fr die korrekte Installation und den Gebrauch befolgen Sie bitte die lokalen Vorschriften.

ANWENDUNG GRENZEN

Siehe Tab.l

*  Verwenden Sie die Pumpe nicht fir Drehzahlen, die die auf dem Typenschild angegebenen Grenzwerte
Uberschreiten.

*  Verwenden Sie die Pumpe niemals fiir Betriebsdriicke, die die auf dem Typenschild angegebenen
Grenzwerte uberschreiten.

UNZULASSIGE ANWENDUNGEN

* Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat nicht fur Anwendungen, die nicht von der Norm EN 809 Norm
abgedeckt sind.

e Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat niemals in explosionsgefahrdeten Bereichen oder zum Pumpen
entziindbarer Flussigkeiten.

e Die Pumpe soll nicht in den Plaetzen, die von den Badenden besucht werden, benutzt werden (Scwimmbad,

Wasserbecken usw.)

Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat nicht fiir kristallisierende oder polymerisierende Flissigkeiten.

Verwenden Sie die Pumpe nicht im Falle abnormaler Druckbedingungen (z.B.: DruckstoR).

Lassen Sie die Pumpe niemals ohne Flussigkeit laufen.

Im Falle von Schaden oder Betriebsanomalien darf die Pumpe nicht verwendet werden.

Verwenden Sie die Pumpe nur fir Férdermengen und Férderhéhen, die innerhalb der auf dem Typenschild

angegebenen Grenzwerte liegen.

*  Pumpen, die bereits fiir das Pumpen giftiger oder gesundheitsschadlicher oder anderer Flissigkeiten,
die kein Trinkwasser sind, verwendet wurden, dirfen nicht mehr fiir das Pumpen von Wasser fir den
menschlichen Gebrauch verwendet werden.

VORBEUGUNG UNZULASSIGER ANWENDUNGEN
*  Verwenden Sie die Pumpe nur fir Férdermengen und Férderhéhen, die innerhalb der auf dem Typenschild

ACHTUNG! und in den technischen Unterlagen angegebenen Grenzwerte liegen.
: e Lassen Sie die Pumpe nicht bei unter der Mindestférderhéhe liegenden Férderhdhen laufen.

*  Verwenden Sie die Pumpe stets nur innerhalb der vorgesehenen Einsatzgrenzen.

5. INSTALLATION

e Verwenden Sie die Pumpe / das Aggregat niemals in explosionsgefédhrdeten Bereichen oder zum Pumpen
entziindbarer Flussigkeiten. Fur die Klassifizierung gefahrlicher Orte nehmen Sie Bezug auf die geltenden
drtlichen Vorschriften.
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e Die Pumpe muss mit geeigneten Transport- und Hebevorrichtungen gehoben, bewegt oder beférdert werden.

*  Vor der Ausfiihrung jeglicher Arbeiten muss der Betriebsstrom freigeschaltet und gegen unbeabsichtigtes
Wiedereinschalten gesichert werden.

VORAUSGEHENDE PRUFUNGEN

*  Prifen Sie, ob die auf dem Typenschild angegebenen Daten, insbesondere Leistung, Frequenz, Spannung
und Stromaufnahme, mit den Eigenschaften der/des verfiigbaren elektrischen Leitung oder Stromgenerators
kompatibel sind. Im Einzelnen betragt die zulassige Abweichung von der auf dem Typenschild angegebenen
Nennspannung + 5%.

*  Prifen Sie, ob die chemischen/physikalischen Eigenschaften des Fordermediums den im Auftrag angegebenen
Eigenschaften entsprechen.

* Stellen Sie sicher, dass die Pumpe keinen Witterungseinfliissen ausgesetzt ist.

*  Elektropumpenaggregate: Priifen Sie, ob die auf dem Typenschild fiir den Motor angegebenen Schutzarten
und Isolierungsgrade mit den Umgebungsbedingungen kompatibel sind.

* Prifen Sie die Umgebungsbedingungen: SAER-Pumpen kdnnen in geschlossenen oder in jedem Fall
: geschitzten Radumen mit einer maximalen Umgebungstemperatur von +40° C, in denen keine explosionsfahige
Atmosphare vorhanden ist, installiert werden.

*  Elektropumpenaggregate: Wenden SiesichbitteandenKundendienst, fallsdie PumpeinUmgebungsbedingungen
mit Temperaturen tUber +40° C oder in Hohen lber 1000 m i.d.M. verwendet wird.

e Der Anschluss an das Wasserversorgungsnetz muss unter Beachtung der értlichen und nationalen
Vorschriften des Ortes, an dem die Pumpe installiert wird, erfolgen.

*  Priifen Sie, ob die Férdermenge und die Férderhdhe der Pumpe den verlangten Eigenschaften entsprechen.

*  Stellen Sie vor dem Anschluss der Rohrleitungen an die entsprechenden Pumpendffnungen sicher, dass sich
der rotierende Teil der Pumpe frei und ungehindert drehen kann. Wenden Sie sich bei Problemen bitte an
unseren technischen Kundendienst.

EINBAUSARTEN
Die moeglichen Einbausarten werden in Abb. 3 dargestellt.

ACHTUNG! *  Die Rohrleitungen muessen kurz vor und gleich darauf der Pumpe befestigt werden.

ACHTUNG! e Der Einbau mit Motor nach unten ist nicht erlaubt.

Horizontaler Einbau

e Der Motoranschluss muss immer nach oben gerichtet werden. Notfalls muessen Sie die
Befestigungschrauben zwischen Motor und Pumpe abschrauben und den Motor drehen.
: e  Fuer die Motoren mit Baugroesse 160 und hoehere, muss der Motor ausgehalten werden so dass gibt es
keine Spannungen gegen Pumpe und Rohrleitungen.

AUFSTELLUNGSORT

e Prifen Sie, ob die Umgebung ausreichend gro ist, um die Bellftung und Bewegungsfreiheit bei
Wartungsarbeiten zu gewahrleisten.
e Prifen Sie, ob die Befestigungsstelle und die Befestigungsflache etwaige Schwingungsiibertragungen auf die
umliegenden Strukturen verhindern kénnen.
e  Die Pumpe / Elektropumpe muss so nah wie mdglich an der Ansaugstelle des Férdermediums installiert werden.
: e Der verfligbare NPSH-Wert der Hebeanlage muss stets hoher sein als der NPSH-Wert der Pumpe, um
den Betrieb in Kavitation zu vermeiden, und zwar bei Installation sowohl oberhalb als auch unterhalb des
FlUssigkeitsniveaus.
* Im Falle heilRer Férdermedien muss der NPSH-Wert neu berechnet werden, um stets den fiir das Ansaugen
erforderlichen Druck zu gewahrleisten.

*  Wenn Sie giftige oder gesundheitsschadliche Flissigkeiten oder bei hohen Temperaturen pumpen, missen
Sie alle notwendigen Vorkehrungen treffen, um etwaige Verluste und/oder Leckagen zu verhindern, die
Schaden an Personen, Tieren und Sachen und an der Umwelt verursachen kdnnen.

Fuer Einbauen mit Stuetzgrundplatte:
» Stellen Sie sicher, dass die Auflageplatte der Pumpe fest und eben ist (alle PumpenfiiRe muissen aufliegen)

ACHTUNG! und dass die Belastbarkeit der Platte dem Gewicht entspricht.
: * Prifen Sie, ob das Betonfundament eine ausreichende Festigkeit besitzt und ob sie den einschlagigen

Vorschriften entspricht.
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ANSCHLUSS DER ROHRLEITUNGEN (Abb.6)

ACHTUNG! Der maximale Betriebsdruck der Pumpe darf nicht hoher sein als der Nenndruck PN der Pumpe.
: Die Rohrleitungen missen fir den maximalen Betriebsdruck der Pumpe geeignet sein.

Die Ansaug- und Druckleitungen dirfen keine durch das Eigengewicht und/oder Warmeausdehnungen
verursachten Belastungen auf die Pumpen / Elektropumpen Ubertragen, es besteht die Gefahr von Leckagen,
Bruchen oder Pumpenzerstérung.

Die Rohrleitungen dirfen keine Belastungen auf die Pumpe Ubertragen, die die zuldssigen uUberschreiten.
Die Pumpen diirfen keine Vibrationen auf die Rohrleitungen ubertragen, deshalb missen
schwingungsdampfende Kupplungen an der Saugseite und, wenn es moeglich ist, an der Druckseite,
eingesetzt werden.

Druckseitig ein Riickschlagventil einbauen.
1
ACHTUNG! Sowohl saugseitig als auch druckseitig ein Absperrventil einbauen.

Die Saugleitung muss perfekt luftdicht sein und sie darf nicht horizontal verlegt werden, sondern muss stets zur Pumpe hin aufsteigen.
Bei Betrieb unterhalb des Flissigkeitsniveaus dagegen muss die Saugleitung zur Pumpe hin absteigen. Daher miissen etwaige
Anschlusskegel exzentrisch und ausgerichtet sein, um Blasenbildung beim Ansaugenlassen oder beim Betrieb zu vermeiden.

Die Pumpe sollte auch durch Einsetzen eines Filters an der Saugleitung geschiitzt werden; insbesondere in der ersten Anwendungszeit
setzen die Leitungen Schlacken frei, die die Dichtungen der Pumpe beschadigen kénnen. Die Filtermaschen missen kleiner als 2 mm
sein und der Filter muss einen freien Durchgangsbereich mit mindestens der dreifachen Grofie des Leitungsquerschnittes aufweisen,
um zu hohe Druckverluste zu vermeiden.

Es wird empfohlen, die Rohrleitungen, Anschlisse, Ventile und alle sonstigen Teile vor dem Anschlief3en der Pumpe zu reinigen.

Der Durchmesser der Rohrleitung muss so beschaffen sein, dass die Geschwindigkeit des Fordermediums den Wert von 1,5 - 2 m/s
beim Ansaugen und den Wert von 3 - 3,5 m/s beim Fordern nicht Gberschreitet. In jedem Fall darf der Rohrleitungsdurchmesser nicht
kleiner als der Durchmesser der Pumpendéffnungen sein. Die Saugleitung muss hermetisch sein und fir die Katalogdaten muss sie die
Mindestdurchmesser laut Tabelle aufweisen.

Nach dem Durchfiihren der aufgefiihrten Kontrollen die Rohrleitungen der Pumpe anschlief3en.

HILFSANSCHLUSSE

ACHTUNG! e Prifen Sie, ob die erforderlichen Hilfsanschliisse vorhanden und korrekt eingebaut sind.

ANSCHLUSS AN DAS ELEKTRISCHE NETZ

*  Der Anschluss an das elektrische Netz muss unter Beachtung der fiir elektrische Anlagen geltenden ortlichen
und nationalen Vorschriften des Ortes, an dem die Pumpe installiert wird, erfolgen.

*  Ferner sind die mit dem Motor und mit der Schalttafel mitgelieferten elektrischen Schaltplane fir den
Anschluss zu befolgen.

*  Fudhren Sie zuerst den Anschluss fir die Erdung und den Schutzpotentialausgleich durch, bevor Sie die
anderen Anschliisse vornehmen.

*  Fuhren Sie eine Funktionspriifung der Kontrollgerate durch (Schalttafel, usw. ...).

PRUFUNGEN AN DER ELEKTRISCHEN ANLAGE

e Prifen Sie, ob die elektrische Anlage den Anforderungen der Norm IEC 60204-1 und den geltenden ortlichen
Vorschriften entspricht.
*  Prifen Sie insbesondere:

- ob der elektrische Erdungsleiter vorhanden ist.

- ob ein/e allpolige/r Trennschalter/Trennvorrichtung vorhanden ist, der/die die Verbindung zum Netz aller
Versorgungskabel unterbrechen kann, um den Motor zu isolieren im Fall eines fehlerhaften Betriebs
oder bei kleineren Wartungsarbeiten (die Vorrichtung zur Trennung vom Versorgungsnetz muss der
Uberspannungskategorie Ill entsprechen).

- ob ein NOT-AUS-Schalter vorhanden ist.

- ein hochempfindlicher Differentialschalter (0,03 A)

- eine Vorrichtung fiir den Thermischen Schutz, die auf den maximal aufgenommenen Strom eingestellt ist,
welcher den auf dem Typenschild angegebenen Strom um nicht mehr als 5% Uberschreiten darf, mit einer
Schaltzeit von weniger als 30 Sekunden.

- Prifen, ob die Querschnittsbemessung des Versorgungskabels geeignet ist, damit kein Spannungsabfall
von mehr als 3% verursacht wird und die maximale Betriebstemperatur nicht Gberschritten wird.
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ELEKTRISCHER ANSCHLUSS

ACHTUNG!

Stellen Sie die Werte der verschiedenen Vorrichtungen (Schutzvorrichtungen, elektronische Gerate, falls
vorhanden) korrekt ein.

ACHTUNG! *  Fur Starttyp Stern / Dreieck-Y/A eine Schaltzeit zwischen Stern und unteren Dreiecks 3 s verwenden.

6. INBETRIEBNAHME, BETRIEB UND ABSCHALTUNG

AUFFULLEN UND ANSAUGENLASSEN DER PUMPE
Ansaugenlassen oberhalb des Fliissigkeitsniveaus (der Stand des angesaugten Fordermediums ist niedriger als die Pumpe)
i. Druckseitiges Absperrventil schlief3en.
ii. Saugseitiges Absperrventil 6ffnen.
iii. Die Entliftungsstopfen &ffnen (Abb.4) und auch auf den Rohrleitungen, falls vorhanden
iv. Pumpe und Saugleitung fiillen.
v. Sicherstellen, dass die gesamte Luft aus der Pumpe und der Saugleitung entwichen ist.
vi. Nach Abschluss des Auffiillens den Entliftungsstopfen und die entsprechenden Nadelventile vollstéandig schlieRen.
Ansaugenlassen unterhalb des Fliissigkeitsniveaus (der Stand des angesaugten Férdermediums ist hoher als die Pumpe)
i. Druckseitiges Absperrventil schlieRen.
ii. Die Entliftungsstopfen &ffnen. (Abb.4)
iii. Saugseitiges Absperrventil 6ffnen.
iv. Abwarten, bis das Wasser aus den Entliftungsstopfen ausgetreten ist.
v. Sobald das Wasser ohne das Vorhandensein von Luft austritt, die Nadelventile auf den Entliftungsstopfen schlielRen.

*  Der Vorgang des Ansaugenlassens muss bei langerem Stillstand und jedes Mal wenn es erforderlich ist

ACHTUNG! wiederholt werden.
ACHTUNG! *  Prifen Sie die korrekte Einstellung und Position der Hilfsvorrichtungen:

- die Offnungen fiir die Drainage und die Entliiftung miissen geschlossen sein.

DREHRICHTUNG PRUFEN

A * Die Transport- und Hebevorrichtungen vor der Inbetriebnahme entfernen.

e Prifen, ob die Drehrichtung der Elektropumpe der von dem Pfeil auf dem Pumpengehduse angegebenen
Richtung entspricht. Die Spannung in schneller Folge an- und ausschalten und die Drehrichtung des

ACHTUNG! Kuhlgebladses des Motors durch die Locher der Geblasehaube beobachten. Bei falscher Drehrichtung der
Pumpe missen die beiden Phasen auf dem Klemmbrett untereinander vertauscht werden.
* Diese Prufung jedes Mal wiederholen, wenn der Motor von der elektrischen Versorgung getrennt wird.

Flhren Sie das Starten durch wie im Abschnitt ,Inbetriebnahme* beschrieben.

Flissigkeit durch, das bei Betrieb von ihr gepumpt wird. Wiederholen Sie den Vorgang im Falle ordentlicher

*  Spilen Sie die Pumpe, nachdem sie installiert wurde und bevor sie bei Nenndrehzahl 1auft, mit der gleichen
und auRerordentlicher Wartungsarbeiten, bei denen die Pumpe ausgebaut werden muss.

INBETRIEBNAHME

e Vor dem Starten des Aggregates sicherstellen, dass alle in den vorstehenden Abschnitten
beschriebenen Vorschriften und Prifungen beachtet bzw. durchgefiihrt wurden.
Zur Vermeidung der Gefahr, dass die Bauteile schwer beschadigt werden, wird dringend empfohlen:
ACHTUNG! * die Pumpe niemals ohne FlUssigkeit laufen zu lassen;

die Pumpe niemals mit geschlossenem druckseitigem Ventil laufen zu lassen;
e die Pumpe niemals in Kavitation laufen zu lassen.

i.Die saugseitigen Ventile vollstandig 6ffnen.
ii. Druckseitiges Absperrventil geschlossen halten: Strom einschalten und warten, bis die Pumpe die Nenndrehzahl erreicht.
iii.Langsam das druckseitige Ventil 6ffnen, bis die gewlinschte Férdermenge erreicht ist.

a1
o~
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PRUFUNGEN BEI BETRIEB BEI NENNDREHZAHL
Nach einer zum Erreichen der Nenndrehzahl ausreichenden Zeit priifen und sicherstellen:

*Dass keine Leckagen vorhanden sind.

*Dass weder Vibrationen noch abnorme Gerausche vorhanden sind.

*Dass keine Fordermengenschwankungen vorhanden sind.

*Dass die Umgebungstemperatur 40° C nicht iberschreitet.

*Die Temperatur der Lager, auf der Stuetzplatte gemessen, darf nicht hoeher als 90° sein.

*Dass die Stromaufnahme des Motors den auf dem Typenschild angegebenen Wert nicht iberschreitet.
Sollte auch nur eine einzige dieser Bedingungen vorliegen, die Pumpe abstellen und nach der Ursache suchen.

e Sollte die Oberflache der Pumpe heiRer als 50° C werden, wird dringend empfohlen, sie vor unbeabsichtigter
Berlihrung zu schitzen, z.B. durch Gitter oder Abschirmungen, die jedoch die korrekte Bellftung der Pumpe
keinesfalls behindern drfen.

* Die selbe Vorkehrungen sind auch fuer das Pumpen von kalten Fluessigkeiten gueltig.

ACHTUNG! *  Der maximale Betriebsdruck der Pumpe darf nicht héher sein als der Nenndruck PN der Pumpe.

DICHTUNGSPRUFUNG

Gleitringdichtung

Die Gleitringdichtung erfordert keine Einstellung und/oder Wartung. Es kann sein, dass zu Betriebsbeginn aufgrund des Setzens der
Dichtung ein Flissigkeitsverlust auftritt. Sollte der Fliissigkeitsverlust andauern, das Aggregat stoppen und nach der Ursache suchen.

ABSCHALTUNG DER PUMPE / ELEKTROPUMPE
i. Falls kein Rickschlagventil vorhanden ist, den Schieber der Druckleitung schlieRen.
ii. Falls kein Bodenventil vorhanden ist, muss der Absperrschieber der Saugleitung geschlossen werden.
iii. Die Stromversorgung des Pumpenmotors unterbrechen.

ACHTUNG! Bei Stillstand der Pumpe Uber einen Zeitraum von mehr als drei Monaten in Umgebungen mit niedrigen Temperaturen
—! sollte das Wasser Uber den entsprechenden Stopfen abgelassen werden.

LAGERUNG

Die Pumpe ist installiert, steht still, ist aber betriebsbereit: Pumpe einmal im Monat mindestens 10 Minuten lang laufen lassen.

Die Pumpe wurde aus der Anlage ausgebaut und eingelagert: Pumpe waschen und die Oberflachen mit entsprechenden Produkten vor
Korrosion schiitzen.

e Der Neustart der Pumpe nach Leerlaufzeit muss nach den Anweisen der vorstehenden Absaetze
ACHTUNG!
durchgefuehrt werden.
7. WARTUNG

e Vor der Ausfiihrung jeglicher Arbeiten muss der Betriebsstrom freigeschaltet und gegen unbeabsichtigtes
Wiedereinschalten gesichert werden.

e Jegliche Veranderung des Produktes ohne vorherige Genehmigung ist untersagt.
e Bei der Durchfiihrung jeglicher erforderlicher Wartungsvorgange mussen die folgenden Vorsichtsmalinahmen
beachtet werden:
o den Pumpenmotor von der elektrischen Anlage trennen;
o abwarten, bis das Fordermedium so weit abgekuhlt ist, dass keine Verbrennungsgefahr mehr besteht;
o falls das von der Pumpe gepumpte Férdermedium gesundheitsschadlich ist, sind die folgenden
Hinweise zu beachten:
= die Flussigkeit muss sorgfaltig aufgefangen und unter Beachtung der geltenden Vorschriften
entsorgt werden;
= die Pumpe muss innen und au3en gespult werden, wobei das Abwasser wie oben angegeben
zu entsorgen ist.

bis sie abgekuhlt sind, bevor Sie Eingriffe vornehmen, und verwenden Sie geeignete individuelle
Schutzausristungen.

Um das Produkt zu bewegen, befolgen Sie alle Anweisungen, die in den vorstehenden Absaetzen.

it e  Die Oberflachen der Pumpen und Motoren kénnen hohe Temperaturen erreichen. Warten Sie ab,

Behalten Sie bitte das Handbuch fuer kuenftingen Hinweise - Weitere Informationen auf www.saerelettropompe.com 57



®

L/ a1 ] )N .
ELETTROPOMPE @ - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung

ACHTUNG! Planen Sie einen regelmaRigen Wartungszyklus mit Eingriffen in Abhangigkeit von Anwendungsart und
—I Nutzungsbedingungen.

WARTUNGSARBEITEN, DIE ALLE 1500 BETRIEBSSTUNDEN UND MINDESTENS EINMAL JAHRLICH DURCHZUFUHREN SIND
Zu kontrollieren sind:

e Zustand und Temperatur der Lager: Die Temperatur der Lager, auf der Stuetzplatte gemessen, darf nicht hoeher als 90° sein;

¢ VVibrationsniveau an den Lagerbdcken;

¢ Zustand der Dichtungen:

o Gleitringdichtungen diirfen keine Flussigkeitsverluste aufweisen;

e Zustand der Dichtungen: Es durfen keine Flussigkeitsverluste vorhanden sein;

* Leistungen der Pumpe (Fordermenge/Forderhdhe);

* Motordaten (Stromverbrauch, Wert und Ungleichgewicht der Spannungen, Isolierung, Vibration, usw. ...);

e Zustand aller elektrischen Anschliisse (Klemmbrett, Erdung, Schalttafel, usw...);

Tragen Sie alle festgestellten Daten ein und bewahren Sie sie fiir zuklnftigen Bezugnahmen auf.

ACHTUNG! *  Fudhren Sie die Messungen mit geeigneten Instrumenten durch

WARTUNGSARBEITEN, DIE ALLE 3000 BETRIEBSSTUNDEN DURCHZUFUHREN SIND

Zu kontrollieren sind:
*Zustand der Wellenschutzvorrichtungen: Verschleilringe und Schutzbuchsen, falls vorhanden;
*Zustand der Welle;
*Zustand des Laufrads.

Erforderlichenfalls die vorgenannten Teile austauschen.

SCHMIERUNG DER LAGER
Die Art der Lager ist in den technischen Bezugsunterlagen angegeben.

Pumpen mit vorgeschmierten Lagern mit Permanentschmierung
Die Lager haben eine Lebensdauerschmierung (mit Fett) und erfordern daher keine Wartung. Die Richtwerte fir die empfohlenen
Austauschintervalle sind angegeben in TAB. Il (vorgesehene Dauer gemaf L10)

ZERLEGEN DER PUMPE
Nehmen Sie Bezug auf die spezifischen Unterlagen, die beim Hersteller anzufordern ist (Querschnitt, Anleitungen usw. ...).
Fihren Sie die Abschaltung der Pumpe durch wie vorstehend beschrieben.

e Vor der Ausfiihrung jeglicher Arbeiten muss der Betriebsstrom freigeschaltet und gegen unbeabsichtigtes
Wiedereinschalten gesichert werden.

e Stellen Sie sicher, dass die Pumpe vor unbeabsichtigtem Wiedereinschalten gesichert ist.

* Befolgen Sie die in den vorstehenden Abschnitten aufgefihrten Sicherheitsvorschriften und die einschlagigen
Sicherheitsvorschriften des Landes, in dem gearbeitet wird.

Der rotierende Teil der Pumpe kann ausgebaut werden, ohne
dafir das Pumpengehause von den Rohrleitungen der Anlage
abtrennen zu missen.

Vor Beginn des Zerlegens
e Den Motor vom Stromnetz trennen; |:|
*  Alle Ventile schlieRen;
* Die Flussigkeit unter Verwendung der entsprechenden
Stopfen aus der Pumpe ablassen.

8. AUSSERBETRIEBNAHME UND ENTSORGUNG

Am Ende der Lebensdauer der Pumpe oder einiger ihrer Teile muss deren Entsorgung unter Beachtung der geltenden Vorschriften erfolgen.
Dies gilt auch fiir die in ihr enthaltene Flissigkeit, insbesondere wenn diese als giftig oder gesundheitsschadlich eingestuft ist, sowie fiir die
Verpackung.
Erforderlichenfalls das Material an den Lieferanten zurlickgeben:

—die Pumpe vollstandig entleeren und sorgfaltig spllen;

—das Produkt erforderlichenfalls vollstandig dekontaminieren;

—etwaige restliche Fllssigkeiten oder Fette (Schmiermittel usw. ...) entfernen;

—die Pumpe vor Korrosion schiitzen und sorgfaltig verpacken;

—dem Lieferanten alle angewandten Sicherheitsmaflnahmen mitteilen.

Es liegt in der Verantwortung desjenigen, der das Material zuriickgibt, sicherzustellen, dass alle erforderlichen
Mafnahmen getroffen wurden, um die Sicherheit des Produktes zu gewahrleisten, und dass das Retourmaterial den
geltenden gesetzlichen Vorschriften entspricht.
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9. STORUNGEN, URSACHEN UND ABHILFEN

10. ERSATZTEILE

STORUNGEN ID URSACHEN ABHILFEN
! Null-Férdermenge |A.1 | — | Falsche Drehrichtung. v | Drehrichtung des Motors prifen. Falls diese korrekt
ist, prifen, ob das Laufrad im Vergleich zum
Pumpengehause korrekt montiert ist.
A.2 | — | Die Pumpe ist nicht mit Flissigkeit v | Pumpe und Saugleitung mit FlUssigkeit fullen.
geflllt.
A.3 | — | Esist Luft in der Pumpe oder in der | v/ | Leitung auf vorhandene Leckagen prifen. Pumpe
Saugleitung vorhanden. entliften, um die Luft entweichen zu lassen.
A.4 | — | Die Saugleitung ist nicht ausreichend | v/ | Eintauchtiefe der Saugleitung unter dem
eingetaucht. Flussigkeitsniveau erhéhen.
A.5 | — | Ansaughohe ist zu hoch. v/ | H6he der Pumpe verringern.
A.6 | — | Laufrad oder Saugleitung ist v/ | Insbesondere etwaige saugseitige Filter und das Laufrad
verstopft. auf Verstopfungen prifen. Verstopfungen beseitigen.
A.7 | — | Unzureichende Drehzahl des Motors. | v | Drehzahl des Motors priifen. Bei Motoren, die
von einem Wechselrichter versorgt werden, die
Versorgungsfrequenz priifen.
A.8 | — |Férderhdhe der Anlage ist zu groR. v | Die Offnung der druckseitigen Ventile priifen. Die
Forderhéhe der Anlage berechnen und mit derjenigen
der Pumpe vergleichen. Eine Pumpe mit groRerer
Férderhéhe verwenden.
! Unzureichende Ursachen sind bereits in den Beachten Sie die Punkte: von A.1 bis A.7
Fordermenge vorstehenden Punkten aufgefihrt.
B.1 | — | Betrieb in Kavitation. Unzureichender | v | NPSHa-Wert der Anlage erhéhen durch Reduzierung der
NPSHa-Wert. Saugverluste oder durch Annahern der Pumpe an das
anzusaugende Fordermedium.
B.2 | — | Flussigkeitsverluste aus den v/ | Dichtungen austauschen.
Dichtungen.
B.3 | — | Laufrad ist beschadigt. v/ | Laufrad austauschen.
B.4 | — | Verschleil3ringe sind beschadigt. v/ | Verschleilringe austauschen.
B.5 | — | Bodenventil ist zu klein. v/ | Bodenventil austauschen.
! Zu niedriger Ursachen sind bereits in den Beachten Sie die Punkte: A.1,A.3+A.7,B.2 +B.4
Forderdruck vorstehenden Punkten aufgefihrt.
C.1 | — | Verstopfungen in der Druckleitung. v | Verstopfungen beseitigen.
C.2 | —» | Manometer sind falsch positioniert. v/ | Druckseitiges Manometer am Druckstutzen und
saugseitiges Manometer am Saugstutzen positionieren.
I Zu hohe Ursachen sind bereits in den Beachten Sie die Punkte: A.1, B.1 + B.3
Stromaufnahme vorstehenden Punkten aufgefuhrt.
D.1 | — | Verschleily oder Kolbenfressen. v | Dichtungen, Lager und VerschleiRringe prifen und
erforderlichenfalls austauschen.
D.2 | — | Betrieb auf3erhalb der v/ | Auf das saugseitige Regulierventil einwirken, um die
Pumpenkennlinie. Die Férderhohe Forderhéhe zu erhéhen und die Férdermenge zu
liegt unter der zulassigen verringern.
Mindestférderhohe.
D.4 | — | Motordrehzahl ist zu hoch. v | Ubereinstimmung zwischen der Motordrehzahl und der
Pumpendrehzahl priifen. Wird der Motor von einem
Wechselrichter betrieben, die Frequenz verringern.
D.5 | — | Dichte / Viskositat der Flussigkeit ist | v | Férdermenge verringern. Technischen Kundendienst
héher als die vertragliche. kontaktieren.
D.7 | — | Probleme am Motor. v/ | Bezug auf die Unterlagen des Motors nehmen.
! Zu starke Ursachen sind bereits in den Beachten Sie die Punkte: A3-A6, B1,B3-B4,D1,D2,D3,
Vibrationen vorstehenden Punkten aufgefihrt. D5, D7
oder zu hohes E.1 | — | Pumpe, Motor oder Grundgestell sind | v | Kontrollieren, ob alle Befestigungsbolzen festgezogen
Larmniveau nicht korrekt befestigt. sind.
E.2 | — | Rohrleitungen sind falsch v/ | Rohrleitungen stitzen und Ausrichtung mit der Pumpe
ausgerichtet oder lasten auf der prifen.
Pumpe.
E.3 | — | Lager sind beschadigt. v/ | Lager austauschen.

Verwenden Sie ausschlieRlich Original-Ersatzteile. Nehmen Sie fiir die Ersatzteile Bezug auf die Kataloge oder wenden Sie sich an den
technischen Kundendienst von SAER; geben Sie dabei den Motortyp, die Seriennummer und das Baujahr an (diese Daten finden Sie auf

dem Typenschild). Das vorliegende Produkt ist frei von Herstellungsfehlern.
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11. INFORMATIONEN ZUM WIRKUNGSGRAD

Informationen zum Produkt gemaR Verordnung (EU) Nr. 547/2012 zur Durchfithrung der Okodesign-Richtlinie ErP 2009/125/EG.
*Mindesteffizienzindex (MEI): auf dem Typenschild angegeben;
*Baujahr, Herstellername, Angabe zu Art und GroRRe des Produkts: Typenschild oder Bestellunterlagen;
*Hydraulischer Pumpenwirkungsgrad, Leistungskurven der Pumpe, einschlieRlich Effizienzkennlinien: technische Datenblatter,
Katalog;
eInformationen fliir das Zerlegen, das Recycling oder die Entsorgung nach der endgultigen Auflerbetriebnahme: Betriebs- und
Wartungsanleitung.
Der Referenzwert MEI fir Wasserpumpen mit dem besten Wirkungsgrad ist = 0,70.
Der Wirkungsgrad einer Pumpe mit einem korrigierten Laufrad ist gewohnlicher niedriger als der einer Pumpe mit vollem Laufraddurchmesser.
Durch die Korrektur des Laufrads wird die Pumpe an einen bestimmten Betriebspunkt angepasst, wodurch sich der Energieverbrauch
verringert. Der Mindesteffizienzindex (MEI) bezieht sich auf den vollen Laufraddurchmesser.
Der Betrieb dieser Wasserpumpe bei unterschiedlichen Betriebspunkten kann effizienter und wirtschaftlicher sein, wenn sie z. B. mittels
einer variablen Drehzahlsteuerung gesteuert wird, die den Pumpenbetrieb an das System anpasst.
Informationen zum Effizienzreferenzwert sind unter www.europump.org/efficiencycharts abrufbar.

MEI=0.4 for ESCC 1450rpm MEI = 0.4 for ESCC 2900 rpm
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1. OBLLUE NMONOXEHUA
Mepepn BbINONHEHWE Kakow-nMMBo onepaunn Heo6xoAMMO BHUMATENLHO NpoYnTaTh HacTosLee pykoBoacTeo. MNpon3soanTent OTKIIOHAET
ntoByto OTBETCTBEHHOCTb 3a NMOCNEACTBUSA, CBA3aHHbIE CHECOBMI0AeHNeM NPUBEAEHHbIX MHCTPYKLIMIA UMW C HEHaaexallen akcnnyaTaumen

nagenund. VIHCTpyKuun 1 npeanmcaHns, NpuBedeHHble B HAaCTOSALWEM PYKOBOACTBE, OTHOCATCH K CTaHAapTHOMY UCMonHeHuto. [Anga Bcex
WHbIX UCMOSTHEHUI 1 MO NOOLIM CuUTyaumam, He paCcCMOTpeHHbIM B PYKOBOACTBE, crieayeTt o6pau.|,aTbc9| B cny>|<6y TEXNOMOLLN.

2. TEXHUKA BE3OIMACHOCTHW / MPEAYMNMPEXOEHNA MO TEXHUKE BE3OMNMACHOCTHU

OToT cumBon o6o3HavaeT npegynpexneHus, [HaHHbIn cumBon obo3HavaeT npegynpexaeHus, HecobnoneHve npuBOAUT K PUCKY
UrHOPMPOBaHWE KOTOPbIX BEAET K pucky MrHOPMPOBaHME KOTOPbIX BEAET K puUcky noBpexneHusa Hacoca n/vnu
npn4yeHeHNA yu.l,epGa noasim n/vnu sewwam OJIEKTPUYECKOro Xxapakrtepa BCEN CUCTEMbI

VMrHoprpoBaHue MHCTPYKUNA BEOET K:
*[loTepe rapaHTum
*PuckaM pasnuyHoro xapakrepa (3neKkTpuyYeckoro, MeEXaHM4ecKoro, TEMMOBOro, XMMUYECKOTO UTA....) MO OTHOLLEHMIO K NIOAAM;
*Puckam nospexaeHunst NnpubopoB U CUCTEMbI;
*Puckam oT OTCYTCTBUS UM HENpaBUIbHOW paboTbl Npnbopos;
*Puckam ons okpyxatoLuen cpeqbl.

e TpaHCrnopTMpOBKa, MOHTaX, MOACOEANHEHME, BBOA B 3KCMITyaTaumio, aKCnnyaTaumns u TexobcnyxveaHme unv BbiBoA,
13 aKcnnyaTaumm AOMKHbBI BbIMOMHATHCS OMbITHLIM U KBANMULMPOBaHHBLIM NePCOHANoM npu cobnogeHnn obLmx n
MECTHbIX AeNCTBYIOLLMX NpaBUI TEXHNKM 6e30nacHOCTY.

* B 0bA3aHHOCTb OTBETCTBEHHOIO 3a CUCTEMY BXOAUT pacrnpefeneHve onepauyi, npeannucaHHbiX JaHHON MHCTPYKLUMEN,
nepcoHarny ¢ AOCTaTOYHON KBanudukauven, ykasbiBas Mpy 3TOM 06553aHHOCTM 1 OTBECTBEHHOCTM

e Kakcnnyartauuv obopyaoBaHus He AOMYCKaloTCH: AT, Noan C OrpaHNYeHHbIMU (PU3NYECKMU BO3MOXHOCTAMMU,
CEHCUTVBHBIMU UINN YMCTBEHHBLIMW CMIOCOOHOCTAMM NN M0AKN, He obnagatoLiye HeobXxoaAVMbIM OMbITOM U 3HAHUAMMU,
€CInn UM He NpeJoCcTaBNeHo Haanexatlee obyveHve n He obecneyeHo HabnoaeHne.

*  YCTaHOBWTb 3MEKTPOHACOC TaK, YTOObI NCKIIOYUTL CriydaiHble KOHTaKTbl C JIIOAbMMU, XXMBOTHBIMU U MpegMeTamu.

e 3anpeluaetcs aKcnayaTpoBaThk HACOC / ANEKTPOHACOC B CrlyYae HeMCnpaBHOCTEN UMM aHOManbHOW paboThl.

*  3anpelyaetcs HeCaHKLMOHNPOBAHHOE BCKPbITVE MaLLUHbI.

e [lonb3oBaTtenb HECET OTBETCTBEHHOCTb 3@ PUCKV UMM HECHACTHbIE Cly4an B OTHOLLUEHUWN TPETbUX NNL, UM KX
cobcTBeHHOCTU. HeobxoAMMOo NpuHATL BCe Haanexalume Mepbl NPeaoCTOPOXHOCTU, YTOObI MCKMIOUYNTL PUCK U yLepo,
CBSI3aHHbIN C HEVCTNPABHOCTBIO MaLLVHBbI.

. Hacocbl / anekTpoHacochkl crieqyeT ncnonb3oBaTth TONbKO ArS Lenei, onucaHHbIi B naparpade 4. Jliobow apyron Bug
MCMOMb30BaHNS MOXET CTaTb MPUYMHON HECHYACTHbIX CIly4aes.

*  Heobxoammo npoBepuTb, YTO MaLlMHa COOTBETCTBYET AENCTBYIOLUM MECTHBIM MPeANUCaHNaM.

Bo Bpems Bcex onepauuii Mcnonb3oBaTb He0BX0AMMbIE CPEACTBA MHANBMAYANbHOW 3aLUUTbI:
o 3alMTHbIE OYKY;
. 3alnTHbIE NepyaTki AN n3bexaHUs MEXaHUYECKUX, SNEKTPUYECKNX, TEMMOBBIX U XMMUYECKUX PUCKOB.

Mepen BbINoNHeHeM NMoBo onepaLmy OTCOBANHUTL ANEKTPUYecKne Kabenm nuTaHus.
He npuvkacarbes k anekTpoHacocy, korga oH pabortaer.

° Hacochbl MoryT paGOTaTb 6e3 HeuncnpaBHOCTEWN TOMbKO Mpu yCcnosuu nNpaBUiibHOro MOHTaXa u obecneveHusi
Heobxoammoro TeXO6CJ'Iy)KI/1BaHI/19|. TwarenbHO BbINOMHANTE YKasaHud, npueeeHHble B HacToALEeM PyKOBOACTBE.

° SKcnnyaTMpyﬁTe Hacoc / y3en anekTpoHacoca, TOMbKO €Cl OHU HaxoOATcA B naeanbHOM COCTOAHUN U CO6paHbI
npasunbHO. Kpome Toro, Heobxoammo cobntoaatb NpUMeHUMble MEeCTHblE€ U roCyaapCTBEHHbIE HOPMaTuBbl B obnactu
TEXHUKN Ge3onacHocT BO BpemMA TPaHCNOPTUPOBKKU, YCTAHOBKK, NOACOEANHEHNA, BBOAA B SKCNyaTauuto, akcniyataymm
n TeXOGCJ'Iy)KVIBaHVIﬂ nnn BbiBOAA U3 3KCnyaTaunn.

> B> P

3. TPAHCTIOPTUPOBKA / MEPEMELLEHUE U NMPOMEXXYTOYHOE XPAHEHUE

NONYYEHUE MALLUUHbI
Mpwn nony4yeHnn MallnHbl Heobxoaumo npoBepuTb crnegyrLlee:
° OTcyTCTBMe NOBPEXAEHUI B NpoLecce TpaHCNOPTUPOBKU. [1pn HaNU4mMmM NOBPEXOEeHUN, OaXe TONbKO BHELLHMX, Heobxoanmo
BHECTW NpumMedaHne B conpoBoanTeibHble JOKYMEHTbI U U3BECTUTb TPAHCMNOPTHOE areHTCTBO;
* COOTBETCTBME KOMMJIEKTA MOCTaBKU 3aKagy: B Cny4ae Hegoctadun HeobXxoanMO BHECTHU npuMmevaHme B conposoguTeribHble
OOKYMEHTbI U U3BECTUTb TPAaHCNOPTHOE areHTCTBO.
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NEPEMELUEHUE
O6wue ykaszaHusA

e [lepemellaTb HACOCLI/3NEKTPOHACOCHI CrieayeT HaanexawumMmu nNogbeMHbIMU CpeAcTBamn. Bo3moxHble
yAapbl UV NageHns MOryT NOBPeanNTb MaLUUHbI, AaXe eCrnv BHELLHME NOBPeXAeHUs He OyayT BUOHbI, Unn
NPUYNHUTE DU3NYECKUI 1 MaTepranbHbIn yuepb.

*  Heobxoanmo mcnonb3oBaTh TPOCh!, PEMHW UMK LENU, NPUroaHbIe ANA AaHHOW LIenn; BEC yana unm
OTAENbHBLIX ero KOMMOHEHTOB (Hacoc, ABuUraTenb, MydhTa, OCHOBaHWE 1 Ap.) yKasaH Ha YyepTexax 1 B
HanpaBnsemMon TEXHUYECKOW AoKyMeHTaumm. Mpu HeobxoaumocTn obpallaTtbes B Criy»0y TexnomoLu.

*  YBeautbCs, YTO NOABEMHbIE MPUCMOCOONEHMST UMEIOT Haasnexallyl rpy3onogbeEMHOCTb U HAaXoasaTCs B
XOPOLLEM COCTOSIHUN.

* He cToATb 1 HE NPOXOAUTL NOA rPYy30M B NMPOLIECCE €ro NepeMeLLeHus.

e Cobntogatb 06LIMe 1 MECTHbIE AENCTBYOLMNE MpaBuia TEXHUKN 6e30MacHOCTH.

*  Hacoc nocTtaBnsieTcs B 3aLLMTHON yNakoBKe, KOTOpasi CHUMAETCS TONIbKO HEMOCPEACTBEHHO nepen
YCTaHOBKOM.

e HeobxoaMmo NpuHATH Hagnexawme Mepbl Ans NpeoTBpalleHnst 3arpsa3HeHns MaTepuarnoB M MalluH,
YTOObI HE YXYALIMITOCH Ka4eCTBO BOAbI, KOTOpasi OyAeT C HUMU KOHTAaKTUPOBaTb.

XPAHEHUE

e [lpu xpaHeHUn MaLLUHY criegyeT 3alnUTUTb OT aTMOCEPHbIX BO3AENCTBUIA, MOMECTMB €€ B CYyXO€ MECTO,
B KOTOPOM HET MbIf, MOPO30B 1 BUGpaLii.

*  Tewmnepatypa xpaHeHusi: MuH. 0°C - makc. 50°C

*  OTKpbITble METANMUYECKNE NOBEPXHOCTY (hraHLbl) 3aLUTUTL OT KOPPO3UM HaaexXaLlMMn CpeacTeamm

e Ecnu npegnonaraetcs xpaHuTb HAacoc / aNieKTpoHacocC B TedeHue AnutensHoro nepuoga (6onee mecsiua),
crnegytoLme Lary Cneayer BhIMOSHATb EXXeMECSYHO:

[0) npoBepunTb HOpMalribHOE COCTOAHME Hacoca / AneKTpoHacoca B Luernom u, B ocobeHHoCTH,

COCTOSIHME HEOKpPaLLEHHbLIX MOBEPXHOCTEN;
o C NoMoLbio cneunanbHbIX MHCTPYMEHTOB NPOBEPUTL cBoboagHoe BpalleHne Bana;

o  pas B MecsL Bpy4HYK NoBopayuBaTth Basl, YTOObI NoAAEPKMBATb MOALLMIMHMUKA B COCTOSIHAM
3alLNTbl CMa3KoW.
e [lpu BO3HWKHOBEHWM HEUCTNPABHOCTEN 3aMEHUTb UM BOCCTAHOBUTL MOBPEXAEHHbBIE YACTW Nepea BBOAOM
B 3KCMyaTauuio.

4. TEXHUWYECKUE XAPAKTEPOUCTUKU N SKCMITYATALINA

OMNMUCAHUE MALLUUHbI

IR: MoHOGMOYHbIE 3NEKTPOHACOChl OCEBOro BcacbiBaHus cornacHo EN733

MG1: Hacockl oceBoro BcacbiBaHus cornacHo EN733 ¢ xxecTkon mydTon

MG2: OnekTpoHacochl 0CeBOro BcacbiBaHus cornacHo EN733 ¢ xxecTtkon mydTom

Hacocbl ¢ natpybkamu o DN65: MOHOGNOYHas KOHCTPYKLMS, B KOTOPOW Ban ABNSETCA OAHOBPEMEHHO Banom Hacoca v ABuraTensi.
Hacocbl ¢ natpybkamu DN8O 1 6onbLue: cTaHAapTU3MPOBaHHbLIN ABUraTtens KOHCTPYKUMK V1, NPUCOEAMHEHHBIN K HACOCY NpY NOMOLLM
My TbI CLENneHnsa Ha Ban Hacoca.

Cuctema “back pull out’: rugpaenuueckas yacte 4eMOHTUpYeTCst 6e3 oTaeneHns kopnyca ot Tpybonposoaa.

MmapaBnuyeckne ynnoTHEHMS: MexaHU4YeCcKkoe YNIIOTHEHNE C OLHOW MPYXXMHOWM
Pabo4yee koneco 3aKkpbITOro TMna ¢ HECKOINbKUMM OTCEKaMM.
LLlapvkoBble NOALUMMNHUKA C NEPMAHEHTHOM KOHCUCTEHTHOW CMa3KOoW.

[Buratenu: anekTpnyeckne MHOYKTUBHbIE ABUraTENN aCUHXPOHHOTO TUNa ¢ BHelwHel BeHTunsaumen (TEFC)
CTtaHpapTHbIEe HaMpPsKeHUs:
e Yacrora 50Iy; 1~: 220-240B po 4 kBT, 3~: 220-240/380-415B po 4kBt; 380-415V / 660-720B HaunHas ¢ 5,5 kBT
e YacTtora 60I'y: 1~: 220B po 4 kBt; 3~:220/380B un 255-278/440-480 B pno 4 kBT; < 380/660 V 1 440-480/760-830B
Bapuvaummn HanpsikeHus: + 5% Un
3alumTa NpoTMB NepeHarpysok: 3alimTa AofmKHa NoCTaBnNATLCS nokynarenem (cM. naparpad 5)
CreneHb 3awmTsl (IP) n knacc nsonsaumm: obpatutecs K WNNbAUKY ABUraTens

NaeHTUdhMKaUMOHHbIE AaHHbIE Y TEXHUYECKUE XapaKTepPUCTUKM AneKTpoHacoca NpMBOASTCS Ha Tabnuyke, KoTopasi noaTBepXaaeT
cepTtudmrkaumio Ha cooTBeTcTBUe TpeboaHuam CE. (puc.1).
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e [Ina “cnonHeHun ¢ MHBEPTEPOM, BCTPOEHHBIM B ABUraTernb NpeanucaHns AaHHOW UHCTPYKLUM OOMKHbI

O0NONHATbCA npeanucaHnAaAMM MHCTPYKUMN MHBEpTepa, KOTopasd NoCTaBnAeTCA BMeCTe C arperatom.

* B cny4ae Heo6xoaMMOCTU CBSXXUTECH CO CyXOO0N TEXHNYECKOW NOOOEPXKKN.

MpumeHeHue - cTaHAAPTHbIE UCMONTHEHUA
[MNepekaunBaHme YNCTbIX XKUOKOCTEMN, 6e3 coaepXaHnsa TBEPAbIX BKNHOYEHUI. XKMOKOCTU SOMKHbI ObITb XMMUYECKM U duranyeckn He
arpeccuBHbLIMN C COAEPXKaHMEM YaCTUL, TBEPOOCTLIO U KOHCUCTEHLUMEN una.

° [na nepekaunBaHms cmecu BOAbI/ [MMKOMS C NITOTHOCTBIO M BSABKOCTLIO OTIIMYHOWM OT BOAbl HEOOX0AMMO::

(e} nepecynTaTb XapakTepuCcTukn Hacoca,

(e} CBEPUTb MOLLHOCTb, H606XO,D,VIMle ABuUratento, NCxoaa U3 XxapakTepUCTUK XXMOKOCTU.

Henb3s ncnonb3oBaTh 3MeKTPOHACOC C XUOKOCTAMM, YbN XMMUYECKNE XapaKTEPUCTMKM OTMYAKOTCA OT XMMUYECKMX
XapaKTepucTuK BoAbl (AeMnHepanM3oBaHHas BoAa, Boga nocrne obpaboTku, NULEeBble XUAKOCTH, ONacHbIe XNUOKOCTU U Tak
nanee)

Hacocbl/ OnekTpoHacochl AOMKHbI ObITb NCMOMb30BaHbl UCKIOYUTENBHO ANSA Lenei yka3aHHbIX B JaHHON MHCTPyKumK. B cnyyae
cneumanbHbIX UCNOMHEHWI OCHOBHOW AOKYMEHTaLMeln SBRATCA TEXHNYECKME NMUCTbI, YepTexbl U Tak Janee.

Hacockl 3anpalumBatoTcs 1 NpOM3BOAATCA AN Nepekadkm NMTbLEBON BOAbI, AOMKHbI MCNONMb30BaTbCA TOMLKO 4SS 9TON Lenu.
Y6eanTech, YTO HAcoC NOAXOAMT ANs 3TOro npegHa3Ha4yeHna B COOTBETCTBUN C Tpe6OBaHI/1ﬂMI/1 ,El,eIZCTByPOLIJMX MECTHbIX 3aKOHOB.
Hacocbl 4omKHbI ObITb O4YMLLIEHbI nepen nx nepen BBoAOM B 3KCniyataumio 1 nocne samMeHbl O4HOro nnun Gonee KOMMNOHEHTOB,
KOTOpble BCTYNaKT B KOHTAKT C nepekavnBaemom xmnagkoctoto. SAER He HeceT OTBETCTBEHHOCTU 3a 3arpsi3HEHUS, BblI3BaHHbIE
TPaHCNOPTUPOBKOM, XPaHEHMEM, yCTaHOBKOVI NI UCXOASLLME U3 CUCTEMBI, B KOTOPOW YCTaHOBJ1€H HaACOC. [ns npaBunbHon YCTaHOBKU
1 1CMonb30BaHMsA HeobGXoAMMO crieqoBaThb npeanncaHnam ,EleﬁCTByIOLLI,VIX MEeCTHbIX 3aKOHOB.

OrpaHn4yeHns B UCMONb30BaHUN

Cm Ta6n. |

*  He skcnnyaTnpoBaTb HAaCOC NPW CKOPOCTAX BPALLEHUSA, NPEBbILLAIOLLMX 3HAYEHWS!, yKa3aHHbIE Ha
Tabnuyke

*  He akcnnyatupoBaTtb Hacoc npu paboyemM AaBreHuu, NpeBbILLaoLWLEM 3HAYEHUE, YKa3aHHOe Ha Tabnunyke.

HEOOMYCTUMOE UCMOJIb3OBAHUE

° He ncnonb3oBaTth Hacoc / ANEeKTpoHaCcoC And BUMAOB UCNOJ1b30BaHUA, HE COOTBETCTBYHOLLMX CTaHOAPTY
EN809.

° He ncnonb3oBaTth Hacoc / ANEeKTpOoHacoC B 30HaXx, KJ'IaCCVICbVILI,VIpyeMbIX KaK B3pPbIBOOMACHbIE 30HbI U
30HbI C CoAep)KaHNEM BOCMNIAaMEHSAOLLNXCS XUOKOCTEN.

° He cnefyet ncnosib3oBatb HACOC B MeCTax, npeaHa3Ha4YeHHbIX And KynaHua (GZCCGVIHOB, BOAOEMaAX

ut.g.)

*  He ucnonb3oBaTtb HACOC / ANEKTPOHACOC ANS KUAKOCTEN CKIOHHbIX K KpUCTannusauum unm
nonumepusauun

*  He ucnonb3oBaTb Hacoc / aNeKTPOHACOC NPYU HAaNMYUK NOBLILLEHHOMO AABIIEHNS B cucTeMe (Hanp.,
rMApoyaapoB).

° He BknoyaTth Hacoc B OTCYTCTBUE XNOKOCTU.

° He 3KcCnnyatnpoBatb HAcCOC B Criy4yae HeucnpasHOCTEN NN aHOManun B pa60Te.

° SKCHJ'IyaTVIpOBaTb HacoC TOMbKO B Mpefernax 3HadeHui pacxoga u Hamnopa, YKa3aHHbIX Ha Tabnuuke.

° Hacocbl, KoTopble Ncnonb3oBanuch AN nepekavykn TOKCUYHbIX, BPeOHbIX UM UHBIX OTIAINYHBLIX OT
NNTHEBOWN BOAbI XKMAKOCTEN, HENb3S UCMOMb30BaTh ANA Nepekadky Boabl, NpegHasHa4YeHHon ons
I'IOTpe6J'IeHVIF| YermioBEKOM.

NPEOOTBPALLEHME HEOQOMYCTUMOIO UCMOJIb3OBAHUA
e DkcnnyatupoBaTb Hacoc TONbKO B Mpeaenax 3Ha4YeHnii pacxoda v Hanopa, ykasaHHbIX Ha Tabnuyke u B
TEXHWUYECKOW JOKYMEHTaLN.
*  He akcnnyaTnpoBaTb HAacOC NP 3HAYEHUSIX HAMopa MeHbLUE MUHUMAarbHOTO.

° Mcnonb3oBaTb HAacoc TOMbKO B npeaycMoTpeHHbIX npegenax akcnnyartauuu.

5. YCTAHOBKA

*  He ucnonb3oBatb HacoC / 3NeKTPOHACOC B 30HaX, KlaccuuUmMpyeMbIX Kak B3pbIBOOMACHbIE 30HbI UK
30HbI C CoAepXXaHNeM BOCMNNaMEHSIOLLNXCS XUAKOCTeN. [na 03HakoMeHns ¢ knaccudukaumen Mect
NOABEPKEHHBIX pUCKaM HeOBX0auMO 0BpaTUTLCA K 4ENCTBYOLUM MECTHBIM HOPMaTMBaM.
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[ns nepemelleHns Hacoca HeoBXxoayYMO MoMb30BaTLCS HaONEXaLlVMU NMOAbEMHbLIMW CPEACTBAMMU. .

Mepepn BbiNonHeHveM nboN onepauun OTKMIYNTb TOK N YOeANTLCS, YTO BKIOYUTL €r0 HEBO3MOXHO.

NPEABAPUTEJIbHbIE NPOBEPKU

[MpoBepuTb, YTO AaHHbIE, YKasaHHble Ha Tabnuyke ABuUraTensi, B YaCTHOCTW, MOLLHOCTb, YacToTa,
HanpsbkeHue, NoTpebnseMblil TOK COOTBETCTBYHOT XapakTepucTKaM 3NeKTPUYecKon ceTm unm reHeparopa
TOKa nonb3oBaTtens. B yacTHOCTW, HanpshxeHne CETN MOXET MMETb OTKIMOHeHWe + 5% OT HOMMHaNbHOro
HanpshKeHWUst, ykazaHHOro Ha Tabnuuke.

MpoBepnTb, YTO PUSUKO-XUMUYECKNE XapaKTEPUCTUKN NepeKkaymBaeMon XNAKOCTU COOTBETCTBYIOT
AaHHbIM, MPEAYCMOTPEHHbIM B 3aKase.

Y6eamTbCs, 4TO HAacocC He nonagan nog Bo3AencTame NoXuX NOroAHbIX YCIOBUNA.

[Insa y3noB aneKTpoHacoca: NpoBEPUTb, YTO CTEMEHb 3aLUWThl U M30NALMN ABUraTens, ykasaHHble Ha
Tabnuyke, COOTBETCTBYIOT YCIIOBMSAM B NOMELLEHUN

lMpoBepuTb KNMUMaTM4eckne ycnosus: Hacocbl SAER MoryT yctaHaBnmMBaTbCs B 3aKpbIThIX UK
3aLUVLLEHHbIX MOMELLEHMSAX C MakcuManbHOn Temnepatypon cpeabl +40 °C, B oTcyTCTBUE
B3pbIBOOMACHOW aTtMocdepsbl.

Henb3s ocTaBnsTe n3genve noj Bo3nencTBremM HebnaronpusiTHbIX NOroO4HbIX YCIOBUIA

[Insa y3noB aneKkTpoHacoca: B criyvae aKcnnyatauum npu Temnepartype Boiwe +40 °C unu Ha BbicoTe
6onee 1000 M Hag ypoBHEM MOpsi 06paTUTLCS B Cry0y TEXMOMOLLM.

MoacoenmHeHne K BOJONPOBOAHON CETV HEOOXOAUMO BbINOMHATL C COBMIOAEHNEM MECTHBIX U
rocyaapCTBEeHHbIX HOPMaTWMBOB, AENCTBYIOLLNX B PETMOHE YCTaHOBKM Hacoca.

[MpoBepwuTb, Y4TO pacxod M Hamop Hacoca COOTBETCTBYIOT TpebyeMbIM xapaKTepucTmkam.

Mpexae Yem nogcoeanHATL Tpy6oNpoBOAbI K COOTBETCTBYOLLUMM naTtpybkam, Heobxoaumo ybeanTbes,
YTO BpaLLaloLLascs YacTb Hacoca BpaLllaeTcs cBoboaHO, 6e3 TOPMOXKEHMS.

PACNOJIOXEHUE YCTAHOBKMW:
[lonycTumMble pacrnonoXxeHusi onncaHbl Ha puc. 3

Tpy6onpoBoa AomKkeH ObITb YKpennéH HenocpeacTBEHHO Neped HaCoCOM U MOCHNE Hero.

He ponyckaeTcsi yctaHoBKa, Npy KOTOPOW ABUraTenb HAaXO4UTCS BHU3Y

YctaHoBKa B FOPU3OHTaNIbHOM NOJIOXEeHUn

MECTO YCTAHOBKMU

KnemmHas kopobka aBuraTens Bcerga AomkHa ObiTb obpalleHa BBepx. [1py HeoOBX0AMMOCTM OTBUHTUTE
6onTbl KPenneHne Mexay ABuraTenieM U HaCOCOM U MOBEPHUTE ABUraTenb.

[ns nBuratenei ¢ paamepoM KOHTpykumm 160 n Gonblue, ABUraTenb JOMKEH cHabXaTbCcs 0nopow, YToobl
He OKa3blBaTb JaBliEHNE Ha Hacoc Unu Tpybonposoa.

MpoBepuTbL, YTO BOKPYT HACOCa OCTaBMEHO AOCTAaTOYHOE MPOCTPAHCTBO AJ1St BEHTUNSALMUM U NepeMeLleHunst
B Clly4Yae paboT No TEXOGCIYXUBaHMIO.

MpoBepuTb, YTO TOYKA M MOBEPXHOCTb KPEMNMeHUs NPensTCTBYIOT Nepefaye BUGPaLIMii Ha OKpyXxatoLme
KOHCTPYKUMKU. PekomeHayeTcsi, 4Tobbl BEC hyHAaMeHTa Gbin NPMMepHO B NAThL pa3 GorbLue Beca yana.
Hacoc / anekTpoHacoc ycTaHaBNMBaETCs Kak MOXHO BrivKe K TOYKe BCaCbIBaHWS KUOKOCTY.
HapkaBuTaumoHHbIn Hanop Ha Bxogde (NPSH) B cucTeme Bogonoabema Bceraa AOMKeH NpeBbillaTth
3HayeHne NPSH Hacoca, Bo nsbexaHue paboTbl B peXXuMe KaBuTaLMm Kak s YCTaHOBKM Mo 3an1BoMm,
Tak 1 4ns YCTAHOBKW He Nopj 3a5MBoM.

[na HarpeTbix xuakocTein sHadeHne NPSH Heobxoammo nepecumTaThb, YToBbI Beeraa obecnevnsanoch
[aBneHne, HeobXxoaMMO AnA BCaChbIBAHUS.

[pn nepekayke TOKCUYHbIX, BPEAHbIX UMW CIIULLKOM FOPSYNX XXULAKOCTEN Heobxooumo NMPUHATL BCE
BO3MOXHbl€ Mepbl N0 NpeaoTBpaLleHNto yTedek nvnn nepenneos, MOryLnx Nnpu4nNHNTb yLuep6 ngam,
XMBOTHbIM, UMYLLIECTBY UIN 0|<py>|<a|ou.|,e171 cpepge.

[lnsA ycTaHOBOK C ONOPHON OCHOBOMW:

BHUMAHUE!

Y6eanTbcs, YTO OnopHas MOBEPXHOCTb HAcoCa ABMSAETCA AOCTAaTOMHO NPOYHOW, POBHOW (Tak, YTOObI BCe
YETbIPE HOXKN UMENM OMOpPY) N YTO rPy30N0aBbEMHOCTb COOTBETCTBYET BECY.

[MpoBepuTb, YTO GETOHHBLIE (DyHAAMEHTbI 06NagaT AOCTAaTOMHOM NMPOYHOCTLIO M COOTBETCTBYIOT
NPYMEHUMbIM CTaHAapTaMm.
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NOACOEOUHEHUE TPYBOIMNMPOBOOOB (puc. 6)

MakcmmanbHoe paboyee faBrneHve Hacoca He JOMKHO NpeBblllaTb HOMUHAaNbLHOro AasneHns PN Hacoca.
Tpy6onpoBoabl AOMKHBI BbIAEPXKMBaTh MakcMmarnbHoe paboyee faBneHme Hacoca.

Tpy6onpoBobl He AOMKHbLI NepefaBaTth Ha HAacoC ycunus, npesbiwatoLme gonyctumele. (TABJIN)
TpybonpoBoAbl BcackiBaHWS 1 NOAaYn He OOMKHbI NepefaBaTb Ha HAacoC / ANeKTPOHaCcoC YCUNus, CBA3aHHbIe
C NX COBCTBEHHBIM BECOM W/MNW TEMMOBbLIM PacLUMPEHNEM: 3TO MOXET MPUBECTU K YTEUKE XUAKOCTU UNn

BHUMAHMUE! Moromke Hacoca.
! Moatomy HeobxoarMo NpeaycMOTPETb aHKEpHbIE KpenneHns Ans onopbl TpybonpoBoaos 1 B

COOTBETCTBYHOLLMX TOYKAX BCTAaBUTb KOMMEHCALMOHHbIE MY(DThI.
Hacocbl He gomkHbl NnepegaBaTb BUOpauun Tpybonposoaam; Anst 3Toro Heo6xoaUMO YyCTaHOBUTb
aHTUBUOPALMOHHbIE MYy(Tbl HA HAarHETaHUM 1, ECNIN BO3MOXHO, Ha BCACbIBAHWUN.

Ha y4acTke nogaum Heobxoanmo YCTaHOBUTb 06paTHbIl7I KrnanaH.
[penycmoTpeTb OTCEYHOM KranaH Kak Ha y4acTKe BcacblBaHWS, Tak M Ha y4acTKe nogadu.

Tpyb6onpoBoa BcackiBaHNSA AOMKEH UMETb MAeanbHy BO34YyXOHENPOHMLAEMOCTb; €ro pacnosnaratT He FOPU3oHTarnbHO, a C NOAbEMOM
B HanpaeneHun Hacoca. B ycnosusix pabotbl nog 3annBom 3abopHbI TPyGONPOBOA, HANPOTUB, AOIMKEH UATU C MOHWXEHNEM B
HanpaBneHnn Hacoca. B cBA3M ¢ 3TUM KOHYCHblE coeanHuTenu (Mpu HanMynm) AOMKHbI ObITb 3KCLIEHTPUYECKMMU 1 MOBOPOTHBIMMU,
4YTOGbBI N3bexaTe 0Opa3oBaHKs My3biper B MpoLecce 3anuBky Nnepea nyckoM 1 Bo BpeMs paboTbl. PekomeHayeTcs 3awmuTuTe Hacoc
nyTem yCTaHOBKM chunbTpa Ha TpybonpoBoAe BCcackiBaHUS; B OCOBEHHOCTU B Ha4are akcnnyaraumm oT TpybonpoBogoB YacTo
OTKanbIBaeTcs okanuHa, KotTopasi MOXeT NOBpeanTb YNIOTHEHUSA Hacoca. PunbTp AOMKEH MMETb CETKY pa3MepoM MeHee 2 MM 1
cBOOOAHOE NPOXOAHOE CeveHre, Mo KpaHen Mepe B TpM pasa npeBbilwatollee cedeHne Tpybonposoaa, 4Tobbl n3bexartb
Ype3mMepHOI NoTepu Hanopa.

Tem He MeHee, nepea NoAcOeNHEHEM Hacoca PeKoMeHAyeTCsl O4NCTUTL TPyOonpoBoabl, MaTpy6Ky, KnanaHbl U ocTanbHble
KOMTMOHEHTBI.

[ns perynupoBku pacxofa pekoMeHOyeTCH YCTaHOBUTb 3aCMOHKyY Ha TpybonpoBoA nogayun.

[ns MoHTaxa He nof 3anvMBOM YCTaHOBUTb AOHHbIN KranaH.

[nameTp TpybonpoBoga noabupatoT Tak, YToObl CKOPOCTb XUAKOCTM He npeBbiwana 1,5-2 M/c Ha yyacTke BcacbiBaHus U 3-3,5 M/c Ha
yyacTke nogaym.

B nobom cnyyae, gnametp TpybonpoBoaoB He JOMKeH ObiTb MeHbLUIE AuameTpa naTpybkoB Hacoca. BecackiBatowmin Tpy6onposos
[ormkeH obrnagatb abCconoTHOWM repMETUYHOCTBLIO U MPU XapakTepUCcTMKax Mo KaTanory AOMKeH UMETb MUHMMAaTbHbIE AVaMeTpbl,
ykasaHHble B Tabnvue. TABJLIV

Mocne BbINOMHEHMS NEPEYNCIIEHHBIX MPOBEPOK MOXHO NOACOEANHUTL TPYOOMNPOBOAbI K HACOCY.

NOACOEAVNHEHUE BCMOMOTATENbHbLIX YCTPOUCTB
BHUMAHMUE! * [lpoBepuTb HanM4me 1 NpaBuUbHOE NOACOeANHEHNE HEOOXOANMBIX BCOMOraTernbHbIX YCTPOMCTB.

NOACOEONHEHMUE K 3NIEKTPUYECKOMN CETU

e [logcoeanHeHue K aneKTpuYEecKomn ceTm HeobxoaMMO BhINOMHATEL C COBNOAEHNEM MECTHbIX U
rocy4apCTBEHHbBIX HOPMATUBOB MO 3NEKTPUYECKUM CUCTEMAM, AENCTBYIOLLMX B PErYOHE YCTaHOBKM
Hacoca.

*  Kpome TOro, He06X0AMMO NPUAEPKMBATLCSA yKa3aHU, NPUBEOEHHbBIX HA CXeMax ANeKTPUYECKNX
COoedVHEeHMIN, NOCTaBMAeMbIX B KOMNNEKTe ABUraTens v wkada ynpasneHus.

*  BbINonHUTL NOACOEeANHEHME K CETN 3a3eMMEeHNs 1 SKBMNOTEHLMANbLHON CeTN A0 Havana BCex OCTarnbHbIX
CcoeVHEHNN.

*  BbINOMHUTL OYHKLMOHAMNBHYIO NPOBEPKY YCTPOWCTB YNPaBNeHUs (3NeKTpU4ecKkmn wkad 1 T.0.).

NMPOBEPKU 3NEKTPUYECKON CUCTEMBI

e [lpoBepuTb anekTpuyeckyto cuctemy Ha cooTBeTcTBue ctaHgaptam CElI EN 60204-1 n gencTayrowmm
MECTHbIM HOpMaTuBaM. B yacTHocTW, NpoBepuTh:
O Hanuuue ceTu 3a3eMrieHus,
O Hanuyue BCEMOIKCHOrO BbiKMovaTens / pa3beanMHUTENs, CNocobHOro OTKMYMTL BCE NPOBOAa
nUTaHus, AN U30MsALMK ABUraTens B criyvae HeMCnpaBHOCTEN UM MENKUX PEMOHTHBLIX paboT
(YCTPOWCTBO OTKITIOUEHMSI OT CETU MUTAHWS JOMMKHO UMETb KaTErOpUIO MPEBbLILLEHUSI HANPSKEHUS
1,
O HanuMyue KHOMKU aBapUAHOTO OTKIOYEHUS.
*  Kpome TOro, He06X0AMMO NPEeYCMOTPETb:
o AvddepeHumanbHbIn BbIKIIOYaTeNb NoBbILWEHHON YyBCcTBUTENLHOCTH (0,03 A);
o  TepMOo3alUTHOE YCTPOMCTBO, OTPErynMpoBaHHOE Ha MaKCcUMaribHbIA NOTPebnsaeMblin TOK He
Bbille 5% OT HOMMHarbLHOrO Toka, BpeMsi cpabatbiBaHusi MeHee 30 cekyHa,.
*  [lpoBepuTb, 4YTO Kabenb NUTaHUS UMEET HaANeXallee CevYeHre, He Bbi3biBatoLLee NafeHUs1 HaMNpsKeHNs
6onee yem Ha 3% 1 He NpMBOASLLEE K NPEBLILLEHVIO MaKCUMaribHOW paboyel TeMnepaTtypbl.
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ANEKTPUYECKUE COEOUHEHUA

*  [IpaBunbHO HacCTPOUTb Pa3nn4YHble YCTPONCTBA (3aLUMTHbIE YCTPOWCTBA, ANEKTPOHHYIO annapartypy, npu
Hanm4un).

° [ns Tvna 3anycka 3Be3ga-TpeyroribHUK Y/A Heob6xoaMMO UCMonb3oBaTh BpemMA KOMMYyTauum mexay

3BE30M N TPEYroribHUKOM MeHee 3 cek.

6. BBOJ B SKCITYATALINIO, PABOTA U OCTAHOBKA

3AMNONHEHUE U 3ANMUBKA HACOCA MNMEPE NMNYCKOM
3anonHeHue Ana MOHTaXa He NoA 3anuMBoM (YPOBEHb XUAKOCTU Ha y4YacTKe BcacbIBaHUA HMXKE YPOBHS Hacoca)
i. 3aKpbITb OTCEYHOW KNnarnaH Ha yyacTke nogayu
ii. OTKpbITb OTCEYHON KranaH Ha y4acTke BCcacbiBaHUSA
iii. OTkpbITb 3arnyLwkn copoca Bo3ayxa (puc.4)
iv. 3anonHuTb Hacoc n TpybonpoBoA BcackiBaHWA
v. YBeauTbCs, 4TO BbILLEN BECb BO3OYX U3 HAcoca u TpybonpoBoaa BCackiBaHUA
vi. 3aKOH4YMTb 3anorHeHne, NOMHOCTLIO 3aKPbIThb 3arnyLUKy U UMbl knanaHoB copoca

3anonHeHue oNA MOHTaxa noA 3a5MBoM (YPOBEHb XUAKOCTU Ha y4acTKe BCacbIBaHUA Bbille YPOBHA Hacoca)
i. 3aKpbITb OTCEYHOW KranaH Ha yvacTke nogayu

i. OTkpbITb 3arnyLwku cbpoca Bosgyxa (puc.4).

iii. OTKpbITb OTCEYHOW KNnanaH Ha y4acTke BcacblBaHWS

iv. TNogoxaaTb, MOKa BOAA He HAYHET BbINMMBATLCHA M3 ABYX 3arnyLuek copoca Bosayxa

v. [ocne Toro, kak Boga Ha4yHeT BbIXOAUTbL 6e3 BO3AYLUHbIX My3bipen, 3aKpbiTb Ha 3arnyLukax copoca Bosgyxa

Onepau,mn 3anoJiHeHnda nepeq NyCKOM NOoBTOPAETCA nocrie 4onroro npocToa n Ka)l(AbIVI pas, korga 3To
Heobxoaumo.

[poBepuTb NpaBUbHOE COCTOSAHNE BCMOMOraTenbHbIX yCTpOI;ICTBZ

° CInMMBHbIE OTBEPCTUA N OTBEPCTUA ONA 06poca BO34yXa OO0 KHbI ObITb 3aKpbITbI

NPOBEPKA HAIMPABJIEHUA BPALLEHUA

[Nepen BBOOOM B 3KcnnyaTauyno OTCOeaNHUTb NoAbeMHble CpeacTBa U I'IpVICI'IOCOGJ'IeHVIﬂ.

lMpoBepwnTb, YTO HaMpaBneHne BpaLleHNs ANeKTPOHacoca COOTBETCTBYET HanpaBneHuio CTPerkn

Ha kopnyce Hacoca. [MogaTb 1 cpa3y OTKMIYUTE NUTaHWe, Habnoaas 3a HanpasneHrem BpaLLeHUst
oxnaxaaroLwero BeHTUNaTopa ABuratens Yepes oTBEpCTUs kapTepa BeHTUnaTopa. Ecnu Hacoc
BpaLLaeTcsi B MPOTMBOMONIOKHOM HarnpaBrieHUn, UHBEPTUPOBaTL ABe a3kl B KIIEMMHON KOPOGKe.
OTa npoBepKa NOBTOPSIETCS KaXAbIM pa3 NOCre OTKMIOUYEHUS SMEKTPONUTaHUS ABUraTens.

BbInonHuTbL BKNOYEHME, Kak onncaHo B naparpade “Beog B akcnnyarauuto”

e BbINOnHMTL ononackMBaHne Hacoca nocne YCTaHOBKM M [0 Havana aKcrnyatauum B paboyem pexvime,
TOW Xe XWUAKOCTLIO, KOTopyto ByaeT nepekaunsatb Hacoc. MoBTOPATL 3Ty onepawmio B CriyyYae niaHoBoro
W BHENNAHOBOTO TEX0BCNyXMBaHWs, NpeaycMaTpuBaloLLIEro N3BneYeHne Hacoca 13 Nocago4yHoro
mecTa.
BBO/[ B 9KCIJTYATALIUIO

Mepen BktoYeHMe y3a HEOBXOANMO NPOBEPUTb, YTO BbinK COBMOAEHbI BCE NPeanUcaHus 1 NpoBEPKU,
U3NOXKeHHbIe B MpeablayLumx naparpagax.

YTobbl MCKIIOYUTL PUCK NPNUYNHEHNA CEPbE3HOI0 yl.l.lep6a OpyrmMm KOMNoHeHTaMm, pekoMeHayeTcaA:

° He BKI1l04aTb HAcOC B OTCYTCTBUE KUOKOCTHU;
° He BKJ1lo4aTb HACOC Npu 3aKpbITOM KrnanaHe noaayu,
° He BKJ1lo4aTb HAaCOC B pexunmMme KaButauunn.

1.TloNHOCTBLIO OTKPLITH KanaHbl Ha y4acTke BCacCbliBaHUA

2.pu 3aKpbITOM OTCEYHOM KnanaHe Ha y4yacTKe nogadun: BKNKYNTb NUTaHNE U NoOoXAaTb, NOKa HAacoC HE AOCTUTHET pa6oqel7|
CKOpOCTH.

3. MefneHHo oTKkpbIBaTb KnanaH Ha y4acTke nogayn 0o OOCTUXEHUA HYXXHOro 3Ha4eHua pacxoaa.
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NMPOBEPKU B PABOYEM PEXXUME
CnycTsi HEKOTOPOE BpPeMsi, OCTATOYHOE AN AOCTKEHNS paboyero pexuma, NpoBepuTb crieaytoLee:
*OTCYTCTBME YTEYEK XKUOKOCTY.
*OTCYTCTBME BUOPaLMiA U aHOMasbHbIX LYMOB.
*OTCYTCTBME KonebaHui pacxoaa.
*TemnepaTypa B MoMeLleHn He npesbiwaeT 40°C.
e TemnepaTypa NOALUMMHUKOB, U3MEpPsieMas Ha ornope, He AoIkHa npesbiwaTs 90°C.
*TOK NOTPe6neHns: ABUraTens He NPEBbLILIAET 3HAYEHWS!, YKa3aHHOIO Ha TaGruyke.
Mpyn HanU4YMKM XoTst Bbl OAHOTO M3 NEePEYNCIIEHHbIX YCIOBUIA CrieayeT OCTaHOBUTL HACOC U BbISIBUTb NMPUYKMHY HEUCTIPABHOCTY.

* B cnyuae, ecnu Temnepartypa koprnyca Hacoca npesbiwaeT 50 ° C, Mbl peKOMeHAYeM 3aLUUTUTb €ro OT
He4YaaHHOro KOHTaKTa, Hanpumep no cpeacTBoOM 3aLUUTHBLIX peLIJéTOK NN N301ALUMUOHHBIX 06UJI/IBOK, He
npenAaTCcTBYHOLNX npaamanoﬁ BEHTUNALUKN HaAcoca.

® Te e camble npenocrtepexeHna HGOGXO}J,I/IMO Y4nUTbIBaTb Npu nepekavynBaHMm XonoaHbIX )KI/I,EI,KOCTeI7I.

° MakcumansHoe pa60l-|ee [JaBneHne Hacoca He JOSMKHO MpeBbilaTh HoMUHaneHoro gaenexHns PN Hacoca.

NMPOBEPKA TEPMETU4YHOCTH

MexaHuyeckoe ynnoTHeHue

MexaHun4eckoe ynnoTHEHNE He HYXXOaeTCcs B perynmpoBke u/unm texobcnyxmeaHni. BoamoxHa yTeuka XnakocTu B nepBble CEKyHAbI
paboTbl, NOCKOMNBKY NPOMCXOANT NpupaboTka caMoro ynnoTHeHus. Ecnu ytedka He npekpalyaeTcs, He06X0AMMO OCTaHOBUTL HacocC m
BbISIBUTb NMPUYMHY.

OCTAHOBKA HACOCA / ANEKTPOHACOCA
* Ecnu He npeaycMoTpeH oGpaTHbIN KnarnaH, 3aKpbiTh 3aCMOHKY HanopHoro TpyGonposoaa.
* [py OTCYTCTBUM OHHOTO KrarnaHa 3aKpbiTb 3aCMOHKY BCaCbIBaHUS.
* OTKMIOYMTb 3NEKTPONUTaHNe ABUraTesnsi Hacoca.

° Ecnn npegnonaraetcst npocton Hacoca B MOMELLEHUSAX C HA3KOMN TeMHepaTypon nnn Ha nepuoa Oonee
Tpex Mecdues, crnefyet ClinTb U3 Hero BoAy 4epea cneunanbHy 3armnyLuKy.

KOHCEPBALUA

Hacoc yctaHoBneH, He paboTaeTt, HO OCTaeTCs B COCTOSIHUM FOTOBHOCTU K MYCKY: BKINIOYATb HACOC No KpanHen mepe Ha 10 MUHYT pa3 B
mecsu,.

Hacoc cHsaT ¢ o6opy,qosava M NoMeLleH Ha cknaa: NpoMbITb HACOC U 3alLUTUTb MOBEPXHOCTU OT KOPPO3NN HaHeCeHNeM crneunanbHbIX
cpeacTs.

MoOBTOPHbIN 3aMyck Hacoca Mocre nepvoaa NPoCTost AOMKEH BbiTb OCYLLECTBNEH, MPUHMMas B
paccMmoTpeHue npeabiaylve naparpadgbl.

7. TEXOBCIYXXWBAHUE

° I'Iepe,u, BbINOMHEHNEM oo onepaunn OTKNYNUTb TOK U y6€,D,VITbCF|, YTO BKJTHOYUTb €ro HEBO3MOXXHO.

*  He moaudvumpoBaTh MallMHy 6e3 npeaBapuUTesibHOro paspeLleHus.
*  Ecnu Bo3HMKaeT HeobXxoaMMOCTb BhIMOMHEHUS! KaKoW-NMGO onepauymn no TexobCcnykKMBaHuio, HeOGXOAMMO
NpUHMMAaTb criegytoLie Mepbl NPegoCTOPOXKHOCTY:
o  OTCOeAMHUTb ABUraTenb Hacoca OT ANEKTPUYECKON CETH;
o nopoXnaTb, NoKa XMOKOCTb OCTLIHET HACTOMBKO, YTO He OyeT BO3HUKATb PUCK OXOra;
o  onepaTtop AOMMKEH Nonb30BaThCs HaANeXallyMy cpeacTBaMmn MHAMBUAYarbHON 3aLlnTbl
(pecnvpatop, o4Ku, NepyaTk U T.4.);
O  €CIV XMIOKOCTb, NepekayvBaemasi HacoCoM, BpeaHa AJsi 300poBbs, Heo6xoaMMOo cobnoaaThb
cnenyoLe Mepbi:
O  KWAKOCTb Criedyert TLlaTenbHO cobmpaTtb U yTUNM3MpoBaTh C CoboaeHneM OeiCTBYOLWNX
HOpMaTVBOB;
o0 Hacoc HeobXOoAVMMO MPOMbIBATL U3HYTPY U CHAPYXKW, YTUIU3UPYS OCTaTKM, Kak yKa3aHo BbiLLe.

* [loBepxHOCTU HAcCOCOB U ABUraTenemn MoryT 3HaunTenbHO HarpesaTbes. Nepen BbinonHeHvem pabot
nogoxaatb UX OCTbIBAHWUS U NOMb30BaTbCA CPEACTBAMU UHAMBUAYANBHOW 3aLlUMThI.

e [Inda nepenBmKeHUs U34enna HeobxoaMmo crefoBaTb BCEM NpeanucaHuam, ykasaHHbIM B Npedblaywmx naparpadax.

>p B P
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e 3annaHupoBaTb LMKIT paboT Mo TEXOOCITY>KMBAHUIO B 3aBUCMMOCTM OT TUMA SKCMITyaTtaummn 1 OT YCIoBUIA paboTbl.

OMEPALMN, BbINONMHAEMbIE MPUMEPHO YEPE3 KAXAObIE 1500 HACOB PABOTbI U HE PEXXE OOHOIO PA3A B Irofj
[MpoBepuTb:

® COCTOSIHME 1 NpOCNeanTb 3a TEMNepaTypo NOALIMMHMKOB: TemnepaTtypa NoALMIMHMKOB, U3MepsieMast Ha onope, He JOoMmKHa

npesbiwatb 90°C.
* ypoBeHb BMGpaLuuii B onopax nogLLUUMHUKOB;
® COCTOSIHUE YNIOTHEHWIA:
O  MexaHU4ecKkue ynroTHEHWS HEe OOMKHbI UMETb yTeYek;

® COCTOSIHME NPOKNafoK: 6e3 yTevek;

® 3KCMNyaTauMOoHHbIE XapaKTepUCTUKKM y3na (pacxoa/Hanop);

* laHHble ABuratens (NoTpebnsemblil TOK, AaHHbIE MO AncbanaHcy HanpskeHWn, n3onaums, Bubpaunn n Tak ganee)

® COCTOSIHME BCEX ANEKTPUYECKUX COEQUHEHUI (KNeMMHas kopobka, 3a3emMneHune, wkad v T.4.);

3anucaTtb COOTBETCTBYHLME OaHHbIE N COXPaHUTb UX ONA CpaBHEHUA B 6y,D,yLL|,6M.

° M3mepeHns BbINOAHATCS NOAXOAAWNMM A1 3TOro an60paMM.

OMEPALUN, BbINONMHAEMbIE MPUMEPHO YEPE3 KAXAbIE 3000 HACOB PABOThI
MposepuTh:

* CocTosHME KomneL, KOMMEeHcaLUmMm N3Hoca 1 3alUMTHBIX BTYNOK Bana (Mpu Hanuynm);

* CocTosiHMe Bana;

* CocTtosiHMe paboyero koneca.
I'Ipm HGO6XO,D,I/IMOCTVI — 3aMeHa BblllenepeyncrieHHbIX KOMNOHEHTOB.

CMA3KA noguvnHukoB

Tvn NOALUMMHUKOB yKa3aH B COOTBETCTBYIOLLIEN TEXHUYECKON JOKYMEHTALNN.

Hacocbl, ocHaleHHbIe nogWMNHUKaMU C MOCTOSIHHOW KOHCUCTEHTHOW CMa3Kom

MpeaycMoTpeHbl NOALNMHUKN C MOXU3HEHHOW CMa3Kow (KOHCUCTEHTHBIMU CpeacTBamu) 1 NOToMy He Tpebytolume TexobcnyXmBaHums.
MpymepHble nHTepBasbl 3ameHbl npusoaaTcs B TABJI. Il (cpok cnyx6bl cornacHo L)

OEMOHTAX HACOCA

3anpocuTb y Npon3BOANTENS KOHKPETHYIO OKYMEHTaLUMIO AN CNPaBOYHON MHopMaLn (Ce4eHne, MHCTPYKLMKN 1 Ap.).
BbINonHMTL OCTAHOBKY Hacoca, Kak onMcaHo B NpeabiayLmx naparpadax.

[lnAa o3HakomneHuA ¢ Npouenypon pa3dbopkn MexaHM4eCcKoro ynrioTHeHMs Heo6xoaumo obpaTuTbes K puc. 8

e [lepen BbINONHeHUEM noOON onepaLumn OTKIMHUYUTL TOK U y6eauTbest, YTO BKIOYUTL Er0 HEBO3MOXHO.

*  Y6eauTbCsi, YTO HACOC HE MOXET ObITb BKITHOYEH CIy4anHo.

e Cobntogatb Bce npasBunia TEXHWUKN 6e30MacHOCTU, NepevmncrieHHble B NpeablayLumx naparpadgax, a Takke
npvMeHuMble npasuna Tb cTpaHbl yCTaHOBKN.

BpalyatenbHyto YacTb Hacoca MOXHO MU3BMeYb, He OTAeNsAs
KOpnyc Hacoca oT pr60I'IpOBO,CI,OB CUCTEMBbI.

Mpexae yem NPUCTYNUTb K AEMOHTaXy:
° OTKNMKYNTb ABUraTesrib OT CETU ANEKTPONUTAaHUA;

®  3aKpblTb BCE KManaHbl; E{
®  CNWTb XMAKOCTb M3 HAcoca Yepes creumanbHble
npoo6ku.

8. BblBO[ N3 SKCIJTYATALIUUN U YTUITU3ALIUA

o okoH4YaHUK cpoka CJ'Iy)K6bI Hacoca U HEKOTOPbIX ero YacTen BbINONHAETCA yTunm3auusa B COOTBETCTBUN C ,D,eIZCTBy}OLLI,MMVI
HOopMaTUBaMn. ATO PacnpoOCTPaHAETCH Takke 1 Ha coaepxallyrca B Hacoce XMUOKOCTb, C y4EeTOM ee Knaccudumkaumm kak TOKCUYHOM
Wnn BpegHom, n Ha YNakoBO4HbIE MaTtepuanbl.

B cnyyae HeobxoammocTy Bo3BpaTta 060pyaoBaHMs NOCTaBLUMKY:
*MOMHOCTbL OMOPOXHWUTB HACOC U TLLATENbBHO NPOMBbITb €r0;
*npy HeobxoanMMocTu obecneunTb NonHoe obessapaxunBaHne NpoaykTa;
*yAanuTb OCTaTKM XMUAKOCTU UMK MOKPbLITUIA (CMa3oyHble BelecTsa 1 T.M.);
*3aLUMTUTBL HAaCOC OT KOPPO3UK U TLLATENBHO YNakoBaTb €ro;
eyKka3aTb ANs NOCTaBLUMKa BCe NPUMEHEHHbIE Mepbl 6e3onacHoCTy.

° Jlnuyo, BosBpallatoLee 060pyJJ,OBaHVIe, HeCeT OTBETCTBEHHOCTb 3a NpUHATUE BCEX MeD, HeobxoanMbIX
ans obecneyeHus 6e3onacHoOCTU nepecblylaemMoro rpysa 1 3a ero CootBeTctsne sCem ,D,eVICTBy}OUJMM
NONTOXEeHUAM 3aKoHa.
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9. HEMCNMPABHOCTW: NMPU4YUHbI 1 CNOCOBbI YCTPAHEHUA

ELETTROPOMPE

HEUCMNPABHOCTHU | ID NMPUYUHDbI CMNocCoOBbbl YCTPAHEHUA
! | HyneBowm pacxop A.1 | 7| HenpaBunbHoe HanpasneHve v/ | MNpoBepuTb HanpasneHve BpalleHus asuratens.
BpaLLeHns Ecnu oHo npaBunbHOE, NPOBEPUTL NPAaBUMBbHOCTb
yCTaHOBKUW pabo4yero koneca B KOprnyce Hacoca.
A.2 || Hacoc He 3anonHseTcs XUOKoCTbio | v/ | 3anonHnTb XXMAKOCTBLH HAacoC U BCacbiBaloLW MM
TpyOONpoOBOA.
A.3 || Hannume Bo3gyxa B Hacoce n B v/ | NpoBepuTb KaHan Ha Hanu4ue yteyek. BeinonHntb
KaHane BcacblBaHUS cbpoc Bo3gyxa 13 Hacoca.
A.4 || BcacbiBaowumi Tpy6onposos v | YBennunTtb ryGuHy norpy>KeHns yyactka BcacblBaHWS
MMEET HEeOCTaTOYHOE MOrpyXeHne OTHOCUTENBHO YPOBHSI XUAKOCTU.
A.5 || BblcoTa BcacbiBaHWs CAULLKOM v | loHM3nTb YpoBEHb Hacoca.
Benvka
A.6 || 3acopwunocbk paboyee koneco unu | v | MNpoBeputb UNLTPLI BCacbiBaHWS (ecnu
NHUS BCacbIBaHWSI. npenycMoTpeHbl) 1 paboyee koneco. YCTpaHuTb
3acopbl.
A.7 | 7| HepgocTtaTo4yHasi CKopocTb v/ | NpoBepuTb CKOPOCTL BpalleHus asuratens. [Ans
BpalleHusa asuratens. aBuvrartenen, Ha KOTopble NMTaHMe NocTynaeT oT
MHBEPTOpPA, NPOBEPUTL YaCTOTY MUTAHWUS.
A.8 || Cnuwkom GonbLuor Hanop B v/ | MNpoBepuTb, 4TO KnanaH nogayn oTKpbIT. PaccuuTtatb
cucrteme. Hamnop B CUCTEME M CPaBHUTb €ro C HaNnopoM Hacoca.
BeibpaTb Hacoc ¢ 6onee BbICOKMM 3HAYEHNEM
Harnopa.
! | HegocTaTo4YHbIN MpuyrHbI, NepeyncneHHble B Yyectb oTA.1 g0 A7
pacxop npegbloyLmMx NyHKTax.
B.1 || PaboTa B pexume kaBuUTaLUN. v/ | MNoBbicuTb 3HaYeHne NPSH cuctembl, yMeHbLLUB
HepocTtatouHbin noTepu Ha yvacTke BCcacbiBaHUSA UNu npnbnmnsme
HaJKaBUTALMOHHbIN HaMop Ha HaCcoC K BCaCbIBAEMOW XUAKOCTHU.
Bxoge (NPSH).
B.2 | 7| YTeukun yepes ynnoTHeHUs. v/ | 3amMeHUTb yNnoTHeHus
B.3 || MNoBpexaeHo paboyee koneco. v/ | BameHuTb paboyee Komneco.
B.4 |7 | KonbLa koMneHcauun nsHoca v/ | 3amMeHUTb KOMNEHCAaLUMOHHbIE KOmbLia.
NnoBpeXaeHbI.
B.5 || JOHHbLIN KnanaH CAULLIKOM Mar v | 3aMEeHUTb JOHHbIN KNanaH.
! | CnnwkKom HU3Koe MpuyrHbI, NnepeyncneHHble B Yyectb: A.1,A3+A7B2+B4
nOaBrieHne nogayu npeabliayLnx nyHKTax
C.1 || BacopeHue B NMHWMM Nogayu v/ | YcTpaHutb 3acopbl
C.2 || HenpaBurnbHOE pacnonoxeHune v/ | Pacnonoxuts MaHOMeTp nogayn Ha natpybke
MaHOMETPOB nogayv, a MaHOMETP BCacblBaHUSA — Ha nNaTpybke
BCacblBaHus
! | NMoBbIWEeHHOEe [MpuymnHbI, NepevncrneHHsle B Yyectb: A.1,B.1 +B.3
notpedneHue npeabiayLmnx nyHKTax.
D.1 |7 | UsHOC nnun mexaHnyeckoe v | MpoBepuTb 1 Npn HEOBXOAMMOCTH 3aMEHNUTL
3aefaHve. YMMOTHEHWS, NOALUMIMHWKM, KOMNbLia KOMMNEHcaLmMm
M3Hoca.
D.2 |— | Paborta 3a npegenamu KpuBoW. v | C NnoMoLbo perynmpoBOYHOrO KranaHa Ha ydacTtke
Hanop Hwxe MUHUManbLHO Nnofa4u NOBbICUTL HAMOP U NMOHU3UTL Pacxos.
OONyCTUMOrO 3HavYeHust.
D.4 |7 | YUpesmepHas ckopoCTb BpaLleHUs v/ | NpoBepuTbL COOTBETCTBME MEXAY CKOPOCTSAMU
nsuratens. asuvratens n Hacoca. Ecnu gBuratens pabotaet ot
MHBEPTOPA, YMEHbLUNTb 4YacTOTy.
D.5 | 7| MMnoTHOCTb Nnn BA3KOCTb v | YMeHbwnTe pacxod. ObpatuTbes B Cry»xoby
XWOKOCTU BbILLE, YEM YCTAaHOBIEHO TEXNOMOLLMN.
[OroBOpOM
D.7 || HencnpaBsHocTn gBuratensi v/ | CM. JOKYMEHTaLMIO Ha ABuraTterb.
! | MNoBbIWeHHbIN [MpuymrHbI, NepevncneHHble B Yyectb: A3-A6, B1,B3-B4,D1,D2,D3, D5,D6, D7
ypoBeHb npeabligywnx nyHKTax.
BUGpauum unm E.1 || Hacoc, aBuratenb unun ocHoBaHve | v | [poBepUTb 3aTsHKKY BCEX KpENexXHbIX 60nToB
wyma HenpaBWUIbHO 3aKpenneHbl
E.2 |7 | TpybonpoBoakl He BbIpOBHEHLI UK | v | OBecneunTs onopy TpybonpoBoaoB, NPoOBEPUTL UX
MX BEC MEPEHOCUTCS Ha Hacoc BblpaBHMBaHNE OTHOCUTENMbLHO Hacoca.
E.3 || NMogwumnHuky noBpexaeHsl v | 3aMeHnUTb NOALLINMHUKN

10. 3AMYACTHU

Vicnonb3oBaTtb TONbKO hMpMEHHbIE 3anyacTu. [1ns 3akasa 3anyacten crieayet 03HaKOMUTbLCS C KaTanoramum unm 06paTVITbCF| B
cny>+<6y Texnomowm SAER; npwv 9TOM yKasaTb TUM ABuUratessi, 3aBOL4CKOM HOMEP Y rof, U3roTOBEHNS; 3TN AaHHbIE YKa3aHbl Ha
NOeHTUPUKALMOHHOM Tabnuyke. HacToswwas MalwmHa He nmeet NPOu3BOACTBEHHbIX eEKTOB.

nonyynTe pykoBACTBO C NOAPOGHBIM onucaHneMm « nHdopMauust Takke Ha canTe www.saerelettropompe.com
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11. UHOOPMALIUA MO 3ODPEKTUBHOCTU

UHdopmauma no mawimHe B COOTBETCTBUM C pernameHToM Ne547/2012 c ykasaHueMm cnocoba npuMeHeHUsi AUPEKTUBbI NO
3Konorn4yHomy npoektupoaHuto ErP 2009/125/CE

*NHaekc muHumanbHoro KM MEI: ykasaH Ha Tabnnuke;

*[0 N3rOTOBMNEHNS, CBEOAEHMSA O Mpou3BoguTene, Tun obopyaoBaHus n naeHTudukaTop pasmepa: ykasaHbl Ha Tabnuuke unm B

OOKYMEHTaUmMmM no 3akasy;

*['mppaenunyecknn KA Hacoca, xapakTepucTnieckme Kpueble Hacoca, Bkrodasa kpusyto KIMO: TexHu4eckne nacnopra, Katanor;

*[lonesHast nHcopmaumsa No AeMOHTaxy, nepepaboTke 1 yTunusauum: pykoBOACTBO MO AKCNyaTaumm 1 TexobCcnyxnsaHuio.
CnpaBo4HOe 3HadYeHne Ans BoasiHbIX HacocoB ¢ Hanbonbwum Krd: MEI = 0,70.
KIMAO Hacoca ¢ BbITOYEHHBIM pabo4ymMM KONecom, Kak npaBuIio, HUXKe Mo CPaBHEHMIO C HACOCOM, MMelLwnM paboyee koneco Ha Becb
anametp. TokapHas obpaboTka paboyero koneca NO3BONSET aganTMpPoBaTb HACOC K paboTe ¢ (pKCMpoBaHHOW paboyer TOUKOM, CHUXKas
ero aHepronoTpebnexve. NHaekc mniumansHoro Kr (MEI) paccuntbiBaeTcst Ha OCHOBE MaKCcMMarbHOro AnameTtpa pabodyero korneca.
PaboTta gaHHoOro BOASHOro Hacoca ¢ NepeMeHHbIMY paboyrMu To4KaMu MOXeT ObiTb 6Gornee NPoOn3BOANTENBHON U SKOHOMUYHOW, €CIu
OH ynpaBnsaeTcs, Hanpumep, ABUratenem ¢ nepeMeHHON CKOPOCTbIO, aganTupyowmM paboTy Hacoca k cucteme.
MHdpopmaumto no cnpasodHoMy K[ MoxxHO HarMTu no agpecy: www.europump.org/efficiencycharts

MEI=0.4 for ESCC 1450rpm MEI = 0.4 for ESCC 2900 rpm
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DICHIARAZIONE DI CONFORMITA’

La Ditta SAER Elettropompe S.p.A. con sede in via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy, dichiara che le pompe /
elettropompe a cassa divisa ad aspirazione assiale per il sollevamento di acque pulite serie
IR...
MG...
sono conformi alle prescrizioni della Direttiva macchine (2006/42/ CE)
Direttiva Ecodesign- ErP (2009/125/CE)
Direttiva Compatibilita Elettromagnetica (2014/30/UE)
Direttiva RoHS (2011/65/EU - 2015/863/EU)

DECLARATION OF CONFORMITY

SAER Elettropompe S.p.A. with headquarters at Via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy, hereby declares that
the bareshaft end-suction centrifugal pumps, for clean water raising, series
IR...
MG...
are in conformity with the relevant provisions of the Machinery Directive (2006/42/EC)
Energy-related products- directive ErP (2009/125/EC)
Electromagnetic compatibility- directive (2014/30/EU)
RoHS Directive (2011/65/EU - 2015/863/EU)

DECLARACION DE CONFORMIDAD

La empresa SAER Elettropompe S.p.A., con sede en calle Circonvalazione n° 22 — 42016 Guastalla (Reggio nel’Emilia) — Italia,
declara que las bombas / electrobombas con impulsor individual, para la elevacion de aguas limpias, de las series
IR...
MG...
Cumplenla Directiva Maquinas (2006/42/EC)

Directiva sobre diseno ecologico (2009/125/EC)

Directiva Compatibilidad electromagnetica (2014/30/EU)

Directiva RoHS (2011/65/EU - 2015/863/EU)

DECLARATION DE CONFORMITE

La Société SAER Elettropompe S.p.A. dont le siége se trouve a via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (Reggio Emilia) - Italie,
déclare que les pompes / électropompes avec un seul turbine, pour I'élévation d’eau claire, série
IR...
MG...
sont conformes aux directive Directive Machines (2006/42/EC)
Directive des produits lies a I’energie (2009/125/EC)

Directive Compatibilite electromagnetique (2014/30/EU)
Directive RoHS (2011/65/EU - 2015/863/EU)

KONFORMITAETSERKLARUNG

Die Firma SAER ELETTROPOMPE S.p.A. mit Sitz in Via Circonvallazione, 22 — 42016 Guastalla (RE), erklart, dass die pumpen /
elektropumpen mit einzelnem Laufrad fir das Absaugen vom sauberen Wasser, serie
IR...
MG...
mit den Vorschriften der Maschinenrichtlinie libereinstimmen (2006/42/EC)
Richtlinie energieverbrauchsrelevanter Produkte (2009/125/EC)
Elektromagnetische Vereinbarkeit Richtlinie (2014/30/EU)
RoHS Richtlinie (2011/65/EU - 2015/863/EU)

CBUOETENBCTBO O COOTBETCTBMM TPEBOBAHUAM

SAER Elettropompe S.p.A., via Circonvallazione, 22-42016 Guastalla (RE) — Italy, faHHbIM 3asBRSET, 4TO MOHOBMOYHbIE
3MEeKTPOHaCcOChl C OAHUM paboynm KoNnecoMm npegHasHavyeHHble AN9 NoAbEMA YNCTON BOAbI Cepumn
IR...
MG...
COOTBETCTBYIOT NPEANUCaHNSAM [OnpeKkTnBbI NO MalmMHocTpoeHuto (2006/42/EC)
Oupektnsebl EC no yctponcTBam, cBA3aHHLIM ¢ noTpebneHnem aHeprum (2009/125/EC)
Oupektnebl EC no anekrpomarHutHon coBmectumocTtu (2014/30/EU)
OupekTuebl RoHS (2011/65/EU - 2015/863/EU)

Legale rappresentante - Legal representative * Representante legal < Représentant 1égal

Legaler Vertreter « 3akoHHbIN NpeacTaBuTens: Favella Franco é 5%

Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico - Person authorised to compile the technical file - Persona facultada para elaborar
el expediente técnico - Personne autorisée a constituer le dossier technique - Der Befugte flr die Zusammenstellung der technischen
Unterlagen - YNONHOMOUYEHHbIN MO COCTABMEHUIO TEXHNYECKOW AOKYMEHTaumMm

SAER Elettropompe S.p.A., via Circonvallazione, 22 - 42016 Guastalla (RE) - Italy

Guastalla (RE) — Italy - 01/05/2019
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Questo prodotto & conforme alla Direttiva RAEE 2012/19/UE

Il simbolo del cestino barrato riportato sulla targa dell’apparecchio indica che il prodotto, alla fine della propria vita utile, dovendo
essere trattato separatamente dai rifiuti domestici, deve essere conferito in un centro di raccolta differenziata per apparecchiature
elettriche ed elettroniche oppure riconsegnato al rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura equivalente.
L'utente e responsabile del conferimento dell’'apparecchio a fine vita alle appropriate strutture di raccolta. Presso i rivenditori di prodotti
elettronici con superficie di vendita di almeno 400 m2 ¢ inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti
elettronici da smaltire con dimensioni inferiori a 25 cm.

L’adeguata raccolta differenziata per I'avvio successivo dell’apparecchio dismesso al riciclaggio, al trattamento e allo smaltimento
ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali
di cui & composto il prodotto. Per informazioni piu dettagliate inerenti i sistemi di raccolta disponibili, rivolgersi al servizio locale di
smaltimento rifiuti, o al negozio in cui e stato effettuato I'acquisto.

EN

This product complies with 2012/19/EU WEEE Directive

The barred bin symbol on the appliance and its packaging indicates that the product must be scrapped separately from other waste at
the end of its service life. The user must therefore hand the equipment over to a sorted waste disposal facility for electro-technical and
electronic equipment at the end of its service life. Alternatively, the equipment may be returned to the retailer at the time of purchase
of a new equivalent type of appliance. Electronic equipment of size less than 25 cm can be handed over to any electronics equipment
retailer whose sales area is at least 400 m2 for disposal free of charge and without any obligation to purchase new product. Sorted
waste collection for recycling, treatment and environmentally compatible scrapping contributes to the prevention of damage to the
environment and promotes reuse/recycling. For more detailed information on the collection systems available, contact the local waste
disposal service or the shop where the product was purchased.

FR

Ce produit est conforme a la directive WEEE 2012/19/EU

Le symbole de la poubelle barrée présent sur I'équipement ou sur 'emballage indique que le produit, a la fin de sa vie utile, doit

étre collecté séparément des autres déchets. L'utilisateur devra donc remettre I'appareil en fin de vie aux centres municipaux de tri
sélectif des déchets électrotechniques et électroniques. Comme alternative a la gestion autonome, I'appareil a éliminer peut étre
remis au revendeur, au moment de I'achat d’'un nouvel appareil de type équivalent. Il est également possible de remettre gratuitement,
sans obligation d’achat, les produits électroniques a éliminer ayant une dimension inférieure a 25 cm, aux revendeurs de produits
électroniques disposant d’'une surface de vente d’au moins 400 m2. La collecte séparée correcte, permettant de confier I'équipement
éliminé au recyclage, au traitement et a I'élimination compatible avec I'environnement, contribue a éviter les effets négatifs possibles
sur la nature et sur la santé, et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux dont I'équipement est fait. Pour des
informations plus détaillées concernant les systémes de collecte disponibles, s’adresser au service local d’élimination des déchets, ou
au magasin ou I'achat a eu lieu.

ES

Este producto es conforme con la Directiva WEEE 2012/19/EU

El simbolo del contenedor tachado que aparece en el aparato o en su embalaje indica que el producto, al final de su vida util, debe
recogerse de manera separada y sin mezclarse con otros residuos. Por lo tanto, el usuario debera entregar el aparato que haya
alcanzado el final de su vida util a los centros municipales encargados de la recogida separada de residuos eléctricos y electrénicos.
Como alternativa a la gestion auténoma, es posible entregar el equipo que se quiere eliminar al distribuidor cuando se adquiera un
nuevo equipo de tipo equivalente. Ademas es posible entregar los productos electronicos que deben eliminarse cuya dimension

sea inferior a 25 cm, de modo gratuito y sin obligacién de compra, a los distribuidores de productos electrénicos con una superficie
destinada a la venta de 400 m2 como minimo. Una adecuada recogida separada para un sucesivo envio del aparato al reciclado,

al tratamiento y a la eliminacién compatible con el medio ambiente, contribuye a evitar posibles efectos negativos para la salud y

el medio ambiente y favorece la reutilizacion y/o el reciclado de los materiales que componen el aparato. Para informaciones mas
detalladas relativas a los sistemas de recogida disponibles, dirijase al servicio de eliminacion de residuos local o a la tienda donde ha
adquirido el producto.

DE

Dieses Produkt entspricht der WEEE-Richtlinie 2012/19/EU

Das auf dem Gerat oder der Verpackung aufgedruckte Symbol der durchgestrichenen Miilltonne bedeutet, dass das Produkt
getrennt vom allgemeinen Hausmull entsorgt werden muss. Der Benutzer muss daher das Gerat nach Ablauf ihrer Lebensdauer

der entsprechenden Sammelstelle fir die getrennte Entsorgung von Elektroschrott zuflihren. Als Alternative zur selbststédndigen
Entsorgung, ist es moglich, das Altgerat beim Kauf eines neuen Gerats derselben Art an den Handler abzugeben. Bei
Elektronikhandlern mit einer Verkaufsflache von mindestens 400 m2 ist es auRerdem madglich, elektronische Altgerate, die kleiner als
25 cm sind, kostenlos und ohne Kaufverpflichtung abzugeben. Die ordnungsgemafle Entsorgung und darauf folgende Zufiihrung des
Altgerats zum Recycling sowie einer umweltfreundlichen Behandlung und Entsorgung tragt dazu bei, eventuell negative Auswirkungen
auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und férdert das Recycling der Materialien, aus denen das Gerat besteht.

Weitere Informationen hinsichtlich der bei lhnen verfiigbaren Entsorgungsmoglichkeiten kénnen Sie bei Ihrer Gemeinde oder im
Geschéft, in dem das Gerat gekauft wurde, einholen.
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In conformita con il regolamento REACH (CE) n. 1907/2006, SAER é tenuta ad informare circa alcune sostanze contenute nei suoi
prodotti. Quando un prodotto contiene qualsiasi sostanza altamente preoccupante (SVHC) in una concentrazione al di sopra dello
0,1% in peso/peso, SAER deve fornire informazioni sufficienti a consentire la sicurezza d’uso dell’articolo e comprendenti, quanto
meno, il nome della sostanza.

E’ disponibile nell’area Download del nostro sito www.saerelettropompe.com la Dichiarazione in conformita con I'articolo 33 del
Regolamento REACH (CE) n. 1907/2006 e sostanze altamente preoccupanti (Substances of Very High Concern, SVHC) contenente
tutte la informazioni necessarie per i prodotti SAER che possono contenere piombo in concentrazioni superiori allo 0,1% in peso/peso.
Per ulteriori informazioni contattare I'assistenza tecnica SAER.

EN

According the the REACH Regulation (EC) n. 1907/2006, SAER is required to inform about some substances contained in its products.
When a product contains any Substance of Very High Concern (SVHC) with a concentration higher than 0,1% in weight/weight, SAER

shall provide sufficient information to allow a safe use of the article and including at least the name of the substance.

The Declaration according to the 33th article of REACH (CE) n. 1907/2006 Regulation and Substances of Very High Concern (SVHC),

with all the necessary informations for SAER products, that may contain lead with a concentration higher than 0,1% in weight/weight, is
available on our website www.saerelettropompe.com in the Download page.

For further information contact the SAER technical assistance.

ES

En conformidad con el reglamento REACH (CE) n. 1907/2006, SAER debe informar sobre algunas sustancias contenidas en sus
productos. Cuando un producto contiene alguna Sustancia Altamente Preocupante (SVHC) en una concentracion superior al 0,1% en
peso / peso, SAER debe proporcionar informacién suficiente para permitir el uso seguro del articulo e incluir, al menos, el nombre de
la sustancia.

Esta disponible en el area de descargas de nuestro sitio web www.saerelettropompe.com la Declaraciéon en conformidad con el articulo
33 del Reglamento REACH (EC) no. 1907/2006 y Sustancias Altamente Preocupantes (Substances of Very High Concern, SVHC) que
contiene toda la informacién necesaria para los productos SAER que pueden contener plomo en concentraciones superiores al 0,1%
en peso / peso.

Por mas informacion contactar con la asistencia técnica de SAER.

FR

En conformité avec le reglement REACH (CE) n. 1907/2006, SAER est tenue d’informer de certaines substances contenues dans

ses produits. Lorsqu’un produit contient une substance extrémement préoccupante (SVHC) a une concentration supérieure a 0,1%

en poids / poids, SAER doit fournir des informations suffisantes pour permettre I'utilisation sans danger de I'article, y compris, au
minimum, le nom. de la substance.

Sur notre site internet www.saerelettropompe.com dans la section de téléchargement est disponible La Déclaration conformément

a l'article 33 du reglement REACH (CE) n °. 1907/2006 et substances extrémement préoccupantes (SVHC) contenant toutes les
informations nécessaires pour les produits SAER pouvant contenir du plomb a des concentrations supérieures a 0,1% en poids / poids.
Pour plus d’informations, contactez I'assistance technique SAER

DE

Gemap der REACH (CE) Verordnung n. 1907/2006 ist SAER verpflichtet, Uber die einigen, in den eigenen Erzeugnissen erhaltenen
Stoffe, zu informieren. Wenn ein Produkt beliebige, als héchstens besorgnissvoll geltende, Stoffe mit einem Gewichtsanteil von 0,1%
oder mehr enthélt, soll SAER genug Informationen liefern, die eine sichere Benutzung des Produktes ermdglichen und wenigstens den
Namen des Stoffes selbst enthalten. Im Download-Bereich auf unserer Webseite www.saerelettropompe.com

finden Sie die Konformitatserklarung gemap der REACH (CE) Verordnung n. 1907/2006 und héchstens besorgnissvoll geltenden Stoffe
mit allen notwendigen Informationen Uber die SAER Erzeugnisse, die Blei in der Konzentration von mehr als 0,1% in Gewicht/ Gewicht
enthalten kénnen.

Fir mehr Informationen wenden Sie sich an den technischen Kundendienst an.

RU

CornacHo npeanucanuio REACH (CE) n. 1907/2006, SAER 0653aH yBeAOMMNATbL O HEKOTOPbIX BELLECTBAX, COAEPXaLLMXCS B

ero nsgenusix. Korga nspgenve cogepXXut nodble BelLecTBa, Bbi3biBakoLLme curbHoe 6ecnokoncteo (SVHC) B KOHUEHTpauumu,
npesbiwatowen 0,1 % B Bece/ Bece, SAER gomkeH npegocTaButb 4OCTATOMHYIO MHGOPMAaLIMIO, NO3BONSAIOLLYI0 6e3onacHo
MCMNONb30BaThb U3OeNnMe 1 BKITHYAKLLYI0, MO KparHen Mepe, Ha3BaHue camMoro BellecTBa. B pasgene anst ckaumBaHusa AOKyMeHTaumm
Ha HaweM canTe www.saerelettropompe.com nmeetca deknapauus cootBetctsus ctatbe 33 MNpeanucanns REACH (CE) n. 1907/2006
1 BELLECTBA, Bbi3blBatoLLne cunbHoe 6ecrnokoncTeo (Substances of Very High Concern, SVHC), cogepkaluas Bco Heobxoanmyto
nHdopmauuto o nagenuax SAER, B cocTaB KOTOpbIX MOXET BXOAUTb CBMHEL, B KOHLIEHTpaumu, npebiwatoweit 0,1% B Bece/ Bece.

Mpu HeobxoammocTn 6onee nogpo6HON nHdopmaumm npockba obpallaTecsa B Cryx0y TexHudeckon noaaepxkn SAER.
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» La ditta si riserva la facolta di modificare senza preavviso i dati riportati in questo manuale.
« Saer can alter the data mentioned in this manual without notifications.
» Saer se reserva el derecho de modificar los datos indicados en este manual sin previo aviso.
* Saer se réserve le droit de modifier sans préavis les données techniques dans ce manuel.
* Die Firma hat die Mdglichkeit, pl6tzlich die in diesem Handbuch enthaltenen Daten zu &ndern.
» Komnanus octaBnseT 3a cobor npaBo 6e3 npegynpexaeHns KOppeKTUPoBaTh AaHHbIE COAepKallmecs B AaHHOM KaTtanore.

* Ulteriori informazioni su: www.saerelettropompe.com
» For more information visit: www.saerelettropompe.com
* Informaciones adicionales en nuestro sitio web: www.saerelettropompe.com
* Plusieurs informations sur: www.saerelettropompe.com
» Weitere Informationen auf: www.saerelettropompe.com
+ [lononHuTenbHyo HOPMaLMo CMOTpUTE Ha canTe: www.saerelettropompe.com

®
SAER ELETTROPOMPE S.p.A.
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